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A halál jóslata.
“ Bizonyos idő óta a külföldi sajtóban 

mind sűrűbben tárgyalják az osztrák- 
magyar monarchia felbomlásának közeli 
lehetőségeit. És vannak, kik csodálkoznak 
rajta. Lgy véljük, az ilyen jelenségen 
.sohasem kellene csodálkozni, mert soha­
sem állhat elő alapos ok nélkül. Csak­
ugyan rossz híreket terjesztenek mostaná­
ban ennek az úgynevezett monarchiának 
egészségi állapotáról. Suttogják, hogy gyó- 
gyithatlan szervi baja van, a táplálko­
zás és légzés nehézségei miatt immár 
geográfiai csontvázzá fogyott le. és nem­
sokára gyomrának és tüdejének teljes el­
sorvadásában ki leg múlni. Francziaország- 
ban. hol az alkalomszerű thémákat legha­
marabb szoktak töredékes okoskodásokból 
rendszeres tanulmányokká sűríteni, mar 
nagycbbrr.-reiü publiczisztikai munkák is­
mertetik és vitatják ezt a súlyos kóresetet. 
Nagy előszeretettel szól hozza az orosz 
sajtó is, nemkülönben kiveszik ez élvezet­
ből részüket az olasz újságok.

Hát igaz, hogy államok élete dolgában 
az orvosi diagnózis mindig koczkaztatott 
dolog, és nevetséges u halált határidőre 
megjósolni! De azért ne tessék azt mon­
dani, hogy magát a halálos betegséget csak 
koholjam azok, kik Ausztria-Magyarország 
iránt megrögzött ellenséges indulattal visel­
tetnek, vagy a hármas-szövetség hitelét meg 
rontani szeretnék. Egyes embereket lehet 
valósággal betegekké tenni az által, hogy 
beléjük szuggerálják a betegség képzelődé­
sét. Do államok irányában ezt bizonyosan 
senki meg nem kísérli. Még kevésbbé gon­
dolhat valaki arra, hogy egy államot tetsz­
halott állapotban sikerüljön a föld alá jut­
tatni. Bizony betegnek kell lennie, hogy 
betegségéről beszeljenek; valósággal meg 
kell halnia, mielőtt temetéséhez hozzá lát­
nának. Törökországról azt tartották és tart­
ják, hogy „beteg ember." Van is ennek 
megfelelő oka abban, hogy feltartúztathat- 
lan belső bomlásának szimptomái napról- 
napra jobban mutatkoztak. Ha most megint 
Ausztria-Magyarországot igtatják Európa 
nagybetegeinek létszámába, Blovvitznak, a 
Times hires levelezőjének külön bizony­
sága és Cbéradame alapos kormeghatáro­
zása nélkül is elülhetjük, hogy ez az úgy -

Inicza. a nótás leány.
Irta : Cteer-n.-

A Lucza és imádói: egv öregasszony, piros 
arczcza! és mosolygó szemerkél, egy fiatal nő, 
szürkülő hajjal, fekete ruhában, egy tizenhat esz­
tendős viruló leány, nagy világbanéző sejtelmes 
szemeKkel, Pali, a ki hegedűit, György, a versiró, 
a Lucza kollegája, a szőke festő. Patolai, meg jó 
magam ültük körül a terített asztalt, a melyen 
már vsak a különféle boros és pezsgős palaczkok 
állták, némi ott telejiett édesség társasagában.

A hangulat már a jókedv lehető legmagasabb 
fokúra hágott. A fiuk szeme nekicsillogott, eresük 
kitűzésedéit, apró és vidám és csintalan történe­
tek röppentek szajról-szájra, a tizenhat éves Gizat 
a mosolygós üreg asszony beküldte a másik szo­
bába, a himzörama mellé.

— Kár! — mondta a kis Patolai, a festő és 
igen mély és fölöttébb állhatatos pillantást vetett 
abba az irányba, a hol a Giza fehér ruhája el­
tűnt az ajtó mögött.

Csodálatosan meleg és mámoro volt a levegő, 
ott körülöttünk. A Lucza félig aláhunyt szem- 
pillái mögül apró tüzsugarak villantak elő és 
szálltak el fölöttünk, igen. egyenesen a fejűnk 
lelett, valamerre messze. Isten tudja hová.

— Nézd csak — súgta György, a poéta Pali
fülébe _ Lucza álmodozik. Ha szólnál hozzá
valamit, meglásd, nem tudna rá mit felelni. Pró­
báld csak meg!

Pali áthajolt a szomszédja vállán és könnye­
dén megérintette Lucza lecsüngő fehér kezét:.

— Iithon maradunk ma este, Lucza ?
— Köszönöm! Nem iszom! — volt reá a 

felelet.
György es Pali jelentősen néztek össze.
— Nos, mit mondtam? — kiáltott hangosan 

az első. — Lucza bizonyosan valami ostoba rímen 
töri a fejét. Ugy-e Lucza ?

— Nem találtad ki, válaszolt Lucza és nevetett. 
— Egy régi nóta jutott eszembe, a mit rnég 
sohasem hallottam tőletek. Tálán rém is tudja­
tok ? Egvsztr. régen kisleány koromban ismertem 
egy özvegy asszonyt. Galambos Gyuriné volt a 
neve. Az ura otthagyta, elszökött tőle Amerikába, 
isten tudja miért. Az a Galambos Gyuriné szép 
asszony volt. Az urasaghoz járt napszámba és 
ott lakott épen a mi szomszédságunkban. Nagyon 
szerette azt a rossz urát, a ki még a mézes-
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nevezett monarkhia kórágyon hever és a 
kuvikmadár nem hiába száll ablakába.

Beteg bizony ez a szegény geográfiái foga­
lom, és a kik kórágyát körül állják, szám- 
lálgatják lázas árverését, figyelik egyre re- 
szelöbbé váló hürgését. Még beveszi ugyan 
a C7-es közjogi diéta adagait, — mit ér 
ez, ha nagynémet gyuladús pusztítja tüde­
jét és szláv rákosodás fekélyei roncsolják 
szét gyomrát? Nem a betegség folyamata 
kétséges az európai közönség előtt; csak 
épen az a természetes különbség nyilvánul 
a véleményekben, hogy a kik ellenséges in­
dulattal vannak monarkhiánk iránt, kárör­
vendezve színezik ki betegsége részleteit és lep­
lezetlenül latolgatják az esetleg elharácsol­
ható örökség mennyiségét; ellenben, a kik 
barátokul ismeretesek, csöndes részvétet 
tanúsítanak, és legfülebb titokban gondol­
nak az őket megillető örökség! részletekre. 
Egy pillanatig se tételezzük fel a mai 
Európáról, hogy régi diplomácziai babo­
náknak hódol és szentségül vallja az is­
meretes mondást, hogy Ausztriát, ha nem 
léteznék, meg kellene teremteni. Hogy 
Ausztria csak kadaver, a mikép egykor 111. 
Napoleon állította : ez lehetett elhamarko­
dott Ítélet. De a mely állam nem bir az 
élet és fejlődés természetes feltételeivel, az 
csak pusztuljon mentül hamarább és ne 
ferfőztesse bomlása párázataivnl a föld vi­
rágzó felületet. Ez a mai világ könyörte­
len felfogása a nemzetközi politikában. Ez 
a világ nem hisz mesterséges államalaku­
latokban : iegkevésbbé hisz oly állami lé­
teiben, melynek nincsen nemzeti lelke és az 
erőkö-szefoglalására képe- egységesöntudata. 
Abban az Ausztriában, mely az úgynevezett 
monarkhi inak másik : az az Magyarországgal 
szemben álló fele, sehol sem fedezhetni 
fel a nemzeti állam elemeit ; nincsenek ott 
csak népek, melyek a természeti törvény 
erejével nemzetekké igyekeznek válni, vagy 
még apróbb néptöredékekre bomladoznak. 
Mi ez az Ausztria ? Andromeda ködloltja, 
melynek gomolyában a csillagászok véle­
ménye szerint vagy uj fényes csillagok tö­
mörülnek össze és szakadnak ki, vagy régi 
elhalt csillagok porlanak szét. Az is, a 
mi fejlődés; az is, a mi hanyatlás; a mi 
erősödés és a mi elzüllés: mindez Ausz­
triában egy képen a históriai államszerkezet­
nek gyengi ségét és széttöredezését jelent.

Ebből a szempontból látja és Ítéli meg 
a világ az osztrák-magyar monarkhia jele­
nét, jövőjét. Vájjon, hogy látja és Ítéli meg 
ebben az összképben Magyarországnak külön 
helyzetét és hivatását ? Igaz letiet-e az, a mit 
a mi államférfiaink hirdetnek, hogy nagyot 
emelkedtünk Európa becsülésében, a mióta 
bennünk látják a monarchia fentartó erejét ? 
Gróf Apponyi Albert volt az, ki utolsó 
jászberényi beszámolójában ezt a helyzetet 
olykép magyarázta, mint nemzetünk tekin­
télyének különös nyereségét, és tette ezt oly 
hangos akczentusokban, mintha csak Lehel 
kürtjéből fújta volna a magyar dicsőséget.

Hát az a sok fekete holló, mely most az 
égtáj különböző irányaiból Ausztria vonagló 
teteme felé kóvályog és vesztét károgja, ez 
is mind a mi dicsőségünk hirnüke-e? Bizony 
az az általános publiczisztikai visszhang, 
melyet Ausztria haláljóslata kelt, teljes 
bizonyság rá, hogy a mi államférfiaink a 
leghiubb képzelődésnek engedik át magukat. 
Persze mindegyiküknek jól esik, ha a kül­
földön csodálják a magyar nagylelkűséget, 
és ezt az egyéni elégtételüket úgy értelme­
zik, mint a magyar nemzet erejének és 
felsőbbségének méltatását. De nagyon 
reális érzésű tényezők azok, a melyek a 
politikát minden országban csinálják. Ezek 
nyilvánvalóan nagy teremtő erőként mér­
legelik az osztrák-németek szilaj uralmi 
követelését és a dolgok hatalmas rugója­
ként becsülik meg a csehek konok ellen­
állását is. Ellenben azt a vélt nagylelkű­
séget, melylyel a mi államférfiaink dicse- 
kesznek, csak annak a nagy gyengeségnek 
tartják, mely a magyar nemzet létét is 
menthetlenül Ausztria örvényébe engedi 
siklani. Akár ma, akár holnap lesz Ausz­
tria valóságos kadaverré, ki érti meg, hogy 
a magyar nemzet ehhez a szétfoszló test­
hez kösse sorsát, érette lemondjon a nem­
zeti élet természetes törvényéről, a nem­
zeti önfentartás elemi jogáról? Csak vizio­
náld us őrültség ez, mely a halál utján 
keresi az élet érzésének fokozását. Olyan 
cselekvés, mint a hajdani indus özve­
gyeké. kik a legfőbb üdvöt hitték elérni, 
ha meghalt térjük hullájával együtt eleve­
nen égettetik el magukat. Ez az ősi barbár 
szokás Indiában már be van tiltva. Lesz-e 
nálunk erő, mely egy egész nemzet ha­
sonló őrjöngésének útját állja ?

Budapest, április 3.
Mentelmi ügyek. A képviselőházhoz újabban megint 

több megkeresés érkezeit egyes képviselők mentelmi 
jógiinak u felfüggesztése tárgyúban. Nevezetesen : a buda­
pesti kir. főügyészség Légrúdy Karoly mentelmi jogá­
nak felfüggesztését kéri a székes főváros tanácsának 
panaszára, mert egy értekezleten olyan kijelentést tett, 
a mely szerint fővárosi tisztviselők megvesztegethetuk 
lennének. A budapesti büntető járásbíróság párviadal 
vétsége miatt elitéit Rohonczy Gedeon mentelmi jogá­
nak felfüggesztését kéri, hogy az ez ügyben hozott jog­
erős ítéletet végre lehessen hajtani. A budapesti kir. 
törvényszék, mint csődbíróság pedig báró Fiáth Miklós 
mentelmi jogának felfüggesztését kéri, miután csőd ügy­
ben a felfedező esküt nem tévén le, cl van rendelve 
ellene a letartóztat;;?. Fiáth Miklós mentelmi jogát 
tudvalevőleg, ueyanily ügyben érkezett más megkeresésre, 
nemrég függesztette fel a képviselőház.

Györffy Gyula üdvözlése. Györffy Gyula ország" 
gyűlési képviselő az utóbbi napokban számos üdvözlő 
lehelet s táviratot kapott. Választókerülete a következő 
üdvözletei küldte neki:

<A képviselői kötelezettségnek önzetlen teljesítése, 
nagyságod becsületes, nyílt eljarasa, az orvtámadásokkal 
szemben férfiasán kivívott diadalmas harcza örömmel es 
büszkeséggel tölti el választóit. Örömmel köszörűjük, 
■hívből üdvözöljük a kerület nevében : Küiöote László, 
Boga Balint, Gál S.mdor, Bedé. Ferencz, Lórincz János.

Betekben odahagyta é? nem ment soha térj hoz, 
még akkor sem. mikor jolt a hir onnan túlról, 
hogy az ura meghalt, liven bmond asszony volt 
a szegény Galambosné. Bolond volt. Nem csak én 
mondom. Mas is mondta, mindenki mondta A Szeke­
res István legtöbbet mond la, mert az szerette volna, 
ha hozzá in egy feleségül. Módos asszony lett volna 
belőle. Nem ment hozza. Otthon maradt. Művelte 
a kis kertjét, szőlőjét dalolta reggel’ói estig, 
mindig dalolta, hu meg nem halt szegény, meg 
most is dulűiju azt a nótát, a mit az uratöl 
tanult.

Yig nóta volt nagyon. De a hogy azt a bolond 
Galambosáé dalolta, sírni lehetett volna rajta.

Nem is igen tudom már, e-uk épen a végét:

Fél vili? :t mosolygá'áért.
Az egészet f-vy^tlen vsúkjiié: t

Akkor — pedis a mint mondtam — még csak 
kis lány voltam, meg mertem volna esküdni, hogy 
a: urára gondol, miközben énekel. És ngv is volt. 
No de. mi a manónak beszélem én ezt nektek? 
Kell is nektek az ilyen érzelgü-^ história ? Ugy-e 
fiuk ? Nos hat, igyunk egyet. Éljenek a bolond 
asszonyok, a kik csak egyszer tudnak szeretni. 
Éljenek!

És Lucza felemelte a pezsgős poharát és oda­
tartotta a szürkülő hajú tiatal asszony felé, a ki 
fekete ruhában, halovány arczával úgy ült ott 
mellet!?, mint a pompázó rózsa mellett egy beteg 
liliom, a kit valahol megsebeztek, a kinek az a 
seb nagyon fáj, de azért mosolyog tovább is, 
fehéren, illatosán.

— Ejha, Lucza duhajkodik — mondom én és 
kételkedőén nézek fekete szemébe.

— Sohse vizsgálhass pajtás — kaczag lel 
erre Lucza. — Nem tettetés ez! Olyan igazán jó 
kedvem van mint még soha. Ilyen is lesz ezentúl 
mindég! Majd meglátjátok.

És hátraveti fejét a széken és dúdolni kezdi 
a Galambos Gyuriné nótáját.

Isten tudja, hogy vig-e ez a nóta, de nekem 
is úgy tetszett, hogy inkább sirni lehetne rajta. 
És ezt gondolhatták velem együtt a többiek is, 
mind, mind a Lucza pajtásai, mert hirtelen igen 
elszomorodtunk valamennyien.

De különösen én. A Lucza leghívebb imádója 
vagyok. Én, a kivel úgy bánt, mintha nem is 
félti volnék. Hol elkergetett, hol magához csalt. 
Napokig beczézett, ott tartott magánál, felolvasta

Salamon Mihály, dr. Csiszár Miklós, Balos Károly, 
Puskás Lajos, Csiszér Károly, Bartalis Ágost, András 
Lajos, Bodor András, Pálfi'y András, Ambrus József.»

A horvát kiegyezés. Dr. Franciad, a horvát 
tartománygyülés elnöke és dr. Eggersdorf er, a horvát 
regnikoláris bizottság előadója, ma Budapestre érkeztek, 
hogy átadják a magyar bizottság üzenetére vonatkozó 
választ. A renunczium polémikus tartalmú, de egyéb­
ként magáévá teszi a magyar bizottság ajánlatát a szó­
beli tárgyalások mielőbbi megkezdésére. A horvát mi­
nisztériumban most fordítják ie ezt a viszonválaszt, 
melyet alkalmasint holnap fognak publikálni.

Közéletünk.
© A magyar labdarugók nemrégiben a kontinens 

legjobb csapatával, a prágai Slaviá-val mérték össze az 
ügyességüket. Most pedig Anglia legügyesebb játékosaival, 
a ricbmnndiakkal akarnak szembeszállani. Előre látható, 
hogy győzni nem fognak ugyan, de hogy becsületet 
fognak szerezni az ügyességüknek.

A labdarúgásért nem valami nagyon lelkesedem. 
Sport, és csak ennyiben érdemel figyelmet, de a spor­
tok között nem áll az első helyen. Sok durvaságot en­
ged meg, tért nyit a iökdösésnek és a taszigálásak. 
Szerencsétlenség, sérülés is gyakran eshetik, esit is. 
Sport szempontból pedig az a hátránya, hegy a kar 
izmait egyáltalában nem foglalkoztatja. Csak akkor iga­
zán edző, ha felváltva fizik az evezéssel, a mely ép a 
karokat fejleszti.

De hát a sport is divat, s most a labdarúgás divatja 
van felöl.

Valaha egész Anglia krokettet játszott, s utánozta őket 
Európa minden nemzete. Azután a Lawn-Tennis kere­
kedett felül, s a krokettet a gyerekeknek hagyták. Ké­
sőbb a golfot kezdték játszani. Ezt a játékot is álhoz- 
ták angol nyaralók a kontinensre, s a «Callignaris 
Messenger*, a turista angolok közlönye egész hasábokat 
irt a játékaik felöl. De ez a sport nálunk nem terjedt 
el, leginkább azért, mert óriási terület kell hozzá. An­
nál inkább hódított a íoot-bail. De az angol urak most 
ismét kezdenek visszapártolni a kroketthez, a melyet 
most másként játszanak, mint azelőtt. Valószínű, hogy 
majd ez jön divatba s a labdarúgást elfelejtik. Mert hát 
a divat mindenható, s a íu az, tiogy mindig utánozzunk 
valakit.

•
A majmolási vágy az oka és semmi egyéb, hogy mi 

végig megyünk ily módon Európa minden felkapott 
játékain, u mi sajut sportjátékainkat pedig nem gyako­
roljuk. Legfeljebb a gyermekekre bízzuk, de bizony 
azok is a divat után mennek.

Alig vau szebb, kedvesebb sportjáték, mint a magyar 
labdázás, különösen pedig a nagy méta. Szaladni, mo­
zogni kell benne, lejlődik a tüdő és a lábizom. ( lm és 
dobni keli benne a labdát, n-jlődik a kar s élesedik a 
szem. Két részre oszolva j listák, csapat csapat ellen, 
ezáltal fejlődik a bajtársi szellem. De az engedelmesség 
is, mert mindegyik csapatnak megvan a maga vezetője 
s mindegyik játszónak a maga külön rendeltetése.

Valaha ezt a játékot meg felnőtt szedálus emberek 
is jatszták. A serdülő iijuság pedig országszerte.

Ma alig ilt-ott játszak még faluhelyen. A fővárosi 
apróság rugja a labd.it a köztereken. Persze csak úgy 
össze-vissza, szabály nélkül, a hogy az ideges cseme­
tékhez illik. A serdülő ifjúság pedig kávéházba jár s 
Fedák Sári lábemelgetéseiért lelkesedik.

A foot-ball-nak meg van azonban az a nagy előnye, 
hogy bizonyos egészséges versenyt szül, s lehetővé teszi, 
hogy különböző nemzetek fiai összemérjék az ügyessé­
güket. A mieink elmennek Gr. czba, Becsbe, Prágába,

nekem a verseit, a mikért a napi lapok öl forintot 
fizettek neki, a mely öt forintosok nem valanuk 
elegendők Luczanak keztyüre, de a mely igen 
gyakran a mi zsebünkbe vándorolt át, számtalan 
latsával egyetemben, soha ki nem fizetendő kül- 
csünképen. Viszont mi D, tél idején, a mikor ki­
fogyott a Lucza tüzelője, vettünk neki lát, szenet 
i-s ott melegedtünk nála és mindegyikünk külön* 
külön azt hitte magáról, hogy u a nagv mecze- 
nas, a ki Íme édes meleg levegőt teremt a tél 
hidegeben didergő poétának. E mellett megettük 
azokat a diós patkókat, a miket a Lucza mamája 
kúluözult idönkint és ittunk teat igen édeset, sok 
ruminál és boldogan mosolyogtunk egymásra a 
kitűzésedéit pléhkúlyha körül.

Mert olyan volt nekünk Lucza, mintha csak 
édes testvérünk lelt volna. De még több is annál. 
A valóságban igaz barátunk, mulatozásainkban 
hűséges pajtásunk, titokban, képzelődésünkben, 
tilos vagyainkban mindnyájunk szerelmes ked­
vese. felesége. Sőt néha még édes anyja is. Az is 
volt néha. A mikor szidott könnyelműségünkért, 
melyekben u is tevékeny részt vett. A mikor apóit 
bennünket, a tulajdon szépséges kezeivel rakos­
gatva fejünkre a hideg borogatást. Mikor a gomb­
jainkat megerősítette a kabátunkon, mikor a 
nyakkendőnket megigazgalla. Ilyenkor az volt ö: 
a mi édes anyánk. Hanem ilyenkor, mikor a sze­
meit felig lehunyta és halk hangon dudorászva 
merengett maga elé, ilyenkor elcsendesedtünk és 
szomorú sejtelemmel néztünk egymásra és titok­
ban azt gondoltuk: a Lucza szerelmes. Szerel­
mes ! Istenem! Hát fajt ez nekünk ? Dehogy. 
Milyen hangos hozsannával fogadtuk volna mi 
azt a férfiút, a ki a nagy Luczat szereti, a ki ót 
egészen, egészen maganak akarja és elviszi tőlünk, 
ebből az izzó, kaczagó cziganyéletből a maga 
biztos, meleg, fényes tanyajara feleségnek, büszke 
úrasszonynak.

De múltak az évek és csak nem jött el az a 
férfi, a kit vártunk. Lucza huszonkét esztendős 
lett és egy napon úgy vettük észre, hogy a szép 
piros ajka körül tanyai vert egy csúnya, szomorú 
redő. Hogy haragudtunk ra valamennyien. Mit 
keres az ottan ? Ér összedugtuk a fejünket es 
kigondoltunk sok bölcs dolgot és meghanytunk- 
vetettünk sok okos tervei. És aztán egyikünk- 
másikunk előállt egy-egy mondással, de csak úgy 
négyszem közt. A miért a Lucza a fejét razta és 
nem szólt semmit. Pedig nem volt abban, a mit 
mondtunk, semmi különös. Én magara százszor 
is elismételtem.

az ottaniak pedig eljönnek hozzánk. Ez alkalmat ad 
hozzá, hogy az egyes nemzetek szokják meg egymást 
becsülni és tisztelni. Minden nemzetnek csak javára 
válik ez. A gondolkodást nemesíti, a modort finomítja, 
az emberszeretetet fejleszti. Sok érdességet, helyére: 
tempót lecsiszol.

De bizony az utolsó időben e helyett épen az ellen­
kező történt. A mérkőzések, melyeknek kölcsönös loya­
les az alapfeltétele, durva inzultusokat idéztek fel.

A magyar fiukat, mikor Bécsben játszottak, lepisszeg­
ték az ottaniak.

Múlt vasárnap pedig itt Budapesten a «First Vienna 
Klub* csapatát, majdnem hogy tettleg inzultálták. Egy 
Csomó siheder áttörte a korlátokat, az idegen játéko­
sokra rohant, úgy, hogy azok kénytelenek voltak el­
vonulni és csak rendőri segítség igénybe vételével me­
hettek haza.

Inkább hagyjunk fel minden versenynyel és mérkő­
zéssel, semhogy az ily botrányok ismétlődjenek. In­
kább ne tudjon nálunk senki foot-balit játszani, 
semhogy a magyar durvaságnak hírét mindenfelé szét­
vigyék.

Leményienüok kell, hogy a richmondi csapat ' 
p-le alatt nem fognak ismétlődni az ily jelenetek. Ha 
pedig mégis akad. a ki megfeledkezik a magyar becsű- 
leiről : iülün kell fo?ni.

A transzváli háború,
A londoni „Daily Mail“ azzal a szenzácziús 

hírrel lepi meg az angol közvéleményt, hogy 
Kitchener é= Milner csak azért határozták el ma­
gukat arra, hogy Bolhával békealkudozásokat 
kezdjenek, mert a délafrikai angol sereg lásadás- 
ban ran s mert ki van zárva a lehetősége annak, 
hogy az angolok czelt érjenek. Azt D jelenti az 
említett újság, hogy a hareztéren működő angol 
czenznra ' cakis a kedvező híreket engedi továb­
bítani = hogy az igazi helyzet olyan, hogy : 
angoloknak még ötvenezer emberre van szüksé­
gük, ha valamit is el akarnak érni.

Mindehhez hozzájárul az a kétségtelen lém, 
hogy u: angol hadseregben kiütött a pestis. Eri 
egy ideig az angoloknak sikerült eltitkolniok. mig- 
nem a pestises betegek száma akkora lelt, heg. 
a katonai hatóságok kénytelenek voltak önálló 
kórhazakat létesíteni a pestis-beteg katonák sz,.- 
mára. Ezzel aztán az ügyesen titkolt baj nyilvá­
nosságra jutott. Fokváros lakossága azonban két - 
zeihetü módon felháborodott, mikor kitudódó!!, 
hogy a katonai hatóság ezeket a kórházakat n• i.. 
a várostól nagy távolságra, hanem a külvárosok­
ban állította fül. Sut meg nőit ez a fúlháborod is, 
mikor nyilvánosságra jutottak a katonai ható- - 
goknak azok az esztelen intézkedései, a inch. ; 
nemrsak hogy nem akadályozták meg a járván: 
terjedését, hanem azt még elősegítik az alt. , 
hogy az inficziált kafi'ereket a csapatokhoz osz­
tották be s azokkal együtt Fokvárosból a gyar­
mat belsejébe küldték vasútépítési munkák vég­
zésére. Nem kevesebb, mint nyoiczszuz ilyen 
pestises kaller van az angol csapatokhoz beosztva 

s azokkal együtt szétszórva a Fokgyarmat minden 
részében.

Különben nem a pestis az egyetlen iárvánv. i 
mely az angol hadseregben pusztít. A tífusz méz 
több áldozatot követel, s főleg Bloeinfonteinban s 
Kímberleyben dühöng.

— Férjhez kell menned, Lucza! Érted-e, férj­
hez keil menned, ha mondom. Válassz közülük. 
Akármelyikünket választod: boldog lesz. az. és mi, 
többiek nem haragszunk rá. Vagy ha köztünk 
nem találsz magadhoz, méltót: végv máshonnan. 
Mi azért megbec üllőnk, tisztelünk azután is. Sut 
még jobban, mert akkor aztán egészen olvun 
iéssz, mint rni.

Bolond beszéd volt ez. De a Lucza nem neve­
lelt ki érte. Csak a léjét csóválta hallgatagon. 
Isten tudja, mit gondolt ezalatt.

Ezalatt pedig irta, egyre irta a szerelmes, lán­
goló dalokat. Kihez irta ? Kinek irta ? Nem tudta 
egyikünk sem.

Az ő =zive, az 0 meleg szive, hogy kié volt, 
kinek adta, ki taposott rajta, nem tudtuk. De 
éreztük, hogy szegény Lucza szenved. Hát a vére, 
a tüzes, fiatal szenvedélyes vére, a mely erősebb­
nek látszott magánál Luczánál! Hogy fékezte 
meg? Miképen uralkodott rajta? Nem tudtuk. 
S ha megkérdeztük, el kellett pirulnunk a Lucza 
tiszta tekintetétől.

— Hát a hideg viz? Hát a hideg levegő? — 
mondta nevetve sokszor.

És megragadott vallon és megrázott istenesen 
és azt mondta:

— Van itt erő, mi ?
És kaczagva nyújtotta ki két csodaszép karját.
Sphynx volt az a leány, tökéletes sphynx, <le 

mindnyájan sejtettük, éreztük, hogy nem lesz az 
övökké. Majd csak eljön az a valaki, a ki ki­
mondja ra a megváltó igét és a sphynxből asszony 
lesz, semmi más, csak szerelmes asszony. Addig 
pedig mi szerettük Luczat. Nem hagytuk el, kö­
rülötte voltunk. Csodáltuk, imádtuk, csak úgy 
mint ő minket. Esténként elmentünk érte, karon- 
logtuk és bebolyongtuk vele a fél várost. Azt is 
terveztük, hogy férfiruhát csináltatunk a számára 
s akkor aztan lesztelenül csatangolhatunk min­
denüvé. De a Lucza nem egyezett bele. Mert 
nagyon-nagyon asszonyosan fejlett csípői voltak. 
Ezt szégyelte volna mutogatni. Hát lemondtunk 
erről a tervről.

De azért vígan éltünk. Különösen mikor pén­
zünk volt. Olyankor Luezánal vacsoráltunk és 
hangzott a dal, folyt a pezsgő, a mit Lucza na­
gyon szeretett.

Művész-előadásokat rendeztünk nála. Lucza sza­
valta a György verseit. György a Luczáéit. Pali 
hegedült. A kis szőke Patoiai, a lestő, a ki sok*

elé utazott, mindenféle tánezokat mutatott Le. 
-Mi tubjiek énekeltünk és tósztoltunk, a hogyjött. 
Így volt ma is. A Lucza barátnője, a mosoly-u 
szemű öreg asszony, fűzte az ebédet. Mert Lucza 
nem ért az effélékhez.

0 volt a háziasszony meg a menye és még az. 
unokáját is beboc-atotta közénk.

A kis Giza. Nyíltan csodálta Luczat. Ü volt a 
mintaképe. Titokban pedig verseket csinált, horv 
egykor teljesen hasonlatos legyen hozzá.

Lucza nem szerette az asszonyokat. Feit 
tőlük, mert megszólták öt életmódja miatt. 
Azok pedig gyűlölték Luczáí, mert minden;, 
de mindent őszintén elmondott róluk a novel­
láiban.

-Mert Lucza novellákat is irt, a mikben mindég 
csak az. asszonyokról és a szerelemr -1 volt szó. 
Fis ezért . . .

A kis cseléd behozta a fekete kávét. Illatos, 
zamatos mokkát. Az öregasszony betöltügette, ,t 
fiatal megezukrozta. Szólalanul kezdtük üre-üi- 
getni. mialatt komoran nézegettük szivarjaink 
gomolygú, kékes füstjét.

György odahajolt Luczához és a hátrahajtott 
fejét két kezébe fogva felemelte. Mindnyájan óda - 
néztünk. S Lucza areza mosolygott. De a sze­
meiben könnyek csilloglak. Szégyenkezve mente­
getőzöl t.

— Bocsássatok meg fink. Hiszen ismerhetné­
tek ! Egy régi ostoba történet, hogy ennyire meg­
zavart. Ez a bolond Galambos Gyuriné! Beli . 
is, hogy manapság nincsenek ilyen asszonyok l 
Hova kellene lennünk ebben a hideg, sivár, "minó 
denbűl gúnyt üzö vásári világban ? Ugye fiuk, bo­
londság ?

És nevetni próbált, úgy mint szokott, vidáman, 
könnyelműen.

És megrázta szép komoly fejét, úgy, hogv la­
zán usszefont sűrű fekete haja ' homlokába 
hullott.

Mi pedig összenéztünk valamennyien és ezr-': 
az egy pillantással megmondtuk egymásnak rf 
gondolunk Luczáról, a szegény Luczáról, a i 
kedves, nagy Luczankról, a ki minden na°v-/, • 
minden erénye mellett sem tud több. nog'. J 
erősebb és okosabb tenni unna! a bolond Gaí.i::.- 
bos Gyurinénáh
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Az egész angol sajtó azt követeli a kormány­

tól, hogy minél előbb fejezze be a háborút, csakis 
a ,Times“ az, mely még megtartotta az optimiz­
musát. A .Times“ pretoriai és bloemfonteini tu­
dósítói majdnem egyidejűleg azt jelentik Londonba, 
hogy Angliára nézve igazi szerencse, hogy nem 
fogadta el Botha Kitchener békeföltételeit. Ezt 
azzal indokolják, hogy minden békét, mely nem 
a búrok feltétlen megadása folytán jönne létre, a 
dél-afrikai hollandok úgy fognának fül, mint An­
glia gyengeségének bevallását. Ép ellenkezőleg a 
hollandoknak értésükre kell adni, hogy Anglia 
el van tökélve akár tiz évig is folytatni a hábo­
rút, s hogy ehhez minden feltétele megvan.

Mindezt elmondják, de a mellett nincsenek 
megelégedve ők sem a harcztéri helyzettel, s ők 
is erélyesen követelik, hogy a kormány legalább 
még 50.000 embert küldjön le Dél-Afrikába. Azt 
mondják. Kitchener rossz taktikát követ, mert a 
búrok leverésére nem elégséges, hogy az angolok 
a nagy vasúti vonalakat megszállják s onnan kül­
denek expedicziókat minden irányban, hanem a 
két köztársaság minden valamirevaló pontját meg 
kellene katonasággal szállani, hogy a búrok ne 
mozdulhassanak. Ez az angoloknak még rengeteg 
pénzükbe s igen nagyszámú katonaságukba fog 
kerülni, de a tapasztalat azt bizonyítja, hogy ezek 
nélkül az áldozatok nélkül semmire sem fognak 
menni. Az angol hadügyi kormány maga is be­
vallja, hogy 50.958 angol katona esett el a 
harcztéren, de ez a szám csak a fele annak, a 
mi a valóság. És még nagy kérdés, hogy tudja-e 
a kormány őket pótolni, s le tudja-e küldeni 
Kitchenernek a kért 50.000 embert. A jelek nem 
igen kedvezőek.

Ma a kővetkező táviratok érkeztek :
Köln, ápr. 3.

A .Kölnische Zeitungénak jelenük Lon­
donból, hogy az ausztráliai és uj-zélandi halóságok 
elutasították a fokföldi kormánynál: azt a kérését, 
hogy újabb csapatokot küldjenek n harcztérre. Az 
ausztráliai hatóságok azt felelték, hogy Ausztráliá­
nak oly gyér a lakossága, hogy minden emberére 
szükség van.

Fokváros, április 3.
A transzváli bányakamara közlése szerint 

Kitchener három társaságnak megengedte, hogy 
újra üzembe állítsanak 50—50 zúzógépet, de 
azzal a kikötéssel, hogy a bányamunkások csak 
öt shillingnyi napibért és élelmiszereket kapjanak. 
A rendes bérből ilyenformán megmaradó összegek 
a háború alatt elesett rand-lakosok özvegyének 
és árváinak alapjára fordítandók. Ezzel a rendel­
kezéssel a bányamunkásokat az irregularis csapa­
tokkal egyenlő elbánásban részesítik, a mivel 
elejét akarják venni az utóbbiak elégedetlenségé­
nek. A bányamunkásokat mind felszólítottuk, hogy 
a rand-lövészek közé Boroztassak be magukat. A 
három társaságnak adott engedélyt fokozatosan 
kiterjesztik hét társaságra.

Durban., április 3
A búrok New-Castle közelében IcvegJ/c röpítet­

tek egy vonatot, de azután ('ámplell csapatainak 
közeledtére visszavonultak a hegyek közé.

Lisszabon, április 3
A Zaire nevű gőzös 317 búr menekülttel ide­

érkezett.
London, április 3.

A Reuter-ügvnökség jelenti Naauwpoortból teg­
napi kelettel: Minthogy a búrok megint nagyban 
kezdik pusztítani a vasutakat, a vasúti forgalmat 
észak felé ismét felfüggesztették. Fokföldön már 
csak kis, szétszórt búr csapatok vannak.

Brüsszel, upr. 3.
Krüger jelentést kapott arról, hogy Kitchener 

Bolhának felajánlotta a transzváli és oranjei álla­
mok katonai kormányzóságát évi 250.000 frank 
évi fizetéssel. Botba felháborodva utasította vissza 
az ajánlatot. Krüger a most kezdődő hadjáratot
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Middlewood lord gyermekei.
Mikor a fiú sokkal gazdagabb az apanál, már 

magában rendellenes helyzet, Bettyvel pedig 
inég akkor is meggyűlt volna a baja. ha
az nem lett volna bizonyos abban, hogy 
nagyanyjának összes vagyonát ö fogja öiö 
kölni. Hiába, a gazdagságnak ép úgy meg vannak 
hátrányai, mint a szegénységnek és Middlewood 
lordnak, kinek hajdani életéveiben sokat kellett 
küzdenie, gyakran volt oka zúgolódni azon felté­
telek ellen, melyek alatt agg korúra a kényelem 
és jólét megadatott neki. Hanem az ilju St. 
Quentinről igen sok szépet hallott és tudta azt is, 
hogy számos előkelő főnemesi családdal van tá­
vol' rokoni összeköttetésben, remélhetönek vélte 
lehat, hogy képes lesz Lionelt éleiének válságos 
időszakában visszatartani valamely bolondság el­
követésétől. Mikor pedig az uj jövevényt beve­
zették a könyvtárba, határozottan jó benyomást 
tett az rá és megtetszett az öreg urnák.

— Nagyon örülök, hogy megismerkedhetem 
önnel, sir — kezdé az ő udvarias régi szertartá­
sos modorával. — Szórakozás tekinlelében igen 
keveset nyújthatunk itt önnek, de egy hét múlva 
fel lesz oldva az unalom alól, addig pedig kelle­
mes időtöltésül szolgálhat majd a vadaszat.

Middlewood lord okos, tapasztalt öreg ember 
volt, kinek, mint politikusnak, diplomatának és 
sportsmannek egyformán elég alkalma volt az 
emberismeret megszerzéséhez, magában tehát azt 
gondola:

— Ez az igazi nekem való ember . . . egy­
szerű, de nem ostoba és a melleit gentleman. 
Alkalmasint fel van fegyverkezve egy kevés val­
lásos meggyőződéssel is. Az ő tarsaságaban nem 
igen lesz okom félteni Lionelt a kártya-veszély­
től, Iranczia színésznőktől, vagy más afféle or­
giáktól. Külsejéből Ítélve, igen jó tesli épségben 
van ... a mi színién lényeges előny, tekintettel 
arra a körülményre, hogy ót példánykepkéut 
óhajtom fiamnak lelallitani.

Ezek a gyors elmélkedések azalatt toglalkoztat- 
ták az öreg ur agyat, mialatt St. Quentin őszinte

döntőnek tekinti. Ha Kitchenernek sikerül a búrok 
hadállását a Zoutpans-hegyen elfoglalni, akkor 
az ellenállás végképen meg van törve.

VIDÉK.
* Kivándorlás Horvátországból. Károlyváros kör­

nyékéről a legutóbbi időben tömegesen vándorol ki a 
nép. Nincs nap, hogy 40—50 személy ne vándorolna 
ki. Tegnap nyolezvanan mentek el. A hatóságok tehetet­
lenül nézik a mozgalmat, mert az ügynökük kecsegtető 
ígéretekkel biztatják a különben szegény földhözragadt 
munkásnépet a kivándorlásra.

EGYHÁZ.
Egyházmegyei gyűlés. Az ungi ev. ref. egyház­

megye tavaszi közgyűlése ápril 10—11. napján lesz 
Ungváron Komjáthy Béla orsz. képviselő, egyházmegyei 
gondnok és Szabó Endre esperes elnöklete alatt.

Evangélikus istentiszteletek Kőbányán. Nagy­
pénteken, azaz április 5-én, a kápolna-téri iskolában 
d. e. 10 órakor úrvacsorával összekötött ünnepi isten- 
tisztelet lesz. A feltámadás ünnepét ugyanott husvét 
vasárnapján d. e. 10 órakor tartom meg és mindkét 
istentiszteletre az egyháztanács nevében szeretettel hívom 
meg az evangélikus egyház minden hívét és barát­
ját. Menyhárd Frigyes ev. lelkész.

Lelkész értekezletek. A felső-borsodi ref. lelkészek 
Vadászy Pál esperes elnöklete alatl Sajó-Szent-Péteieo 
ápril 2-án értekezletet tartottak, melyen Szufiay Bene­
dek «Az ev. reformátusok zsinati teendői» czim alatt 
tartalmas felolvasást tartott

ÚJDONSÁGOKÉ
— április 3.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb meuuiitaru sziveslcedlenek, nehogy a lap 
zéthühiesében lennakadas álljon be.

Előfizetési wrafcs
Egész cvre........................................ 40 k. — L
Negyedévre.........................................10 „ — ,
Egy hóra.......................................... 3 „ GO „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb éslegtartaimasabb divatlapjának: a .Divat­
szalon'-- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e laoot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáéit rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Szemé! gi hírek. Károly István lölierczeg 
Polába érkezett. — Iiöhm-Baiverk osztrák pénz­
ügyminiszter Abbáziába utazott.

— József Áscost föherczeg gyásza. Az ország
minden részéhói érkeznek részvétnyilalkozatok József 
jfgnst főherczeghez kis leányán .k elhunyta alkalmából. 
Többek közölt az erdélyi Kárpát-egyesület is kifejezte 
táviratilag legmélyebb fájdalmat. A föherczeg tudvalevő­
leg az egyesületnek lelkes védője és támogatója. E 
részvétsürgönyre tegnap érkezeit meg a föherczeg táv­
irati köszöneté, a mely a legközvetlenebbül fejezi ki a 
mély fájdalmat. A távirat, melyet huró Feilitzsch 
Arthur országos képviselő, az E. K. E. elnüke vett kéz­
hez, a következő :

'Mély fájdalmunkat enyhítő meleg részvétükért fogad­
ják megtört atyai szivem legforróbb köszönetét. Isten 
oltalmazza meg mindnyájukul hasonló súlyos csapástól.

József Ágost föherczeg.
— Kossuth Lajos emléke. A főváros függetlenségi 

érzelmi! polgársága körében mozgalom indult meg, a 
melynek az a ezéija, hogy a Kossuth-kultuszt ország­
szerte lerjeszsze. A mozgalom élén Lakatos Miklós 
országgyűlési képviselő, gróf Kreith Eéla, a 4k-us 
ereklyemuzeum igazgatója és Krivácsy József i8íS/4y-es 
tüzérezredes áll. Az előkészitü-bizotlsag bgulóbb tartott 
ülésén elhatározta, begy a Kossulb-kultusz hathatós ter­
jesztése érdekében egy Kü-sJtti-társasagot szervez, a 
melynek czeljait a következő pontokban foglalta össze: 
Az isis 49-iki szabads.igbarcz lörtéctének és esemé­
nyeinek ismertetése, a Kossuth-kltilusz ápolása, mozga­
lom megindítása, hogy a fővárosban Kossulii szobrát 
minél előbb fölállítsák és ezt a példát a vidék is kö­
vesse, Kossuth-ünnepek rendezése és végül rendszabá­
lyok teremtése a Kossulh-gyalazuk ellen. A társaság 
szervezeti szabályai most készülnek.

— A trónörökös félesége Pozsonyban. 
Frigyes föherczeg udvarában, mint Pozsonyból 
jelentik, nagy előkészületeket tesznek, hogy mél­
tóan fogadjanak egy érdekes vendéget. Eerencz 
Ferdinand trónörökös felesége, Hohenberg Zsófia 
herczegnő ugyanis április hónapban meglátogatja 
Izabella főherczegnőt. Pozsonyban nagy érdeklő­
déssel várják a herczegasszonyt.

— A prímáé nagyhete. Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás, a ki félesztendő óta nem mozdult ki 
budavári palotájából, holnap megy ki először a szabadba. 
Udvari papjai kíséretében a budavári koronázó Mátyás­
templomba megy, a hol délelőtt kilencz órakor a nagy- 
csütörtöki istentiszteleten pontifikái és mise után a láb­
mosás szertartását végzi. A herczegprimás tartja nagy­
pénteken a csonka misét és husvét vasárnapján az 
ünnepi nagy misét a Mátyástemplomban, mig husvét 
hétfőjén dr. Kohl Medárd püspök mondja a nagymisét. 
Kedden a herczegprimás Kohl Medárd kíséretében Bala- 
tonfüredre utazik. De április húszadika táján visszatér 
Budapestre, hogy jelen legyen azon az udvari ünne­
pélyen, a mikor a király báró Skrbenszky prágai és 
Pueina krakói érseknek átnyújtja a bibornoki biré- 
tumot. A herczegprimás az udvari ünnepélyen csak 
mint vendég lesz jelen, mig az .ünnepi nagymisét a 
budavári Szent István-kápolnában dr. Kohl Medárd 
püspök végzi. Régi szokás ugyanis, hogy ilyen alkalom- 

« . -ví .cm az ország primasa, nanern a segéd­
püspöké végzi, mig az áldást a birétumot kapó két 
egyházfejedelem osztja ki a híveknek. Az ünnepélyen 
jelen lesznek : a király, a Budapesten időző főherezegek 
és fóherczegnök, az állami és katonai méltóságok. Az 
egyházi szertartás után fényes udvari ebéd lesz a két 
biborook tiszteletére.

— Elmaradt miniszteri kihallgatás. Darányi
Ignác/, lüldmivelésügyi miniszter április hó 9-én, kedden 
délután, nem tart kihallgatást.

— Az oroez diákzavargások. Az oroszországi ál­
lapotokról egyre I orzalmasabb részletek kerülnek nap­
világra. Mint eddip megállapították, a pétervári zavar­
gásban megöltek a kozákok tíz ferfitanulót és két 
leánydiákot. Azookivül ötvennyolezau szenvedtek sú­
lyos sérülést. Az áldozatok nagyrészt az erdészeti aka­
démia hallgatói. Több kozák es rendőr is elesett, mert 
mikor a Kazán-székesegyház előtt es bent a templom­
ban megrohantak a diakokat, ezek a súlyos érezgyertya- 
tartókkal védekeztek, miközben négy kozákot és egy 
rendőr! agyonütöttek. A harcz alatt rémes jeleneteket 
lehetett látni. Egy Dubjavo nevű diákkisasszonyt négy 
rendőr karddal vagdosott s mikor a szerencsétlen össze­
rogyott, egy rendőr a lábával úgy arezon rúgta, hogy 
elvesztette eszméletéi. Egy technikus, mikor látta, 
hogy az öcscse szétzúzott, koponyával usszeroyy 
megörült. Egy Gerard nevű tizenhat éves leányt két 
kozák bajánál fogva hurczolta és addig verte a kancsu­
kával, a mig összeesett. Moszkvában valósággal forra­
dalmi volt a mozgalom. Mikor a nép megtudta, hogy a 
fogoly diákoknak két napja nem adtak már enni, 
ötvenezer ember ostromolta a börtönt. Azután a 
rengetek tömeg forradalmi dalok éneklésével Szergiusz 
nagyherczeg haza elé vonult és ablakait almával, ugor- 
kával beverte, miközben ezer meg ezer fíityülővel pokoli 
macskarnuzsik.it csaptak. Moszkva összes katonasága és 
rendőrsége nem Lirt a tüntetőkkel, kik a kozákok ro­
hama ellenében torlaszokat emeltek. Különösen a 
Zindel és Frojhoroff-féle gyárak munkásai vettek 
nagy tömegben részt a zavargásban.

Krakó, ápr. 3.
Varsóból jelentik, hogy az orosz hatóságokat a 

diákzavargások óta beteges rettegés fogta el. Az útleve­
leket soha olyan szigorúan nem ellenőrizték, mint mos­
tanában. Varsóból ma kiutasították Horowitz Becsben 
eiö festőművész testvérei, a ki nővérének látogatásira 
ment oda. A reodöríőnükség meghagyta a lictal leány­
nak, hogy vallása miatt azonnal hagyja el a várost. 
Azt az utczát, a melyben lakott, kozákok elzárták s a 
híz előtt csendőrük állottak fel, hogy bevárják, mig a 
kiutasított le íny elutazik.

— A XobeldiJ nyerteie. Mint Stockholmból je­
lentik, a svéd parlament a ÍÜU.OUO frankos Nobel-dljat 
felerészben a berni nemzetközi béke-egyesület vezető 
ívrfiainuk, felerészben pedig lord Crornernek és Fri- 
déric Pussy franczia Írónak Ítélte oda. A végleges dön­
tés a végrendelet értelmében a norvég parlament kül­
ügyi bizottságát illeti, melynek Nobel rendelkezése sze- 
I int ebben a dologban legkésőbb 1902. márczius 31-ig 
kell határoznia.

elrogadlatasnnak adott kifejezést az impozáns 
épület lelett, melyei óriási kiterjedésben epiltetett 
Middlewood lordnak ősatyja Valóban ritka szén. 
bar kissé komor péidanva is volt a kastély az 
építészeinek, é.- óriá-i parkjával, valamint műkin­
cseivel Angliának egyik legszebb nevezetességei 
közölt emlegették. Jelenlegi tulajdonosa mosolyogva 
jegyzé meg :

— Kétlem, hogy ennvire el lenne ön ragad­
tatva Middlewood áltál, ha arra volna kárhoz­
tatva, bogi állandóén itt éljen. Képzelni se lehet 
kényelmetlenebbel és barátságtalanabbat olyan 
háznál, melynek nincsenek kisebb lakalyos szobái.
A mellett mindig csak romlásunkat okozta ez a 
Irály s talán ezert i- haragszunk rá. Lionel, kinek 
sokkal kellemesebb, szebb otthona van. bizony 
megtehetné, hogy lángba borítsa ezt az óriási fe­
hér elefántot az én temetésem napján.

— Ki tudja, nem ünneplik-e meg majd előbb 
az én temetési szertartásomat — jegyzi meg 
Lionel.

— Édes fiam, én legalább is három halálos 
betegséggel vagyok megátkozva, vagy talán meg- 
aldva; a legtekintélyesebb orvosok is kimondták j 
mar azt. Ez ok késztet arra is, bogy Mr. St. j 
Quentint felkérjem, ne engedjen léged veszeuel- ; 
rnes tigris vadászatra, vagy kolera járványos i 
helyekre elmenni. Neked szent kötelességed mi­
előbb megnősülni, hogy idejekorán biztosíthassad i 
örökössel a családot ! A mi engem illet, én az j 
orvosok kijelentése daczára is iparkodni logok 
életben maradni addig, mig te az utazásodból 
visszatérsz. — Ennél többre aligha vállalkoz- 
hatom.

A viaszsápadtságról, a rövid nyakról és ne­
hézkes mozdulatokból Ítélve, bizony hosszú életet 
nem igen lehetett remélni Middlewood lord sza­
mara; de hát már hosszú évek óta betegeskedett 
és most se volt se betegebb, se egészségesebb, 
mint bármikor. Ifjú zsenge kora kissé viharos 
volt, de érett korabari leginkább a politikai élet­
nek szentelie magat; eleiének alkonyán pedig 
egészen visszavonult a nyilvános szerepléstől es 
csakis egészségele vigyázott .... miulan egyéb 
gumija nem volt, legfeljebb független gyermekei 
viselkedésének a felügyelete. St. Quentiu szemlélő 
ember lévén, maga se tudta ugyan miért, de rész­
vétet érzett az öreg főnemes iránt.

Két órával később feilálallak az ebédet egv 
kisebb kerek asztalon a loppanl nagy ebédlőben, 
és miután abban az időben más látogató nem

volt a kastélyban. Betty szívélyes kedvessegge: 
vitte a háziasszony szerepét.

— Úgy latszik, önt itt nem tekintik idegennek — 
jegvzé meg tréfásán a fiatal leanvka, fivére ba­
rátjához fordulva. -- Mert rendesen, iia vende­
geink érkeznek ebédie. nekem odalent i szobám­
ban kell ebédelnem, miután azt hi.-zik, bog: én 
még a gyermek-szobaba való kis leány vagyok. 
Nem is hinné atyámról, hogy milyen szigorú us 
baj:hatatlan zsarnok.

— Én bizony minden tólem telhetőt elkövetek, 
hogy a figyelmet fentartliassarn — szólt Middle- 
wood lord — de tnaba. még se vagyok én ur a 
sajat hazamban és akármit parancsolok i-, senki 
=e fogadja meg. Például ma is milyen feltétet 
alatt engedtem én meg neked, Betty, hogy kiku- 
csizzal a ponnykkal ?

A fialal leány nevetett, kimutatva azokat az 
apró hófehér gyöngysor fogakat, melyek máris 
kivívták St. Quentin csodálatát.

— Kedves őiegern, drága apuskám — szólt 
hízelegve a leányka — hiszen nem történt 
semmi bai. Se én, se a poonyk nem sérül­
tünk meg.

— Hát csakugyan feldöntötted a kocsit ? — 
kérdezé atyja. — Azt mindjárt gondoltam. Annyit 
azonban mondhatok, hogy én soha sem kivan- 
r-siskodom, és most se kérdezősködtem vakmerő- 
ved felöl az. istállóban ; hanem neked tetszett a 
szemem előtt az egymás elé fogott ponnykkal 
végig kocsikázni a fasoron. Igen, kérlek, vedd 
tudomásul, hogy ilyesmit többé nem szabad cse­
lekedned.

— Nem is hiszem, hogy egyhamar meglehes­
sem — szólt Betty sóhajtva; mert bizony némi 
kis malheuiőni esett a szerszámmal. No de azért 
r.e haragudj am nagyon, Lionel, a javítás az. en 
költségemre !og megtörténni; aztan nem is for­
dultunk fel egészen. Csakhogy kénytelen voltam 
lemondani a nagymamanal tervezett látogatásom­
ról, a mit komolyan sajnálok.

Lionel úgy nézelt bugára, mintha mondani 
akarna valami alkalomhoz illő dorgatoriuniot ; de 
még mielőtt kinyitotta volna a szájat, atyja 
hirtelen felszólalt:

— Oh, ér. szívesen megfizetem az uj szerszám 
árat, azzal a Kikötéssel, hogy azután eltegyek va­
lahova, a hol senki hozza ne térhessen es senkii 
kísértetne n hozhasson. Mert hat ugyan melyi­
künk képe- ulientatlani a kísértéseknek ? Tálán 
még te se, Lionel, ha ugyan barátod Mr. Strahan

—. A német trónörökös látogatása. A né­
met birodalom trónörökösét, mint a Wiener 
Abendpost jelenti, legfelsőbb rendeletre már az 
első osztrák állomásra, Tetschenbe érkezésénél 
fogadják a diszszolgálatra kirendelt urak, még 
pedig Fabini táborszernagy, a 8. hadtest parancs­
noka és prágai parancsnokló tábornok és Feig1 
Ede ezredes, a trónörökös nevét viselő 13. huszár­
ezred parancsnoka. Az ezredparancsnokon kívül 
még egy kapitány, egy főhadnagy és egy őrmes­
ter vagy szakaszvezető rendeltetett Bécsbe az 
ezredtulajdonos jelenlétének idejére az említett 
ezredből, mely jelenleg Kecskeméten és Czeglé- 
den állomásozik.

— Magyar kutatók a Kaukázusban. Déchy Mór, 
Odesszában élő hazánkfia, a miként ismeretes, a Kauká­
zus hófödte magaslatainak kutatása czéljából már hat 
Ízben járta be a zordon hegységet. Expedieziéiban szá­
mos magyar szakember vett részt, igy dr. Zoyka és 
dr. Hollós László botanikusok, továbbá dr. Schafarik 
Ferencz és dr. Papp geológusok, a kik becses tudomá­
nyos anyagot gyűjtöttek össze. A gyűjtemények geológiai 
részéi, a mit Déchy a földtani intézetnek adományozott, 
Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter megbízásából 
jelenleg Papp Károly állami geológus dolgozza fel 
Münchenben, Zittel tanár intézetében. Déchy a tudo­
mányos vizsgálódások befejezése után még egy expedi- 
cziót szervez a Kaukázus keleti zugába, minthogy a 
tervezett belső-ázsiai kutató utazásról, az ottani za­
varos viszonyok miatt, ez idő szerint le kellett mondania.

— Földrengés. A földrengés, mely hélfőn Magyar- 
ország deli vidékein altalános ijedelmet okozott, ugy- 
látszik kelet felől jött, mert mint Bukarestből írják, 
vasarnap reggel úgy a roman fővárosban, mint az or­
szág déli vidékéin, több másodpereiig tartó földrengés 
volt, mely délután 1 órakor ismétlődött. A földrengés 
következtében a szent József egyházban leírhatatlan páni 
ijedelem keletkezett. A székesegyház egyik fala ugyanis 
düledezni kezdett. A tömeg nagy dulakodás közben a 
kijáratok leié tódult. Számosán megsebesültek. A föld­
rengés a város más részeiben is okozott kart. A vidéken 
azonban valóságos pusztítást vitt végbe. Különösen a 
konstantzai kerületben nagy a kár : magában a kikötő 
városban sok ház megsérült. A ml a földrengéstől ért 
magyarországi helyeket illeti, Nagybecskereken kívül, 
Toronlalmegye tüub községében volt erősebb földrengés, 
így — mint nekünk taviratozzák — Ittebén a földren­
gésnek akkora ereje volt, bogy a szerb és a katliolikus 
templom erősen megrongálódott. Pardányon alig vau 
b.iz, melyben kár nem esett volna, Lazarfóldün pedig az 
állomási épület szenvedett nagyobb megrongálódás!. 
Erősebb földrengés volt még Zsombolyán, Szécsányon, 
Türök-Kanizsau, Jánosíüldün és Verseuzen, hol a rengés 
hat másodpereiig tartott

— Don Carlo» fiának szerencséje. Megírtuk nem­
rég, bogy don Jaime, don Carlos fia az orosz nagy- 
lottón 250.000 .rankos főnyereményt csinált, E lénynél 
érdekesebbek azok a körülmények, a melyek a iicrcze- 
get a főnyereményhez juttatták. A kiiinai expediczió 
alatt don Jaime megsebesült és Tokióba került, a hol 
ápolták. Ott egy orosz pénzügynökkel találkozott, a kit 
annyira megkedvelt, hogy meghívta magához ebédre. A 
zsidó ügynök ezt igen nagy megtiszteltetésnek vette s 
hogy hálájának va.auielyes kifejezést adjon, így szólt a 
herczeghez :

— Fenség ! Kérem, ne vegye rossz néven, ha emlé­
kül egy csekély ajándékot ajánlok fel. Van egy orosz 
sorsjegyem. Babonás vagyok és különös hit fűződik ehhez 
a sorsjegyhez. En nem is mehetek vissza Oroszországba ; 
nem is tudom meg a húzás eredményét. Fogadja el 
tőlem emlékbe.

A herczeg mosolyogva fogadta el az ajándékot. Nem­
sokára meg is volt a húzás s a pénzügynük babonás 
hite csakugyan teljesült. A herczeg csak akkor tudta 
meg, hogy a 250.000 frankos főnyereményt megütötte, 
a mikor Marseillebeu kiszállt a hajóból.

— Az nj htd építése. Most, hogy a Duna a ren­
des magasságába tért vissza, az eskü téri Ind építését kettő­
zött erővel folytatjuk. A budai feljárón egesz leien at 
dolgoztak s mondhatni, az U| úttest majdnem készén 
áll, a Rudas-fürdő c pli a.inak nata mögött egészen a 
közmunkák tanácsún ik palotájáig. A hid vasreszeit a 
tél folyamán nagy mennyiségben szállították mind a 
kél oldalra s t-gnap megkezdték azok kapcsolását. A 
folyammérnöksi g intézkedéseiből úgy a budai, mint a 
pesti oldalon, majd a folyam közepén k“t, gőzerőre ké­
szült ezülöpverót „llitottak fül, a melyek egész napon 
át verik a Duna fenekébe a hatalmas czöUSpöket, a 
melyekre favázas ••Ikntrnai.y! emelnek s ezeken kötik 
majd össze a két hidreszt. A hajók e miatt azért aka- 
dálytalanui lözlckedlietn k, de lassított menettel. E 
czölöpleiéresekkr 1 egyid-jüle - a part menten is készl- 
t ttek befele nyúló négy méteres talapzatot mind a kel 
oldaloo.

állításának hiteit lehet ..mi. De talmi jobb lesz, 
La elejtjük ezt a targvat.

A tárgyát elejtettek ugyan, de a fent említett 
szavak u váratlan (-..éhassal mindkét fiatal em­
berre kellemetlenéi hatottak. A-. egük rendkívül 
furcsának és alkalomszerütlennek találta Middle- 
wmui Ion! iá . ,; ; azonban i-rnerve atyjának
sajaLagait, tréiasan fogta fel. habar neki se esett 
az juh

II.
St- Quentin észleletéi.

Igazan jellemző veit atyam észrevétele — 
jegyzé meg Lionel kenőid. :u est folyamán, midőn 
.Middlewood lőni átengedte a két jó barátot a 
billiard és szivar eivezeteriek- — (J sok mindent 
tud, de soha se beszel róla. hacsak valamely hir­
telen támadó szeszély nem készteti rá. Soha egyet­
len szóval se tett előttem említést például arról a 
szerencsétlen ügyró!, ugv. hogy már azt remél­
tem, hogy netn is hallott felöle. De most. miután 
télt, hogy mez találom szidni Bettyt, azt pedig 
nem képes elviselni soha: bizonyosan azt gon­
dolta, hogy akármivel is, de el kell engem hall­
gattatnia.

— Hiszen neked semmi közöd se volt ahhoz a 
dologhoz. A nevedet se említették volna soha 
összelüggésben a kellemetlen esettel, ha Strahan 
nem ártotta olna bele a saját nevének fedezé­
sére — szólt S*. Quentin kissé kipirulva a bu- 
szankodastol.

Én ismertem a szegény leányt és sokat foglal­
koztam vele, de csak ugv, mint mások is, rnég 
többen. Meg vagyok győződve, Strahan csak azért 
említette az en nevemet, hogy magat az altai 
tisztázhassa. Különben ö nyíltan szembe állott a 
gyanúsítással. Brydon ehünése peuig tökéletesen 
elhárított minden vádat róla. Most már legalább 
tudhatjuk, hányadún vagyunk. A holtakról nem 
szívesen beszél az ember rosszat ; tény azonban, 
az, hogy a szegény Field Maggie . . . kaczér és 
könnyelmű leány volt, s a mi Brydonnal megtöl­
teni, bármelyikünkéi is megeshetett volna.

— Én ugyan nem tudom mi történt Brydon­
nal — jegyzé meg St. Quentin — de elég nagy 
bolondnak tartom azért, hogy megfutott. Azt 
tudom azonban, hogy se téged, se engem nem 
érhetett volna a gyanú. De Strahanról mar nem 
mernék jót állani.

— Azt akarod ezzel mondani, hogy mi ketten 
nem volnánk képesek hamis esküre, de ő képes 
volt arra ? Mondd csak, nem méltatlan ragalma-

— A tonklngl kutatók. Báró Aczél Bélának a 
fia, báró Aczél György, négy esztendővel ezelőtt eltűnt 
a fővárosból. Azóta mit sem tudnak róla. A család 
mindent megtelt felkutatására s a napokban jelentkeztek 
is Budai György és Holczer Ignácz, a kik azt állít­
ják, hogy a fiatal báró Khinában a franczia légióban 
báró Abelcsz Ernő néven katonai szolgálatot teljesít. 
A kutatások most megindultak annak kiderítésére, hogy 
az Abelesz nevű légionárius azonos-e az éltünk fiatal 
mágnással. Egyik fővárosi ügyvéd is kapott hirt Klímá­
ból az eltűnt báróról. Ez az értesítés azonban nem elég 
komoly.

— Pgy trónkövetelő Parisban. Napoleon 
Lajos herezeg, a bonaparteisták egyik király­
jelöltje — mint a Siécle — Írja, néhány nap 
óta Párisban van. A herczeg párisi időzése állí­
tólag egy nagy lap atalakitasanak a kérdésével 
függ össze. E hir kapcsán a Siécle ezt is elmondja, 
hogy Maliid herczegnönek. Napoleon Lajos her­
czeg nagynénjének szalonjában ismét megkezdőd­
tek azok a titkos összejövetelek, melyek főszerep­
lői a hazafi-liga vezetői szoktak lenni és a melyek 
a császárság restaurálására irányulnak.

— Egy Írónő ünneplése. Görögországban most 
Adam Juliette asszony, a kiváló franczia Írónő a leg- 
ünnepeltebb személyiségek egyike. Útja mindenfelé olyan 
volt mint egy királynőé. Hadi hajók kísérték hajóját, hu 
a tengeren utazott, a szarazlöidön pedig küiünvonatokat 
bocsátottak rendelkezésére. A vasúti állomásokon egyle­
tek, iskolásgyermekek állottak sorfalat, mázsárlövések 
jeleztek megérkezését, a városok oedig zászlódiszt öltöt­
tek. Virágokkal, babérokkal hintették be útját s még a 
rabok is kérvényekkel fordultak hozzá, hogy kegyelmet 
eszközöljön ki számukra.

— Mac Kinley elnök utazása. Jeleztük, 
hogy Mac Kmley. az Unió elnüke, nagy utazásra 
készül az Egyesült-Államokban. Ezt az utazást, 
mint egy New-Yorkból érkezett kabeltávirat je­
lenti, e hó 30-ikán kezdi meg és egész kabinetje 
kisérni fogja. A kabinettel egy sereg gyors- es 
gépíró és tavirúhivatalnok fog utazni, a kik, ha 
az elnök csak egy órányira is távozik, mindenüvé 
követik. Az ulitareaság 2i államon fog keresztül 
utazni ; délen rövid időre New-Orleansban és 
Texasban megállapodnak, azután a Pacifie-partra 
utaznak, a hol egy uj hatalmas hadihajó viz.re- 
bocsájtásánál lesznek jelen. Azután északra for­
dulnál; egészen a Puget-Sundig, a honnan Jdahon, 
Utahon, Coloradon és a nagy tavon at léinek 
vissza és a buffalúi pán-amerikai kiállítást tekin­
tik meg. A kiállítást május 1-en nyitja meg az 
elnök személyesen, habar akkor néhány ezer kilo­
méternyire délre lesz Buffalotól. Az elnök ugyanis 
május 1-én reggeli 8 órakor kupéjában meg főz 
nyomni egy villamos gombot, a mire zeneszó 
mellett fel fognak tárulni a buffalúi kiailitás kapui.

— Xől orvosok az ó-korban. A legutóbbi statisz­
tikai kimutatások szerint jelenleg körülbelül 7000 női 
ones gyakorolja a gyógyítás mcst-rségét, köztük egy 
mandarinnak a leánya is, a ki Philadelphiában k.pla 
az orvosi diplomát és Li-Hung Osang körül teljesít 
orvo=i szolgálatokat. Ha ilyen nagy számmal nem is. de 
azért az ú-korban is voltak női orvosok, a kikről most 
egy franczia író: Marcei Baudouin érdekes mono­
gráfiával gazdagította a történelmi irodalmat. Baudouin 
kutatásai szerint az első nő, a ki mint orvos nagy lnne 
tett szert, Artemisia kariai királynő volt. Ot követte 
Theano, Pythagoras felesége, a ki egyéb tudomá­
nyokban is jeleskedett és főleg a bölcsészeti vitatkozá­
sokban tűnt ki. Neves női orvosok voltak továbbá a 
görögök között Argts, Aesktilap papnője, a ki állítólag 
egy naupaktini embernek visszaadta a szémevilágát, 
azután Lais, a híres athéni bétára, a ki Aristipposnak, 
Diogenesriek és Demoslhenesn- k is barátnője volt. Mind­
ezek azonban, hogy ugv mondjuk, autodidakta orvosok 
vo:tak, mig az első nő, a ki orvosi iskolában nyerte a 
kik-peztetését Agnodice volt, Allien leánya, a ki Kr. e. 
az első szazadban élt. Füljegyezlék róla, hogy levágatta 
a haját, férfiruhát öltött és igy hallgatta az előadásokat, 
mignern megkapta az orvosi rangot. Senki sem tudta 
ruta, hogy nő, mignem a többi orvosok irigysége ezt 
nyilvánosságra nem hozta. Agnodice ugyanis nagy hírre 
telt szert, a mi szemet szúrt az orvosoknak es bevádol- 
tá* Agnodicét, hogy azokat az asszonyokat, a kik hozzá 
fordulnak, elcsábítja. Agnodice ekkor bevallotta a bíró­
ság előli, hogy ö maga is nő, mire ellenségei újból 
bevádolták es követelték, hogy tiltassék meg neki az orvosi 
gyakorlat, mert Athén törvényei szerint rabszolgák es

csupán azert mivel nem 

a dákúval, mielőtt

zara-e ez Strahannak, 
szenvedheted ?

St. Quentin egy lökést tett 
válaszolt volna.

— Azt megengedem, hogy rágalmazó vagvok, 
hanem mintán Strahan ünnepelve távo-o" e, 
innen, nem uiIhatok neki. Azonban, hogv nem 
szeretem, nem tagadom.

Annyit mondhatok, hogy te vagv az egyedüli 
az ö ismerősei közül, ki róla ezt mondja — 
jegyzi- meg Lionel. Nagyobb közkedveltségben 
aliu fiatal embert uem ismerek Strahannai ; é= 
majd meglátod, hiszen te is hallani fogod, hogy 
még nagy hirt szerez magának a világban.

Ob, abban nincs kétség, bogv ugye- ember, 
igaz. nagy kar, hogy kénytelen vuit 

Ausztráliába vándorolni kenveret megkeresni, mi­
kor itthon fényes pályája leheteti volna. Hanem 
azért hidd el, hogy az a botrány, a melyből 6 
mm! magad is mondod, ünnepeli hősként bonta­
kozott ki. még se hasznait neki. H.isonio esetek­
ben mindig elegen vannak, a kik. miként :e is 
fejüket csóválják és azt sejtetik, hogv nine- egé­
szen tisztázva az igazság.

Az említett igazság egy nem rég történt tragé­
diára vonatkozott, mely nem csekéh zajt 
Uxlordban es a környékén. Az eset nem lett 
fázva, ,le hat mikor "a gyanú több különböző 
egyéniség!«.- hárul, kik közül az egvii. kereket óid 
es nem tudja =enki. hová lett, a 'helyzet aligha 
marad kétséges. Ama szerencsétlen leun>ro:," a 
kit haha lógtak ki a folyóból és kinél az okot, a 
miért a halaiban keresett menedékét, könnyű

hogy

ütőit
tisz-

voit megaiiapitani, kimondta a közvélemény 
z.ávart elmeállapotban követte el az öngyilkos­
ságot.

Gyilkosságról persze nem volt és nem is lehe­
tett szó. csak azt nem tudtak, ki volt a csabitó. 
Több egyetemi hallgatót kihallgattak, kik közül 
c ak egy Brydon nevezem nem jelent me» az 
idézésre. Ebből a körülményből azutan uh° kö­
vetkeztetéseket vonlak le, melyek természetesen 
kimentettek Lionel barátját, Strahant. ki kü­
lönben nagyon kellemetlen helyzetbe juthatod 
volna.

— Részemről azt hiszem, édes Lionel, hogy 
atyádnak még sem kellett volna azt a különös 
ezóizast tenni read — monda St. Quentin nemi 
-zünet után

_ — Édes istenem! — szólt közbe Lionel. — 
liidu el, hogy u semmire se czelzott; epen 
olyan jól tudja, mint te, heg, én soha se

nők nem leheltei 
nem értek czélt I 
pártfogásukba Tej 
vényt hoztak, m 
nak orvoslással, 
elismertetése, a 
Athénben csakhj 
nőknek a szí

— Ilémnal 
hogy Ludwigs! 
a kiröi azt hi| 
gyilkosságok. 
Jack. Mint értj 
dett. Kiderült, 
mert azalatt 
illető fogságlj| 
támadtak me 
Egy ismeretiéi 
altestén sülve 
rajta. Vasárnaj 
hasonlóképen 
Ludwigshaíenij 
kor alig latin 
ság körében I 
roiti az emberi 
gok is ford :.r,| 
régen egy 
három álarczd 
áldott áliapc j 
lalra kínozta 
esetek Lúd".

— Agulnalö 
nek elfogaia" 
Funston ezrei 
jelesen :

«Csapatunk 
állott, a kiknek 
viselt, mig a ::: 
volt, egyszei i 
gyanúnak : 
Mindannyian 
voltak (-Hálva, 
nak voltunk i 
mintha togiyo 
Pa I auaíi íuijuil 
állott. Placiö: 
pártunkhoz .z 
meggyőződjél, 
mikor belep-:-, 
naiot kért 
hogy közeledj 
ott álló . I

számosán :. 
lepetve a 
többen oerontil 
Államira e: 
tisztje az abial 
é? i illa ezt. . 
ben dühöngő: 
ts tuL’selkedve

Eddig szó! :
érkezett tavira'

rest
I n.onat.

— Ki 
Wange kér- 
huny nap < 
fakir“ Pail.
szerenesetie 
dolog, hogy 
kopenhagai rj 
elesett az üt: 
lábába fúród 
akarta«, o. . o 
szépen maga 
jegcsekély---.-! 
szelesen azt- 
nek más r«-s: 
sok ellen. 
a kibei: i
elhagyta üi.á 
egyike a ,lei 
viheti egy ke 
neki semmi .

— AgyongJ 
hohn Miksa 
és ebből hala 
ugyan!- 1
hajtotta a ivv-l 
. jlőn nem tuul 
kocsi keresztül ] 
•ott a v 
gálától

b
engedném rl 

üzenve 
atyám eie:i 
meg ne s 
számom miaj 
mennyire i g| 
cék, hogy te 
hébe-korba.

— fin pej 
teljesíteni. - 
doni. hogy 
iesitenem, ;

Ez ugyan | 
volna Mai 
kintve, de 
zolta az!. vJ 
iiogv szentesi 
e melkedni tud 
soha sem to| 
is ezen kival 
rajong I j 
eredt, hogy 
meny közölt I 

Másrészt 
fiatal ember | 
hogy bízón; 
hegy ót bar

A - I 
ben s mind 
daszatnál rat 
lencse, m< rt| 
dégéné 
Halsied Mád 
iadv kövcLe| 

— Ah! 
ment állító:«! 
Bettyvel péti 
meg akaiiaií 
látni óhajtót! 
söl nagyu'.yl 
a kettő kival 
mondhatnarJ 
mint a mayl 
tunk: csauhl 
mig ok azzi] 
most is itt 
hetnek . .

— Már cl 
mennyei b| 
De bizony

«um hallntt 1
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Bélának a 
^zeiőtt eltűnt 

A család 
jelentkeztek

lik azt állit< 
lia légióban 
Tatot teljesít. 
Illésére, hogy 
Viliink fiatal 
|t hírt Kínná- 
lan nem elég

f. Napoleon 
lik király- 
néhány nap 
uözése álii- 

Kérdésével 
elmondja, 

I Lajos her- 
megkezdőd­

ik iőszerep- 
Is a melyek

lágban rr.oat 
I írónő a leg- 
pent elé olyan

hajóját, ha 
liönvonatokat
lsükön egyie- 
pázsirlövések 
bődiszt öltöt- 
har s még a 
fcy kegyelmet

Jeleztük, 
gy utazasra 

jtz ..ázást, 
llávirat je- 

Kabinetje 
ryors- es 

kiK. ha 
I mindenüvé 

keresztül 
lansban és 
k.íic-partra 
latú vizre- 

akra for­
tan Idahon, 

térnek 
|it -í tekin- 

rneg az 
ezer kilő­

ttük ugyanis 
meg fog 

le zenész-j 
pl it as kapui.

bi statisz- 
I i uő'j női 

űztük egy 
Oíd kipía 
rüi teljesít 

is. de 
k iről most 

I' z s mono- 
Baudouin 

Is nagy hírre 
K. Ot követte 
féb tudomá- 

viutkozá- 
továbbá a

190)

itólag
ágát,eviláf 

jristinposnak, 
volt. M.cd- 

kta orvosok 
(n nverte a 

a ki Kr. e. 
by levágatta 
{előadásokat, 

sem tudta 
figy-ezt 

i na-^y hírre 
es bevádol-

loda a biró- 
is -gei ujoól 
U az orvos; 
»szolgák és

mielőtt

b vagyok, 
» - ott el

|ogv nem

p is lehe- 
•sabitő. 

pk közül 
meg az 
oly kö- 

szelesen 
ki kü- 

íutfiatott

|ti. hogy 
kü önős 

Hm nemi

Lionel. — 
it; epen 

soha se
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sók nem lehettek orvosok. Agnodice ellenei azonban 
nem értek czélt. Athén legelőkelőbb asszonyai ugyanis 
pártfogásukba vették Agnodicét és kivitték, hogy uj tör­
vényt hoztak, mely megengedi, hogy nők is foglalkozza­
nak orvoslással. Ez volt a női orvosok első hivatalos 
elismertetése, a mely azután azt eredményezte, hogy 
Athénben csakhamar egész seregre ment azoknak a 
nőknek a száma, a kik orvosi gyakorlatot folytattak.

— Hémnapok Ludtrig-sheifeuben. Illegniük, 
hogy Ludwigshafenben elfogtak egy gyanús alakot, 
a ktrői azt hitték, hogy u kővette el a perversz 
gyilkosságokat, vagyis hogy ö a hasfőlmetsző 
Jack. Mint értesülünk azonban, a rendőrség téve­
dett. Kiderült, hogy nem az illető volt a gyilkos, 
mert azalatt is történt hasonló támadás, mi** az 
illető fogságban ült. Legutóbb egy cseíédieanyt 
támadtak meg, a ki sörért volt a korcsmában. 
Egy ismeretlen férfi az utczán neki rontott, és 
altestén súlyosan megsebezte. Három szúrást ejtett 
rajta. \ asárnapröl hétfőre virradó éjjel ugyancsak 
hasonlóképen támadtak meg három leányt." Szóval 
Ludwigshafenben rémnapok uralkodnak. Alkonyai­
kor alig látni nőt az utczán. A rémület a lakos­
ság körében leírhatatlan. De nem csak Jack ré- 
roiti az embereket. Másféle rablások és gyilkossá­
gok is fordulnak elő. Igv a többek közt nem 
régen egy vasutasnak ágyban fekvő feleséget 
hárem álarezos rabló támadta meg s miután az 
áldott állapotban levő boldogtalan teremtést ha­
laira kínoztak, az egész lakást kirabolták. Az ilyen 
esetek Ludwigshafenben napirenden vannak.

— Agulnaldóról. A Füiöp-szigetek forradalmi hősé­
nek elfogatásit, a melyről már többször tettünk említést, 
Funston ezredes a következőképen beszéli el rész­
letesen :

<Csapatunk a maczaberi törzshöz tartozó legényekből 
állott, a kiknek egy részé hozzánk szított és uniformist 
viselt, míg a másik rtsz, a melyik színien szövetségesünk 
volt, egyszerű polgári ruhát öltött magára, hogy a 
gyanúnak még az árnyéka se férkőzhessek hozzánk. 
Mindannyian Mauser es ftemingtcn-féle fegyverekkel 
voltak ellátva. Több amer,kai tiszt és én közkatonák­
nak voltunk öltözve s látszólag úgy bántak velünk, 
mintha foglyok lettünk volna. így ériünk el a kis 
Palauan folyóhoz, a melynek pártján .íyuinuld.0 háza 
áilott. Placido ííárlusz volt felkelővezér, a ki később 
pártunkhoz szegődött, benézett a kis házikóba, hogy 
meggyőződjék róla, vájjon . Iguinaldo ott van-e. A 
mikor belepett, úgy tett, mintha eltevedí volna, bocsá­
natot kert é-5 visszatérve, a maczabesiknek jelt adott, 
hogy közeledjenek a lolyammemi házikó felé és az 
ott álló feikelö-órségnek adjanak sortüzet. A kicsiny, de 
heves ütközetben forradalmárok közül húszán elestek, 
számosán súlyosan megsebesült- a többiek pedig meg­
lepetve a hirtelen támadástól, iutasnak eredtek. Közülünk 
többen berontottunk az ostromlott házba, a mire 
Al lumbra ezredes, a fölkelek kot kapitánya és négy 
lisztje az ablakon keresztül ein. nckültes. Ágúinál dot. 
és i illa ezredest foglyul ejtett... .iguinaldo kezdet­
ben dühöngött liaragjaoan, de csakhamar lecsillapít,l 
t3 Lölsselkedve mondta, hogyha nem árulták volna el, 
sohasem jutott volna iogsagba.»

Eddig szól az ezredes elbeszél-:se. Egy Washingtonból 
érkezeit távirat szer.nt .Iguinaldo hűséget esküdött az 
l'triónak.

— Eereskeihisegiilbljl — fakir. Assam 
Wange kere-kedösegéd volt Kópén húgában. Né­
hány nap óla pétiig a 19 eves ifjú „sértheilen 
fakir* Púikban. Az átalakulásnál,' egy szerencsés 
Szerencseden,cg volt az okozója. I. gy történt a 
dolog, hogy a múlt hónapban, a mikor még egy 
kopenhaga, rövidarukeresKedc-ben mérte ti roíöt, 
elesett az üzletben és egy hosszú aczélszeg a 
lábába fúródott. A többi alkalmazottak ijedten 
akartak orvosért küldeni, azonban a sebesült 
szépén maga kihúzta a szeget, a nélkül, hogy a 
legcsekélyebb fájdalmat is erezte volna. Termé­
szetesen azonnal kísérletezni kezdett, hogy testé­
nek más részei is érzéketienek-e a külső behatá­
sok ellen. Az eredmény meglepő volt és Assam, 
a kiben az üzleti érzek nagyon kifejlődött, rögtön 
elhagyta állását és Parisba ment, a hoi most 
egyike a „legUeresetebb1" fakiroknak liven sokra 
viheti egy kereskedősegéd, a mikor már nem fáj 
neki semmi . . .

— Agyongázolt asszony. Részeg kocsissal indult 
Kohn Miksa keszthelyi szabó áruival a sümegi vásárrá 
íz ebből halálos szerencsétlen-ég származott. Útközben 
ugyanis a részeg fuvaros helyett Kühn egy.k segéde 
hajtotta a lovakat, de, gyakorlatlan lévén, égy meredek 
lejtőn nem tudta megfékezni a lovakat, úgy, hogy a 
kocsi keresztül hajtott egy asszonyon, a ki tehenet haj­
tott a vásárra. Az asszony rögtön szörnyet fialt. A vizs­
gálatot megindították.

— Műkincsek a vásáron. Londonban a minap 
érdekes árverés volt. Erzsébet királynő, 1. Jakab 
király és Anna királynő korából származó ezüst edé­
nyek kerültek a vásárra. Az árverésen a műkedvelők 
nagy számmal gyűltek össze és rendkívül fölverték az 
egyes műkincsek árát. Egy gyönyörű mivü sótartó, 
a mely 20 unczia súlyú és három részből áll, 27,600 
koronáért kelt el. Talpazatán a ötvösezéh 1595. évi 
pecsétje látható. Talán még érdekesebb volt egy 1617- 
ből származó teljes apostol-kanálkészlet, a mely 1. Jakab 
királyé volt. A kanalak mindegyike egy apostolt ábrázol, 
a tizenharmadik pedig Krisztus képmását viseli. Egyén- 
kínt 21,200 koronáért vették meg őket. Egy nagy ezüst 
serleg, a mely 1722-ben készült és 26ű unczia nehéz, 
19,000 koronáért cserélt! gazdát. Egy hasonló, 1616-ból 
való serleg 10,000 koronáért kelt el. Azonkívül kisebb- 
nagyobb ezüst műtárgyak kerültek a vásárra, a melyek 

•mind jó áron keltek el.
— A kedélye* muzsikus. Egy zenei szaklapban 

olvassuk a következő anekdotát Verdi-röl, Abban az 
időben történt, mikor a nagy zeneszerző Az álarezos- 
bál bemutatására készült és maga vezette a színpadi 
próbákat. Egy Ízben délelőtt kilencz órára volt kitűzve 
a próba kezdete, de az oboista csak fél tíz órakor jött. 
Verdi, a ki mintaképe volt a pontosságnak, felháborodva 
szólította meg:

— Mi ez ? Miért késett egy teljes félóráig ?
Az oboista szót sem szólt, hanem nyugodtan helyére 

ült és kezdi összerakni a hangszerét. Ez a flegma még 
jobban feldühösítette Verdit és most már torkaszakadtá- 
ból kiáltott reá:

— Feleljen ! Választ akarok. Miért jön ily későn ?
A zenész azonban most sem jöít ki a nagy lélek- 

nyugalombúl, hanem a világ legnyugodtabb hangján Így 
adta meg a fölvilágositást:

— De, kedves mester, miért ez a harag ? Inkább 
örüljünk, hogy már itt vagyok.

A furcsa válasz nagy sevetést keltett és az általános 
derültségben Verdi haragja is elpárolgott.

— A dán poéta titkaiból. A kopenhágai főpostán 
mostanában nagyon furcsa viszonyok uralkodnak. A 
múlt hónapban kétszer is előfordult, hogy egész posta­
zsákok eltűntek, a tolvajoknak pedig nyomukra sem 
tudtak akadni. A napokban aztán meglepő felfedezésre 
jutottak. Szétszedtek egy kályhát, a melyet huzamosabb 
ideig nem használtak s ebben ezernyi nem kézbesített 
levelet találtak. A levelek mind sértetlenek és bélyeggel 
ellátottak voltak. A levélhordók, a kiket felelősségre 
vonlak, egyszerűen azt hozták fel mentségükre, hogy 
nem találták meg a czimzetleket. A rögtön megindított 
vizsgálatnak az volt az eredménye, hogy egy csomó 
levélhordót elbocsátottak, azonban a postaigazgató kije­
lentette, hogy a míg, a posta kishiva'.alnokainak nyo­
morúságos fizetései nem javítják, aligha tudnak megbíz­
ható embereket találni.

— A Somosay mulató e hó 4-én, csütöilökön ün­
nepli Kutschern Alajos zeneszerző jutalomjátékát. Az 
igazgatóság mindent elkövet, hogy az est minél fénye­
sebb és mulattatóbb legyen. Ez alkalomból kerül elő­
ször színre a jutalmazottnak egy uj bohózata, valamint 
az érdekes áprilisi műsor, melyből különösen Anion 
Eerenez o; Irma élőképei, a Mc. Lusky Compagnie 
nevű excentrikus ugrócsapat, az excentrikus zenebo- 
hőczcsapat es Miss Lydia, a tűz és lánglauczosnö ér­
demelnek ügyeimet. Az utóbbi u többek között egy 
hindu no maglyahalálának ábrázolásává! kelt méltó fel­
tűnést.

— Gyilkos pénzhamisítók. Négy uJvai íüidmlves 
megunta a munkát :n:-g a nyomorúságot ér elhatározta, 
hogy bűnös utón jutnak pénzhez. Hamis pénzverő ban­
dát alapítottak és gyártották a sok óium koronát, míg­
nem I gy falubeli Likes ; f "ida Imre fölfedezte a pénz­
hamisító műhelyt. A rajtakapott hamis pénzverők, hogy 
üzelmeket folytathassák, Vidrát megölték, de maguknak 
is vesztére, mert a gyilkosságot fölfedezték és a tettese­
ket — mint nekünk táviratozzak letartóztatták.

— Menekülés az újvilágba. Váltóhamisítás ír,iáit 
kimért ő évi fegyház kitöltése v-sett kereslek a minap a 
csendőrük Berettyó-Újfaluban Dióssy Albert egykor 
dúsgazdag nagybirtokost, a ki a nagy jólétből 
előbb nyomorba, azután bűnbe sülyedt. A csendőrük 
járása azonban hiába volt, mert Dióssy még jókor össze­
pakolt és átmenekült az újvilágba, a hol Filadelíiában 
telepedett meg és magyar szesz árusításával foglalkozik. 
A hatóság — mint nekünk Nagyváradról táviratozzak 
— mindazonáltal elrendelte Dióssy körözését.

engedném meg, hogy miattam bárki is csor­
bát szenvedjen a becsületében. Nem akart 
atyám elérni egyebet, mint elhallgattatni, hogy 
meg ne szidjam Bettyt a megrongált szer­
számom miatt, meg tálán, hogy értésemre adja, 
mennyire ügyel ream szegény óreg. f ogadni mer­
nék, hogy téged is megítél', Írjál net.i majd rólam 
hébe-korba.

— Én pedig a legszívesebben fogom kívánságát 
teljesíteni, — jelenté ki St. Quentin, — mert tu­
dom. hogy semmi olyanról nem kell atyadut éi- 
tesitenem, a mit nem örömest hallana.

Ez ugyan nagyon merész állításként hangzott 
volna Mallet Lionel eveit és gazdagságút te­
kintve, de valóságban a tapasztalat mégis iga­
zolta azt. Varrnak fiatal emberek, kikről a nélkül, 
hogv szenteskedók lennének, vagy leiül akarnának 
emelkedni társaikon, feltétlenül el lehet hinni, hogy 
soha sem fognak helytelenséget elkövetni, Lionel 
is ezen kiválasztottak közé tartozott. Sí. Quentin 
rajongó szeretető is abból a meggyőződésből 
eredt, hogy Lionel bármily elképzelhető körül­
mény között is mindig gentleman marad.

Másrészt St. Quentin, a ki a tulsiigig szerény 
fiatal ember volt. önkénytelemül érezte azt is, 
hogy bizonyos halával tartozik barátja iránt azért, 
hogy őt baratsagaval megajaudékozta.

A billiardban azonban St. Quenlin volt előny­
ben s mindig legyőzte Lionelt. De másnap a va­
dászatnál mar ismét Liunelnek kedvezett a sze­
rencse, mert sokkal jobb lövőnek bizonyult ven­
dégénél. Mikor alkonyat után hazatérték, lady 
Halited Martat taialiak a könyvtárban teazva s a 
iadv következő szavakkal fogadta őket:

— Ah ! itt vannak valahara! Middiewood el­
ment állítólag felette sürgős leveleket megírni, 
Betty vei pedig nem tudom mi történt. De én 
rne1’ akartam várni az unok megérkezését, miután 
látni óhajtottam Mr. St. Qnemint, kinek atyjára, 
=őt nagyatyjára is igen jól emlékszem. Mind 
á kettő kiváló derék egyéniség volt és őket se 
mondhatnám hóbortosabbnak, se tékozlóbbaknak, 
mint a milyenek mi akkoriban valamennyien vol­
tunk : csakhogy hat bennünket elárasztott a pénz, 
mi“ ők azzal " nem dicsekedhettek. De mi még 
most is itt vagyunk, míg ők Isten tudja hol le­

__ Már csak higyjük azt, hogy bejutotta;: a
mennyei birodalomba — jegyzé még Lionel. — 
De bizony szerencse, hogy a tisztelendő urunk 
Bem hallotta nagymamának az igaz hittel ellen­
kező kétkedő menti asát.

— Én a társaságomhoz mérem a társalgásomat 
— felele lady .Maria. — Lbben a hazban csakis vi­
lágias beszédmódot értenek, nagyvilági szempontból 
pedig a St. Quentinok megszűntek létezni. Részemről 
nagyon sajnálom, de viszot őrülök, hogy ilyen 
jeles utódját ismerhetem meg a családnak, minő 
a te jó barátod. Az ó csaladja szeretett költe­
kezni, de mindig kevesebb volt a szerencséje mint 
a mit megérdemelt, hja de hát ilyenek a gond 
viselésnek kinyomozhatlan intézményéi. Eredj 
Lionel, vesd le sáros csizmáidat, mialatt én majd 
barátoddal értekezem.

St. Quentin sokat hallott már beszélni erről a 
nyílt tekintetű kicsiny öreg úrnőről, ki jelenleg 
nevezetes és tevékeny támogatója volt a vallásos 
partnak, de a kinek mull élete nagyon megfelelt 
a mostani világnézeteinek. Első férjét, ki meg­
halt a nélkül, hogy az ősi czirnet örökölte 
volna, Mr. Haisted, egy dúsgazdag manches­
teri kereskedő követte, de u se sokkal élte túl 
az elsőt; és állítólag a jelenlegi Middiewood lord 
igen kritikus időszakban, bár az özvegy anya 
ügyessége folytán még épen idejekorán lett örö­
kösévé a nagy vagyonnak.

Bármiként történt is azonban, a pénz a Mallet- 
tekre szállott; és most már több vagyonnal ren­
delkeztek, mint a mennyire szükségük lehetett, 
pedig az agg úrnő saját örökségéből jelentékeny 
részt juttatott a szegényeknek is. Készséges jóté­
konyságáért áldottuk mindazok, a kik segélyért 
hozzá folyamodtak, nem csoda hát, ha számos 
baratai voltak ; de rokoni körében annál többet 
zúgolódtak meggondolatlanságai ellen. Hogy meny­
nyire mehetett az ö meggondolatlan csacskasaga, 
legjobban bizonyítják első szavai, mihelyt unokája 
engedelmesen elhagyta a szobát.

__ Mire való ez az utazás P — kérdező. —
Middiewood annyira zárkózott, hogy tőle teljes 
lehetetlenség határozott felvilágosításhoz jutni; 
de nem képzelhetem, hogy minden ok nélkül 
akarná minden áron a világ végére elküldeni 
Lionelt.

__ Tudomásom szerint pedig nincs arra valami
különös ok — feleié St. Quentin. — £n azt hi­
szem, Middiewood lord azt hiszi, hogy fiának 
előnyére valhat egy kis tapasztalatszerzés, mielőtt 
itthon letelepedik.

Lady Mária csalódottnak látszott.

(Folytatása következik.)

— Rejtélyes gyilkosság. Uj Soóve bácskai község 
határában a napokban egy férfi holttestet találtak. A 
úála talált irományokból megállapították, hogy a meg­
gyilkolt ember Radanovics Milán szerb alattvaló volt. 
A boldogtalan ember ezelőtt két héttel sertéseket szállí­
tott Budapestre, a hova maga is fölutazott. A sertéseket 
eladta és vasárnap reggel indult el Budapestről haza. 
Zimonyig váltott jegyet. Ez a jegy ott volt a zsebében. 
Szabadkán két szerb ember szállott be ugyanabba a 
kocsi-szakaszba, a hol Radanovics ült. Bort vittek ma­
gukkal s megkínálták Radanovicsot is, a ki élénk be­
szélgetésbe bocsátkozott a két utassal. Az Újvidék előtti 
állomáson mindhárman kiszáltak a vonatról és betértek 
egy korcsmába, a hol késő* estig mulattak, aztán mind 
a hárman eltávoztak. Azóta nem is látta senki a három 
embert, csak Radanovics holttestét találták meg. A 
nyomozás megindult.

— Színház Klondykeben. Alaska aranytermő me­
zői nemcsak az aranyásókra hoznak szerencsét, hanem 
kiválóan hálásan Fizető terület számába mehetnek a 
színházi vállalkozók számára is. Tanúság erre egy san- 
franciscoi impressario esete. Kalifornia fővárosában a 
szerencse sehogy sem akart rámosolyogni az impressa- 
riora, úgy, hogy végre is kivándorlásra határozta el 
magát. Társulatot szervezett és elköltözött Klondyke 
Seattle nevű városába, a mely ugyan csak nemrég áll 
fenn, de már is több ezer lakosa van, a kik nagyrészt 
aranyásók. A társulat egy hevenyészett színházban tart 
előadást, még pedig minden nap zsúfolt nézőtér előtt. 
Tekintve, hogy a legolcsóbb ülőhely ára 25 dollár, nem 
csoda, hogy az impressario már az első héten mintegy 
1G0.Ö00 korona tiszta nyereséggel zárta a számadáso­
kat és azóta a legjobb utón van, hogy milliókkal meg­
rakodva térjen vissza San-Franciscoba.

— Veszedelem a Garda tavon, Gargnanoból táv­
iratozzak, hogy az egész környéket és különösen a 
Garda-tavat borzalmas veszedelem fenyegeti. Nyolczezer 
köbméternyi sziklatömeg már majdnem egészen levált 9 
ha leszakad, akkor iszonyú pusztítást fog véghez vinni. 
Sok mérnök érkezeit a veszedelem színhelyére és elren­
delték, hogy a hajókat vigyék a tó közepére.

— Megszökött csaló. Horváth János zorabori szü­
letésű 35 - 38 éves bírósági hivatalszolga beállított a 
napokb .n üzv. Kir eftbaum Edénének kerepeséül 57. 
szám alatt levő trafikjába s ajánlatot tett, hogy olcsó 
villamos vasúti jegyeket szerez neki. Miután régi üsme- 
rőse volt Horváth, a tratikosné szívesen belement az 
ajánlatba s a jegyek ára fejében átadott neki 1337 ko­
rona 20 fillért. A csaló el is ment a «jegyekért», de 
n^m tért többé vissza. Se a trafikba, se családjához. 
Valoszinüieg Amerika felé v-. de útját. Magas termetű, 
kövér testalkatú, szőke haja, kék szeme van, bajusza is 
szőke, álla beretvalt. Szökésekor drappszinü felöltőt, 
kémény kalapot viselt. Magyarul s németül beszél. Kü­
lönös ismertető jele az, hogy feltűnően ritka fog­
sora van.

— A «detektív jelölt». Kasztory Ferencz nagy-
kikindai születésű 17 éves műszerész minden áron de­
tektív akart lenni. Az állás elnyeréséért folyamodott is 
s úgy akarta indokolni hasznavehetcségét, hogy betörést 
követ el, a melyet oly szakszerűen végez, hogy senkj 
rá nem jön. A n pókban letartóztatták a «próba» miatt, 
de akkor hamarosan szabadlábra eresztette a vizsgáló- 
bíró. Ma azonban tichannen Ernő műépítésznél, a 
doháoy-uleza 5. szám alatt levő házban, rajtavesztett. 
Az építész termetes szakácsnője nyakon csipte s átadta 
a rendőrségnek. Most megint a börtönben ül. Ez már 
a tizenkettedik betörése a «detekliv-jelölt» urnák.

— Négysz&zhuszonndgy csavargó. A főkapitány­
ság tegnap rendeletét adott ki egy általános razziara. 
Ez az este meg is történt s nem kevesebb, mint 424 
rmher került a rendőrség kezébe. Érdekes a dologban, 
hogy tegnap külön a Vil. kerületben volt razzia, ma 
ejjel nu*gÍ3 ismét 98 ember került a rendőrség kezei 
közé. Valamennyi ellen megindították az eljárást. Az 
elfogatások igy oszlanak meg : 1. kerületben 5 ember,
11. kerületben 20, 111. kerületben 20, IV. kerületben 
32, V. kerületben 34, VI. kerületben 30, VII. L fülei­
ben 9S, Vili. kerületben 42, JX. kerületben 29, X. ke­
rti Étben 15, Újpest 17, első vasúti felügyelőség 50 
ember. Az illetőket a tolonezházba szállítottuk.

=•- Villr.mos elgázolások. Ma este hét óra 55 
perczkor a külső fejérvari-uton a Eereczky-fele korcsma 
előtt a budaioki villamos elgázolt egy 35—40 év kö­
rűit napszámos embert. A 23. szánni kocsivezető Simon. 
Miklós nem vette észre, hogy a síneken van, csak a 
mikor mar egész közel volt hozza. Azonnal eilenuramot 
adott, de már nem tudta megfékezni a kocsit. A villa­
mos a szerencsétlen embernek nyakán ment keresztül s 
a fejét teljesen lemetszette a testtől. A szerencsétlen 
ember kilétét még nem tudták megállapítani. Némelyek 
ittas állapotban látták hét óra eiűtt s azt hiszik, 
hogy öngyilkossági szándékból feküdt a sínek elé. — 
Ugyancsak villamos szerencsétlenség történt délután 
egy órakor az Erzsébet-körút 34. számú ház előtt. 
] alesz karoly három éves kis fiú jobb lábát törte ei 
a villamos. A szerencsétlen gyermeket a Rókus-kórházba 
vitték.

— Hullámairbsn. I 'endel István sárosdi születésű 
20 éves vasai csarnoki hordár ma délben eddig ismeret­
len okból a Ferencz József-hidrúl a Dunába vetette ma­
gát. Nyomban mentésére siettek, de a szerencsétlen el­
tűnt a habokban.

— Lelketlen anya. Ma délután egy és Lét óra kö­
zött a Mátyás-téren egy ismeretlen asszony tizennégy 
napos kis csecsemőt adott át egy tiz éves leánynak, 
hogy tartsa addig, mig a legközelebbi boltba bemegy egy 
koronát felvállalni. A kis dajka azonban Inába várako­
zott a csecsemő anyjára, az nem jött vissza. A rendőr­
ség most minden felé nyomozza.

— Tolvaj lovászgyerek. Petrus György lovász­
gyerek, hogy valamiképen pénzt szerezzen magának, 
feltörte két társának lovász-kofferjét s a kirabolt pénz­
zel megszökött. A napokban Budapestre jött, a hol ma 
felismerték és letartóztatták.

már kapkodtak kalapjuk, kabátjuk után és kifelé igye­
keztek.

— Nincs semmi komolyabb baj! — folytatta beszéd­
út a rendőrtisztviselő, de azért a mai előadást nem 
rárthatjuk meg. Tessék eltávozni. A színház vezetőségé­
nek intézkedése folytán holnap délelőtt mindenki vissza­
kapja jegyének árát.

Egyszerre megmozdult az egész színház. Sietve igye­
kezett mindenki kimenni á teremből, de azért a rend 
nem bomlott fel. Az erkélyről néhány fiatal ember 
futni kezdett a lépcsőkön, a mire azonban tulajdon- 
képen ok nem is volt. A laboratórium ugyanis meg­
lehetősen messze van a szinház-teremtől a második eme­
leten. Itt keletkezett a tűz.

A laboratóriumban nagy mennyiségű czelluloid lemez 
volt felhalmozva. A dolgozó asztalokon, szekrényekben 
és még a földön is lemezek meg egyéb eszközök vol­
tak, a melyek mind szükséges kellékei a mozgófényké­
pezésnek. A színház vezetősége már napok óta nagyban 
készül Pékár Gyulának és Kern, Aurélnak «A táncz» 
czimü darabját előadni. Csak a napokban tánczolta 
Márkus Emilia az Uránia tetején a bájos Salome tán- 
ezot s azóta nap-nap után többféle tánezokat jártak el 
a mozgófényképeket fölvevő gép lencséje előtt. Ma dél­
előtt is harminczhat ballerina járta el a gép előtt a 
palotást, a körmagyart s kelten közülük egy ó görög 
tánezot. A pompás felvételeket a laboratóriumban 
őrizték.

Este fél nyolez órakor a laboratóriumban dolgoztak 
Zichkovszky Béla fotográfus és Gabos az u alkalma­
zottja. Gábos épen egy szeg keverésével volt elfog­
lalva, mikor a villamos vezetékből hatalmas dur­
ranással egy szikra pattant ki s a földön he­
verő czelluloid lemezekre esett. A két ember 
első rémületében szólni sem tudott, a szikra pedig egy 
pillanatra eltűnt a lemezek között. Alig néznek azonban 
jól körül, hogy megtudják, tulajdonképen honnan pat­
tant ki a szikra, egyszerre csak hatalmas láng csapott 
fel a lemezek közül. Sietve vonultak félre, oltani is 
próbálták, de ez teljesen hiábavaló munkának bizo­
nyult. Mikor látták, hogy a tűz egyre terjed s már a 
dolgozó-asztal lába is lángokban áll, meg a szekré­
nyekbe is belekapott a tűz, Gábos kiszaladt a telefonhoz 
és értesítette a tűzoltóságot. Az ajtókat elzárták, ne­
hogy a tűz tovább terjedjen és áthatoljon a melhk- 
szobákba is.

Ut perez sem telt bele és lángban állott az egész 
laboratórium. Minden, a mi csak tüzet foghatott, égett 
a szobában. Valaki beszaladt és tudomására hozta a 
tüzet az ügyeletes rendőrtiszt viselőnek, a ki azonnal 
meggyőződött arról, hogy komoly veszedelem nem fe­
nyegeti a színházat, de azért rögtön ki drittelte. A 
színházból kitóduló közönség nagy része a ke­
repes!-utón a színház előtt foglalt helyet. Min­
denki kíváncsian várta a híreket. Csakhamar olyan nagy 
tömeg verődött össze a színház előtt, hogy a kerepesi-ut 
erészén megakasztották a közlekedési és a rendőrség­
nek kellett közbelépni.

Kívülről nem lehetett a tüzet látni. Néhányan azok 
közül, a kik megváltották jegyeiket, méltatlankodtak.

— Becsaptak bennünket 1
— Adjak vissza a pénzt!
Ezeknek azután távozniuk kellett, ha nem akartak, 

hogy a rendőrség vegye pártfogásába őket.
Csakhamar megérkezett a nyoiczadik kerületi és a 

központi tiizőrség nagy apparátussal, a mire azonban 
szükség nem volt. A tolólétrákkai felszerelt kocsi mind­
járt vissza is fordult.

A tűzoltók egy pillanat alatt csövet vezettek Le az 
égő laboratóriumba és serényen hozzáfoglak az oltás­
hoz. Szán a Tamás, az Uránia igazgatója jelen volt az 
oltásnál s a szinhiiz szolgaszemélyzetének is sok érdeme 
van abban, hogy komolyabb veszedelem nem származ­
hatott. A tűzoltók jó háromnegyed óra alatt elfojtották 
a tüzet, de a laboratórium teljes berendezése elpusztult. 
Még az ajtók is összeégtek. A kár jelentékeny. Több 
ezer korona.

Nagy szerencse, hogy emberéletben nem esett kár. 
Sokban hozzájárul ebhez az is, hogy kíméletesen, ügye­
sen tudatták a közönséggel a szerencsétlenséget s igy 
megakadályozták a nagy tolongást, a mely minden bi­
zonynyal mint minden ilyen alkalomkor, végzetes nagy 
hajt okozhatott volna.

Fel kilenczkor inár újra csendes volt az L’ránia előtt 
a kerepesi-ut s a tűzoltók is elvonultak.

A tűzről a rendőrség a következő hivatalos jelentést 
adta ki :

«Kisebb tüzeset volt ma este az Urániában. Este fel 
8 óra tájban ugyanis a színházhoz tartozó II. emeleti 
laboratóriumban — valószínűleg a villamos vezetékből 
kipattanó szikrától — tűz keletkezett. Mire észrevették, 
már az egész laboratórium lángban állott. A rögtön 
hívott tűzoltók a tüzet csakhamar lokalizálták. Az ügye­
letes rendőrtiszlviselő biztonsági tekintetekből a néző­
közönséget eltávolította a színházból. Ez alkalommal 
sem rendzavarás, sem szerencsétlenség nem történt. A 
laboratóriumban volt tárgyak mind elégtek.»

Kínos betegség a csuz és köszvény, azonban, 
mint hiteles crvu-i nyilatkozatok és számos köszönőlevél 
bizonyítják, a Zoltán-féle kenőcs még a legmakacsabb 
hajókat is néhányszor! bedörzsölés után meggyógyítja. 
Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógyszertárában, Buda­
pest, V., Sétatér-utvza Szabadság-tér sarkán.

Tűz az Uránia-szinházban.
— Az EgytUrtés tudósítójától. —

Nagy pánik volt ma este az Uránia-szinházban. Fél 
nyolci után mikor épen dr. Erücli Béla »Jézus élete a 
szent földön-, czimü bibliai előadását akarták megtartani, 
a színház egyik második emeleti mellékhelyiségében a 
laboratóriumban tűz ütött ki.

A közönség — körülbelül háromszázan voltak a szín­
házban — még ekkor nem tudott a tűzről semmit s élénk 
kíváncsisággal várta, hogy az előadást megkezdjék. A 
földsziut meglehetősen üres volt, de a páholyokban 
annál többen voltak s előrehajolva lesték az első képet, 
mikor a vasfüggönyöket széthúzták.

De nem kezdték meg az előadást. Hirtelen világosság 
áradt szét a színház termében s mikor mindenki figyelte, 
hogy az összes csillárok kigyulladtak, Zellöi Ferencz 
helyettes rendőrfelügyelű az első számú páholyból előre­
hajolva igy szólt :

A közönség biztonsága érdekében a mai előadást nem 
lehet megtartani.

— Mi az ?
— Mi baj van ? — hangzott fel a földszintről több 

helyről és néhány ideges ember kérdezvsködésére sokan

SZÍNHÁZ és művészet.
— Balett a háztetőn. A maga nemében páratlan 

érdekessegü látványnak lehetett a részese az a néhány 
újságíró és színházi ember, a kik ma délben az Uránia- 
szinhaz tetején néztek végig egy balett előadást. A ra­
gyogó áprilisi napfényben kecses magyar hölgyek, daliás 
apredok lejtették a palotást, azután bokorugrő-szoknyás 
menyecskék és fiatal legények a körmagyart tánczolták, 
majd orosz asszonyok és férfiak járták nemzeti tánezu- 
kat. Végül pedig piéce de resistance-képen egy ó-görög 
klasszikus tánezosnü ringatta könnyű lepeltől alig takart 
tagjait egy antik melódig andalító ütemei szerint, töké­
letes illúziót nyújtva a nézőknek, a kik a sugárzó fé­
nyességben úszó lenge alak tánczával valóban Hellas- 
ban képzelték magukat, és végül dörgő tapsokkal kö­
szönték meg Balogh Szidinek, az operaház első tún- 
ezosnőjének a páratlan látványt. Mert az opera balett­
kara táoczoit ma délben verőfényes nappali világításnál, 
és pedig egy kinematográfus készülék előtt, mely Peká.r 
Gyula és Kern Aurél «„4 táncz» czimü darabjához 
készített ilyen eredeti módon érdekes felvételeket az 
Uránia-szinliáz színpaddá átalakított ötödik emeleti 
terrasszán.

— A népszínház legközelebbi újdonsága Mézes- 
hetek czimü három ielvonásös franczia bohózat lesz, 
melynek próbái már javában folynak. A főszerepet 
Pedák Sári, Baán Nelli, Krecsányi Sarolta, Siposné, 
Szirmai, Németh, Solymosi, Újvári, Kovács 
M.. Kápolnai Irén, Baán Mariska és Tollagi ját- 
szák. A bohózatot, melynek szerzője Fontanes (Frigol), 
éoeV és ieneszámok élénkítik.

— Az országos színész egyesület tanácsa ma
kezdte meg az évente szokásos felvételeket Ditrói Mór 
elnöklete alatt. Az idei jelentkezés, tekintettel a minden 
évben szaporodó szinésziskolákra, a tavalyit jóval felül­
múlja, de a tanács a lehető legnagyobb szigorúsággal 
jár el a tehetségek megítélésében. A mai nap eredménye 

következő: Felvétettek az egyesület kötelékébe: 
Aradi Aranka, Ficlöp Riza, Lörinczy Aranka. Pász­
tor Margit, Yáradi Margit, Gervai Margit. Láposi 
Gusztáv, Tihanyi Géza, Halmi fí. Jenő. Felvették 
továbbá Kövér Miklóst, Fabiny volt miniszter vejét, 
a kit a színpad iránti határtalan vonzalma és ambiczió a 
kergetett kastélyából Thalia papjai sorába. Az érdekes 
művészt Leszkai Andor szerződtette Aradra.

— A Kisfaludy-színházban ma este lépett fel 
először Mariházi Miklós, a ki hosszú időn át a 
fővárosi színházak jól ismert habilüéja volt, mint hiva­
tásos színész. Tarján Gidát játszotta és elegáns, rokon 
szenves megjelenésével, ügyes játékával, nagy siker 
aratott.

— A magyar Iparművészeti társulat választ­
mánya Ráth György főrendiházi tag elnöklőiével ülést 
tartott, a melyen megalakították a szakosztályok .i. El­
határozta a választmány, hogy szeptember havában Sze­
geden iparművészeti kiállítást rendez, mely egv hónapig 
lesz nyitva. Egy ismeretlen adományozó 1600 koronát 
adott a társulatnak, hogy ezzel az összeggel egy mü 
vészt küldjön ki a Dunántúl népiparának művészi széni- 
pontból való tanulmányozására és az érdekesebb any:, 
nak összegyűjtésére. Ezzel a feladattal a társulat Nagy 
Sándor festőművészt bízta meg és egyben elhatározta, 
K. Lippich Elek és Gelléri Mór indítványára, hogv 
gondoskodni fog a megindított gyűjtésnek folytatásáról, 
mindaddig, a inig a hazai népies művészetnek jellemzi, 
típusai együtt nem lesznek, a melyeket egv rendszere: 
munkában fog Kidolgoztatni. Az idei karácsonyi kiállí­
tás megnyitásának idejét a választmány november hónap 
i-ére tűzte ki és a kiállítás előkészítésével és rendezés* , 
yel megbízta Alpár Ignácz, Béla Henrik, Faragd 
Ódon, Györgyi Kaiman, Horti Pál, Kriescii Ab, i r 
és Pap Henrik tagokat. Ürömmel vette tudomásul a 
választmány Jladisics Jenő iparművészeti múzeumi 
igazgató bejelentését, a mely szerint a kiállítás czéljairt 
az eddiginél jóval nagyobb helyet fog a társulat rendel­
kezésére bocsátani. Miután Györgyi Kálmán titkár négy 
vennégy uj rendes tagot Lejelentett, a választmány meg­
alakította a végrehajtó bizottságot és a juryt, mely a 
kereskedelmi miniszter áltál adott segélyösszegek lei "it 
log rendelkezni, illetve el fogja dönteni a kiírandó uá- 
lyazatokat. Végül még több kisebb ügyet intéztek el.

— Az amerikai zuávok ma este másodszor mu­
tatták be a magyar színházban csodálatos ügyesség - 
két. Bizonyos, hogy ezekhez a mutatványokhoz kev. - 
köze van a dramaturgiának ; de aligha kevesebb, mint 
az operettekben manapság mind nagyobb ranghoz jutó 
csoport-rendezéseknek meg táncz-evoiucziókuak, amelyek­
kel a zuavok e színpadi gyakorlatozása egyenértékű do­
log. Mert a Tarble kapitány vezetése alatt áüó csapat 
felvonulásai és figura-alakításai oly káprázatosán vv 
sak, tökéletesen egyöntetűek, hogy a begyakorlottság a 
művészetig emelkedett bennük, valamint a szem is estbe- 
tikul gyönyörűséget talál a mozgások pracciíHasában , ; 
az ember-alkotta vonalak harmóniájában. A közönség, 
melynek sorai között sok katonatiszt volt, ma is roppan*, 
sokat tapsolt az amerikai katonáknak, de a tapsnui is 
többet mondó jelei voltak a tetszésnek azok a mora - 
lások, melyek egy-egy figura után a nézőtéren végig 
hömpölyögtek.

— Darabváltozáa a népszínházban. Káry K. :
gyöngélkedese következték n a Crirkuszélet holnapra k. 
tűzött előadása elmarad. Színre kerül A piros bugye.- 
láris, ßlaha Lujza asszonynyal.

— Mias Mary Halton a küvelkcző sorok közléséi 
kért lel bennünket: A magyar színigazgató urakul 
figyelmeztetem, hogy azon esetben, ha bármely énekesnő 
az én betét-dalaimat a Gésákból é; San-Toyüol a 
színpadon előadna, kénytelen lennék őt a bevételre be­
perelni, mert a betét-dalok az én tulajdonomat •tépez.c.

Mary Halion.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
- A magyar általános polgári törvénykönyv

nők a műit év végűn közzétett tervezete az eiúUzuv;:: 
jelezte, hogy a tervezethez részletes indokolás készült, a 
mely a sajtó alá rendezés előhaladásához képest fog 
közzétételi!Ebből az indokolásból most jelent meg ;i 
1!. kötet, a mely a tervezet dologjogi részét tárgyai:a 
és kimeritö részletességgel ismerteti annak rendelkezé­
seit. Az I. kötet, a mely a bevezető részen k vii a 
személy* és a családjog indokolását foglalia magúban, 
inár sajtó alatt van és még c hó végén meg kg je­
lenni. A kötelmi és az öröklési jog indokoias.it íelöie’ű
111. és i\. kötet rövid időközökben fogja követni a;: eis J 
küllőt. Hogy a tervezet megvilágítás ua nélkülözhetik-n 
műnek minél szélesebb körben való elterjedése !• 
sittassék, a teljes munka ára Plusz Sándor igazság 
ügyminiszter intézked ne folytán 1U koronában aiiapit- 
tatott meg ; a most megjelent kötet ára külön 3 korona. 
Grill Károly könyvkereskedése adta ki.

— UJ könyvészeti munka. A magyar könyvkeres­
kedők egyesülete még a múlt év tavaszán elhatároz ír. 
hogy kiadja a kiadásában már korábban megjelen: 
1*00-1875. és 1870 — 18^5. «Magyar könyvészel» foly­
tatásaként az l^SG—V.IUO. években megjeleni magyar 
könyvek kimutatását és a munka szerkesztésűvel Petri : 
Gézát bizla meg, a kinek régebbi könyvészeti müv 
mar évek óta közkézen forognak. Az egyesületnek ezt a 
határozatát nem lehet eléggé méltányolni, mert 
tudjuk, hogy nálunk az ilyen munkának még sokk 
kisebb a vevőköre, semhogy magánkiadó vállalkoznék a 
nyereséget nem ígérő könyv kiadására. E mellett r.;y 
fontosságú az egyesületnek ez a vállalkozása azért, n.' 
mint egyleti kiadvány, hivatalos jellegű lesz és in • t 
ilyen, minden tekintetben megbízható. Petiik most Lé­
ken az összes magyar ivókat, különösen pedig azokat, 
a kik munkáikat saját költség ükön adtuk ki. hogy s 
veskedjenek vele (Budapest, II. kér. Zarda-uleza 59. - 
az 1S80—1900. evőkben megjelent müveiknek j>o:d• - 
czimét — jelezve a terjedelmet (oMulszáin), évszámo:, 
megjelenési helyet és nyomdát, valamint a könyv i . 
árát — az ügy fontossága érdekében mentül előbb La­
zulni, hogy igy az esetleges hiányokat még pótolhass.i. 
A munka még ez év folyamán sajtó alá kerül.

— Magyar és német műszaki szótár. íézcrkes-.- 
telte vicsády Jenó kir. főmérnök. 1. Német-magyar né-;. 
II. Magyar-német rész. Az Athenaeum kiadása. IXy-tgy 
icsz ára díszes vászonkütésben 10 k. A technika jegy. 
ben múlt ki a lefolyt század és a technika jegyében 
indul el útjára az uj és valóban nagy szükség volt egy 
olyan szótár megszerkesztésére, mely minden magyar 
műszót egybegyüjt, hogy megtanulhassuk azok. kikn-L 
szükségük van rajuk. Nagy szolgálatot tett Acsady 
szótár szerkesztésével, annul inkább, mert jói szerk-s: - 
tette meg. Minden jelentékeny külföldi es hazai műnk..' 
felhasznált és minden szó után megjelöli azt a szakul, 
melyhez tartozik. Lehetővé teszi egyúttal, hogy a tech­
nikai vagy ipari dolgokról író vagy beszélő magyar ne 
vekkel éljen, másrészt, hogy c szakba vágó német mun­
kákat még a nyelvben kevéssé jártas is könnyen meg­
érthesse. Szolgálatot tett Acsády a magyarság egész 
ügyének, inert szótára ezer és ezer már-már gyökér*' 
vert idegen szónak kiirtását teszi lehetővé még pcd;_- 
ugy, hogy ezer és ezer jó magyar szót üitethessünü 
helyükre. A mesterségek szavait onnan veszi, a hol 
legmagyarabb alakot kaptak, és ha maga magyarosit 
kifejezéseket, úgy helyes nyelvérzékkel teszi. A szótár 
becsét emeli minden tekintetben gyönyörű kiállítása, 
mintaszerű, nagy, kövér betűs nyomása.
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— A magyar földrengést bizottság (Budapest 

m. kir. földtani intézet VII. kér. Stefánia-ut 14.) azon 
kérelemmel fordul mindazokhoz, a kik a tegnapi dél- 
magyarországi földrengést megfigyelték, hogy e rengés 
bekövetkezéséről, tartamáról, minőségéről, az irányáról, 
valamint netáni hatásáról a közlőit czim alatt, ha csak 
röviden, levelezőlapon is, hirt adni szíveskednének, mi­
vel csak számos adat alapján remélhető, hogy ezen nem 
közönséges rengés kiterjedése, főrázkódtatási területének 
helyzete és általános iránya kipuhatolható és a tudo­
mány számára megmenthető leszen.

— A magyarhoni földtani társulat ma délután 
T. Róth Lajos elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
először dr. Schcfarzik Ferencz bemutatta a közel­
múlt február 16-iki észak-bakonyi földrengés kiter­
jedését és térkép-vázlatát. A számos egybegyült adatból 
kitűnt ugyanis, hogy e középerősségü rengés legerősebb 
rázkódtatási területe Lázi és Szűcs, Bakony-Szt.-László 
és Gicz között feküdt, a honnan azután sajátos módon, 
keskeny területen egyrészt Győr felé, másrészt Zircz- 
Lókut felé terjedt tova. Tovaterjedesenek ezen vonala 
merőleges a Bakony délnyugoti és északkeleti csapás 
irányára és a hegységet sűrűn harántoló egyik haránt 
rupturájának felel meg. — Dr. Schafarzik, soron kí­
vül, a múlt hó 11-ibi porhullásról is értekezett, me­
lyet nemcsak Szicziliában, hanem Közép-Európuban fel 
egészen a Keleti-tenger pártjáig észleltek. E por semmi 
egyéb, mint kifuvása a szaharai homoknak, uielyet ha­
talmas cyklonok felkaptak s kedv ző légaramiatok észak 
felé vittek. Színében és összetételében nagyon hasonlít 
ez a por a lösz-höz, vagyis a mi sárgaföldünkhöz, eme 
legtermékenyebb talajnemhez, mely főleg a diluviális 
korban szintén ilyen, de a maiaknál szaporább porhul­
lásnak köszöni keletkezését. — Utána dr. Palfty Mór 
néhány dunamenti kőbányáról értekezett. Ismertette a 
süllői és duna aimási édezvizi mészkőlerakodásokat és 
az ezekből kikerült borzokő és ősemlós maradvanylelc- 
teket, a villányi és kis-koszegi bányákat, valamint Új­
vidéken alul a Duna jobbpartján Krecsedin körül mive- 
lés alatt levő kőfejtő-telepeket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Felügyelet a sétaterekre. A tanács elrendelte, 

hogy a pesti oldal sétaterein s a Ferenczvárosi templom 
körül levő parkban, április lű-ikétől október 15-ikéig, 
tizenöt szegényházi embert alkalmazzanak, a kik — az 
élelmezésen kívül — naponta hatvan fillér dÍjazást kap­
nak. A szegényházi felügyelők egyforma sapkával és 
kar-szalaggal lesznek ellátva.

— A földalatti villamos nyári menetrendje. 
A Ferencz József földalatti villamos vasul részvénytársa­
ság most terjesztette jóváhagyás végett a tanács elé a 
vasút idei nyári menetrendjének tervezetét. Az uj terve­
zet szerint az első kocsi az artézi fürdő mellett levő 
végső állomástól indul naponta reggel G órakor, a Gi­
zella-térről pedig az első kocsi reggel G óra* 20 perczkor 
indul. Az utolsó kocsit az artézi fürdőtől este 11 órakor, 
a Gizella-térról 11 óra lő perczkor indít] ik. Az Osbuda- 
vára mulatóhely érdekében esetleg szükséges külön éjjeli 
kocsijáratokról majd külön előterjesztésben fognak in­
tézkedni. A kocsik reggel G—8 óráig 7 perczenként, 
reggel 8-tól este 9-ig 5 perczenként, este 9 óratói zár­
latig ismét 7 perczenként közlekednek. Érdekes statisz­
tika, hogy a földalatti villamos kocsik a rendes menet­
rend szerint egy nap alatt 1398 kilométer utat futnak 
be. Az uj menetrend jóváhagyás után május 1-én lép 
életbe.

— Tűzoltóságunk a berlini kiállításon. Az idén 
nemzetközi tüzoitó-kiailitas lesz Berlinben, a melyre a 
főváros tűzoltóságát is meghívták. A szikes főváros ha­
tósága úgy intézkedett, hogy a mi tűzoltóságunk gazda­
gon legyen a kiállításon képviselve. Elküldik a buda­
pesti tűzoltó-intézmény átnézeti térképét, továbbá a 
központi tüzoltó-kaszernya nagy alakú fényképét és a 
nevezetesebb fölszerelések mintáit.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A székes főváros választókerületeinek szaporí­
tását ezélzó indítványt fogadott ma el nagy több­
séggel a törvényhatósági bizottság. A főváros fel­
iratban fogja kérni a kormánytól azt, hogy még 
a jelen parlamenti eziklus alatt novelláris utón 
rendelje el, hogy a főváros választókerületeinek 
száma a lakosság számának arányában szaporítva 
legyen. A régi, elavult kerületi beosztás szerint a 
magyar metropolis számra nézve jelentékieienül van 
képviselve a nemzet nagy tanácsában. Igen helyes 
és czélszerű volt a kérdést napirendre hozni, lia 
nem is lesz meg a közvetlen sikere, annyi két­
ségtelen, hogy a fővárosnak e kérelme elöl a 
kormány nem zárkózhat el sokáig.

Több jelentéktelen tárgy közölt a Dick-féle 
javadalmi bérlet ügyében hozott méltányos hatá­
rozat volt a mai közgyűlésnek még említésre 
méltó tárgya.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a követ­
kező:

Budapest székes főváros törvényhatósági bizottsága ma 
délután közgyűlést tartott Márkus .lúzseí lópolgármes­
ter elnöklése mellett.

A napirendretérés előtt Halmos János polgármester 
válaszolt Radocza János bizottsági tagnak a legutóbbi 
közgyűlésen tett amaz interpellácziójára, a melyet a 
Bakos-patak kárttevő kiáradásaval kapcsolatosan, a 
Csik- és Köszörűs-árok szabályozását sürgetőiig tett.

A polgármester kijelentette, hogy az áradásról vett 
hir után azonnal megtette a kellő óvintézkedéseket a 
tekintetben, hogy a Csik-árok rendezését foganatba ve­
gyék. Hasonlókép munkába veszik a Köszörűs-árok sza­
bályozását is. De már a Rákos-patak rendezése nagyobb- 
mérvü intézkedéseket igényel; azonban erre nézve is 
mindent elkövetnek, a legrövidebb idő alatt.

A választ Radocza János és vele együtt a közgyűlés 
tudomásul vette.

Interpellácziób.
Kasics Péter három rendbeli ínterpellácziót iuté 

zptl a polgármesterhez. Az egyikben sürgeti a svábhegy* 
rom. katli. lelkészség rendszeresitesét, nehogy a több
• zerre menő katholikus lakosság lelki szükségletei hiányt 
szenvedjenek. — A másikban kér:, tegye meg a polgár- 
mester az intézkedéseket az iránt, hogy az a rosszhirü 
b iz, a mely a váczi-utcza 82. szám alatt van, a mos- 
jaoi lakóitól kiürittessek. Általában pedig szorgalmazza, 
tiogy a belvárost tisztítsák meg a botrányokat okozó 
nyilvános intézetektől. — A harmadik interpelláczióban

• zt kérdi, hogy miért adták ki ingyen a Tattersal üres 
telkeit a milliomos Hamumnak s ki követte el ebben a 
íiibat. Kérdi továbbá, miként történhetett az, hogy a 
mérnöki dijaknál — tolihibából — az következett be, 
hogy most a tízszeres dijakat szedik.

Kasicsnak mind a három interpeliáczióját kiadta a 
közgyűlés a polgármesternek.

A főváros képviselői.
Földváry Antal helyettes-főjegyző előterjesztette 

Kléh István, Preyer Hugó és .arsai arra vonatkozó 
indítványát, hogy intézzenek felterjesztést a kormányhoz, 
a székes főváros országgyűlési választókerületeinek a 
szaporítása iránt. Az indítványt Preyer Hugó rövid be­
szédben okolta meg.

Ehhez a tárgyhoz többen szóltak hozzá. Így: Kasics 
Péter, a ki az ügyet nem tartja annyira sürgősnek, 
mint az indítványozók s így azt kívánja, hogy adják ki 
előbb a tanácsnak véleményezés végett. Tenczer Pál 
ep ellenkezőleg, szükségesnek tartja, hogy még ebben
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az ülésszakban intézkedjenek, novelláris utón, a főváros 
választókerületi uj beosztása felől. Elfogadja Kléh és 
társai indítványát. Vázsonyi Vilmos ugyanilyen érte­
lemben szól, hozzátéve, hogy a sürgősséget a jövő érde­
kében látja, a mikor bizonyára ki lesz terjesztve a vá­
lasztói jog. A választókerületek szaporítása tehát nem 
mellőzhető.

A közgyűlés nagy többsége elfogadta Kléh és társai 
indítványát s ehhez képest utasította a tanácsot, hogy a 
legközelebbi közgyűlésen mutassa be a vonatkozó foiirat- 
tervezetet.

Előterjesztésre került Szabó M. Ferencznek az az 
indítványa, hogy a bomba-téri r. kath. plébánia-templom 
magasabbra emelése tekintetében terjesszen elő javasla­
tot a tanács. A közgyűlés az indítványt kiadta a ta­
nácsnak.

A napirend.
A napirendre térve, tudomásul vette a közgyűlés azo­

kat az intézkedéseket, a melyeket a 30 millió korona 
névértékű fővárosi kölcsönkötvény kibocsátása ügyé­
ben tettek.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a sertés-közvágó- 
hid vízszükségletét, csővezetékek utján, a marhavásár- 
téri kutakból lássák el, 64.000 korona költséggel.

Előterjesztésre került a javadalmi haszonbérlő kér­
vénye az iránt, hogy a bérösszege leszállittassék, illető­
leg, hogy a bérletét a közgyűlés az 1901. év végével 
szüntesse meg. A közgyűlés minden vita nélkül hozzá­
járult a bérleszállitáshoz, vagyis ahhoz, hogy Dick Mór 
a 431.100 korona helyett 380.000 koronát fizessen s 
hogy az 1902. évi január—márczius hónapokra ne 
az aránylag esedékes összeget, hanem csak 48.000 ko­
ronát fizessen.

A sertés-közvágóhidhoz vezető villamos vasutak terve­
zetét a legutóbb történt módosítások szerint fogadta el 
a közgyűlés.

A VII. kér. dob utcza megszélesitésének az előmunká­
lataira a tanács május 1-ig terjedő haladékot kér a 
mérnöki hivatal részére. Wagner Géza, arra való te­
kintettel, hogy minél előbb el kell látni a munkasokat 
és iparosokat munkával, kívánja, hogy a mérnöki hiva­
tal siettesse az előmunkálatokat, úgy, hogy a május hó­
napi legelső közgyűlésen már határozni lehessen ebben 
az ügyben.

Fölebbezések, kisebb jelentőségű ügyek és nyugdíjazá­
sok elintézése után a közgyűlés véget ért.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Az országos közegészségi egyesület ma Raisz

Gedeon miniszteri tanácsos elnöklete alatt tartott ülést, 
mi lyen dr. Frank Ödön mondott emlékbeszédet Petten- 
kojtr Miksa, a jeles nemet higiénikus fölött. Beszéde 
elfjen Fodor Józsefről emlékezett meg megható szavak­
ban. Vázolta az egészség-tudomány lejlődését és feltün­
tette, hogy a f-jlődésben milyen része volt Pettenkofer- 
nek. Fejtegette Pettenkoler működését és korszakalkotó 
tevékenységét a kolera és tífusz jarváriytani sajátságai­
nak tanuimunvozásaban. Jellemzi mint embert, mint 
irói, mint előadót, mint tudóst. Emlékbeszédét azzal fe­
jezte be, hogy Pettenkofer működésének eredménye nem­
csak hazájának vall hasznára, hanem az egész müveit 
emberiség kincsévé lett, oiyan kincsesé, a mely a beteg­
ség, a szenvedés és a halál csökkentésére és igy az élet 
feltételeinek javítására, a testi, lelki és erkölcsi élet 
tökéletesítésére vezet; az emberiség jóitevője volt tehát 
Pettenkofer. a kinek emléke előtt tisztelettel bajiunk meg.

TANÜGY.
— A dévai állami tanítóképző-intézet negyed­

éves növendékei 29 én Boga Károly igazgató és Rónai 
Sándor tanár vezetése alatt, a húsvéti szünet felbaszna- 
lásával, nagy részben állami költségen tanulmányi ki­
rándulást tesznek a fuvarosba és innen Fiúméba. A 
Bmíap^sten töltött három nap megtekintettek a Gellért­
hegyről a főváros gyönyörű panorámáját, azután be­
jártuk és megszemlélték föob forgalmú útvonalait, a 
királyi várlak termeit, a múzeumokat, tárlatokat, gyűj­
teményeket s u főv.iros más nevezetességeit, a Ganz- 
gyár telepeit. Felkeresték nagyjaink sírhelyeit s a 
Batthyány, Kossuth és Deák sírjánál a Himnusz 
és a Szózat eléneklésével áldoztak a hazafias kegyelet­
nek. A barom estét felváltva a nemzeti színházban, az 
operában és a vígszínházban töltötték. A harmadik 
nap fogadta őket Wlassics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter is. :t ki Boga igazgató üdvözlő szavaira adott vá­
laszában örömét f'jezte ki a derék ifjak látásán és 
őket lelkes páiyaszeretetre buzdította. E nap délutánján 
az Uránia-szmfiáz külön e'óad.isbun bemutatta nekik 
Amerikát. Április 4-én a gyorsvonattal mentek tovább 
Fiúméba. Visszajőve! Gyékényesről atgyalogoluak a deli 
vasút vonalara, hogy azon a Balaton mellett térjenek 
vissza. Az ifjak nagy része román anyanyelvű.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti újságírók egyesületének újon­

nan alakult valaszimánya Vészi József elnöklete alatt 
ma délután tartotta első ülését. Az elnök megnyitó be­
szédeben üdvözölte a választmány uj tagjait 3 kérte, 
bogy az egyesület vezetőségét ezentúl is támogassa. 
Szatmári Mór főtitkár folyó ügyeket terjesztett elő. A 
szamaritánus-egyesület a minap tartott közgyűlése alkal­
mából száz koronát küldött az egyesületnek. Az ado­
mányért gróf Wenckheim Frigyesnéhez, mint az egye­
sület elnökéhez, köszönő iratot intézték. — Dr. Man­
gold Henrik kir. tanácsos, balatonfüredi orvos, az év­
nek egész tartamára egy két személyre való szobát 
bocsát ingyenesen az: egyesület rendelkezésére a balaton­
füredi épületében. Ezt köszönettel vette tudomásul a 
választmány. — A budapesti hirlapszedök körének a 
május elseje megünneplésere vonatkozó kérelmére elha­
tározta a választmány, bogy a jövő héten a fővárosi napi­
lapok szerkesztőit és kiadóit értekezletre iiivja üsszc. — A 
kónyomatosok megrendszahdlyozása ügyében az egyesü­
let altat megindított mozgalmat a vidéki hírlapírók orsz. 
szövetsége is támogatja, a miről Kulinyi Zsigmond 
elnök átiratban értesíti az egyesületet. Tudomásul vette 
továbbá a választmány, tiogy az idén Luzernben csak 
műnk a kongresszust tart a nemzetközi sajtószövetség. 
Veisz József, a Nyitrai Lapok felelős szerkesztője azzal 
a panasszal fordul az egyesülethez, tiogy lapját egy 
nyílttéri közlemény miatt jogtalanul lefoglalták és el­
kobozták. A választmány elhatározta, hogy meghallgatja 
az egyesület ügyészének véleményét s ha csakugyan 
jogtalanul történt, a sajtószabadságon sérelem esett, 
annak orvoslására megteszi a szükséges lépéseket. A 
választmány felkérte az egyesület elnökét, Vészi József 
orsz. képviselőt, hogy ez esetben a bírói önkénykedést 
interpeiláczió alakjában tegye szóvá a parlamentben, a 
mit az elnök készséggel magára vállalt.

A segítő alap igazgatótanácsát alakították meg végül. 
A segítő alap igazgatótanácsa élére a választmá ny 
ismét egyhangúlag Hoitsy Pál alelnüküt küldte ki, az 
igazgatótanács tagjaivá pedig megválasztotta Bajza József, 
Bleicher Miksa, dr. Bródy Lajos, Cziklay Lajos, 
Gerö Ödön, Kóbor Tamás, Lyka Károly, dr. Pályi 
Ede, Rajna Ferencz, Singer Zsigmond, Sturm Albert 
és dr. Szalay Mihály választmányi tagokat. A segítő 
alap igazgatótanácsa holnap d. u. 4 órakor tartja alakuló 
közgyűlését.

SPORT.
— Labdarugó mérkőzés. Holnap csütörtökön, dél­

után 4 órakor mérkőznek a külső-soroksári ut 57. szám 
alatt levő pályán a ferenczvárosi torna-klub és a buda­
pesti egyetemi athletikai klub 1. csapatai. E mérkőzésre 
csak training jegyek váltandók a belépésnél. Villamos 
közlekedés a közvágóhíd! végállomásig.

— Angol labdarugók Budapesten. A Surrey 
Wanderer football csapata, a mely Anglia legjobb 
amateur csapata, e hó 13-án Budapesten fog játszani. 
A csapatban megjelennek a Fornfield testvérek, An­
glia legjobb csatárai, kik a jobb szárnyon szoktak ját­
szani. A két testvér a csapatot csak Prágában fogja 
elérni, hogy Prágában, Budapesten és Bécsben játsz- 
hassék. Az április 13-iki match-nél a helyárak ugyan­
azok, mint voltak a Sláviáoál, tehát tetemesen olcsób­
bak a richmondi matcheknél. Jegyekre előjegyezhetni 
Plöckl és Haasnál az Andrássy-uton.

Alagi lóversenyek.
(Harmadik nap, április 4.)

A holnapi versenynap ismét érdekesnek Ígérkezik. 
Döntésre kerül az alagi tavaszi meeting második nagy 
attrakeziója, a tizennégyezer koronával dotált nagy alagi 
akadályverseny.

A kis bánatjelentés szerint még húsz ló vehet részt 
a versenyben. Előreláthatólag azonban csak a következő 
lovak indulnak :

Vendel íé. 
Bokros 5é. 
Redactor 4é. 
May Be 6é. 
Almaviva 5é. 
Csehi id.

€57, 
CSV, 
G572 
79 V2 
G8‘/2 
7.5

lov. Slinn
> Machan
> Csompora
> ?
> ?
> Salter.

Talán még indul Vatel és Gwen is.
Komolyan számbavehelő esélye a versenyben csak 

három lónak van: Vendelnek, Redact or nah és 
Almavivának. Mi a legtöbb esélyt a három ló 
közül Vendelnek adjuk. Vasárnapi szereplése után 
azt hiszszük, hogy e ménnek az 5000 méteres 
távolság meg fog felelni, s meg fogja nyerni a versenyt. 
Legveszélyesebb ellenfelét Redactorban látjuk. Ezt a 
szürkét istállója nagyra tartja, készítette is erre a ver­
senyre, de győzelmében még se bizakodunk, különösen 
pedig azért nem, mert a Geist-istálló eddig mutatott 
formája nem valami kecsegtető. Almaviráról nagyon 
jó hirek vannak forgalomban. Azt mi is tudjuk, hogy 
Almavira jó ló, de tekintve azt, hogy eddig gát- és 
akadályversenyekben nem futott, nem Ítélhetjük meg 
teljes képességeit.

A többi futamok is érdekesek lehetnek, de sport­
szempontból nincs különösebb jelentőségük.

Jelöltjeink a következők :
I. Háromévesek nyeretlenek versenye:

Spahi — Gracilis.
II. Eladók handieapja :

Wundermadl — Tedd meg nekem.
III. Nagy alagi akadályverseny :

Vendel — Redactor — Almaviva.
IV. Nyeretlenek gátversenye :

Monza — Geist-istálló.
V. Visegrádi gátverseny:

Hirondelle — Baltavár.
VI. Dunakeszi dij:

Geiszt-istálló — Előre II. — Dallos,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A ki nem sokalja a büntetést. A múlt októ* 

berben sötét ködös őszi estén hazafelé bandukolt Apor- 
kay Halász Sándor parasztlegény. Nem ért haza sze­
gény, útközben gyilkos kéz kioltotta életét. Mikor a kést 
szivében érezte Halász Sándor, kikiáltotta magát;

— Fogjátok meg Morvái Sándort, ő gyilkolt meg 
engemet.

Morvái Sándort cl is fogták, be is csukták, s ma a 
pestvidéki törvényszék elölt felelősségre vonták. Tagadta 
a terhére rótt cselekményt, s Halász Sándor nem 
vallhatott ellene, mert belehalt sebébe. A seb, .mint dr. 
Andreánszky Jenő és dr. Kővári orvos szakértők 
konstatálták a bonczoláskor, feltétlen halálos volt. 
A törvényszék két esztendei börtönre ítélte a gyilkos 
legényt.

— Megnyugszik-e az Ítéletben ? — kérdezte tőle az 
elnök.

— Nem nyugszom meg, hanem felebbezek.
— Miért felebbpz, sokalja a két esztendőt ?
— Nem sokallom éu, hanem a nyáron még nem 

akarok becsukva lenni — felelt mosolyogva a vádlott.
Az elnök komolyan rászólt :
— Ez nem ok a felebbezésre.
— Hál akkor sokallcm a két esztendőt — mondotta 

czinikus nyugodtsággal a legény s felebbezett.
— A ki hamis váltót evett. A kiről most szó 

lesz, úgy hivjak, hogy Schurk. A mi igen kellemetlen 
német szó és azt jelenti, hogy gazember. Ez a név a 
történet bősért* épen ráillik. Schurk József mestersé­
gére nt-zve fi rfiszabó, a mi a mai rossz viszonyok kö­
zött nem valami jövedelmező mesterség, miért is Schurk 
vallók hamisításával akarta fokozni a jövedelmét. De 
hamar rajta veszteit, mert a turpisság gyorsan kiderült. 
Történt ugyanis tavaly, hogy B tisz Vilmos és fia fu 
városi szabó céghez beállított egy asszony, KLaucrné, 
elővett egy 400 frtos váltót es így szólt:»

— Hat Weisz ur, most mar tessek ezt a váltót ki­
fizetni, mert nekem is kell mar a pénzem !

Weisz egy pillantást vetett a váltóra, és rögtön 
látta, hogy — hamis. Otromba nagy hetükkel volt 
ráírva :

«Elfogadom Weisz Vilmos és fia>.
— Hol vette ezt a váltót — kérdezte — hisz ez 

hamis.
Az asszony megijedt, sopánkodni kezdett, s azután el* 

beszélte, hogy Schurk József par nap előtt fent volt 
nula és azt mondta, hogy Weiszeknak penzre van szük­
ségük s öt biztak meg, hogy a 400 frtos váltót valami 
tőkepénzesnél helyezze el, pár nap múlva a vallót 
visszavásárolják. Az asszony, a ki tudta, hogy Weiszék 
jómódú emberek, odaadta minden készpénzét, 240 fo­
rintot. Schurk az összeget átvette, nyugtázta is a váltó 
hátán :

«Ezennel elismerem, hogy U'eisz Vilmos és fia helyett 
kétszáznegyven forintot felvettem.»

A kétségbeesett asszonynak Weisz azt tanácsolta, 
hogy próbálja meg Schurkkal a békés elintézést; bizo­
nyara meg fogja fizetni a 240 frlot, csak azért is, hogy 
börtönbe ne kerüljön.

Az asszony csakugyan elment Schurkhoz, a ki azon­
ban azt mondta :

— Ugyan kérem, hogy volna hamis a váltó! Weisz- 
nak bizonyosan még mindig nincs pénzé és röstelli be­
vallani. De majd elintézem én vele a dolgot, csak jöj­
jön velem.

Elmentek a Haris-bazárba, a hol a Weiszék üzlete 
van, Schurk a váltóval felment a ezég műhelyébe, az 
asszony pedig az udvaron várta. Mikor a szabó már 
több, mint egy óráig nem jelentkezett, az asszony türel­
metlenkedni kezdett és felment a műhelybe. Hanem 
Schurkot nem találta ott. Csak hosszas keresés után 
akadtak rá a ház egy félreeső részén, a hová az asszony 
elől rejtőzött.

— Hol a váltó ? — rivalt rá Klauerné.
— Nincs váltó!
Átkutattak a zsebeit, a ruháját, de nem találták sehol. 

Végre is Schurk igy szólt:
Jie keressék kérem. A váltót megettem.

Erre aztán az asszony jelentést tett a VII. kerületi 
rendőrkapitányságnál, a hol Schurk beismerte, hogy a 
váltót csakugyan ő hamisította és azért ette meg, hogy 
ne legyen bűnjel ellene.

A váltóhamisltót természetesen letartóztatták és tör­
vényszék elé állították, a mely magánokirathamisi- 
tás büntette miatt egy évi börtönre Ítélte. Ezt 
az Ítéletet úgy a tábla, mint ma a kir. kúria V. bün­
tető tanácsa, Szeremley birő előadása alapján meg­
erősítette.

Regény az életből.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A ..jgnagyobb regényíró a sors. Csinál olyan bonyo­
dalmakat, teremt olyan helyzeteket, a milyeneket nem 
gondol ki regényíró fantáziája. És ha kigondolna is, 
senki se hinné el neki, hogy igaz történet a regény. 
Szertelen fantáziacsapongásnak tartaná mindenki. A 
sors regényének történeti igazságában azonban nem 
lehet kételkedni. Előttünk vannak alakjai, itt küzdenek, 
fáradnak mellettünk, közöttünk, látjuk bűneiket, erényei­
ket, melyekből regényének történetét szövi csodálatos 
ügyességgel, sokszor vakmerőséggel a sors.

Ilyen érdekes bonyodalma van annak a bünpürnek 
is, melynek szálait ma bontogatta a budapesti büntető 
törvényszék. A vádlottak padján csinos arczu szőke 
leány ült. Diivisch Katalinnak hívják s nevelőnő vqlt 
dr. üchrich Károly fővárosi orvosnál. Itt megismerke­
dett Melczer nevű ezredorvossal, a kit azóta Triesztbe 
helyeztek át s Onody Géza volt antiszemita ország­
gyűlési képviselővel. Az ismeretségből barátság, ebből 
szerelem fejlődött. Diivisch Katalin mind a két férfit 
egyaránt kitüntette kegyeivel, szerelmi viszonyt foly­
tatott mind a kettővel. Onody Gézának kü­
lönösen tetszett a leány. Közös háztartásra lé­
pett és élt vele két esztendeig. Hogy történt, 
hogy nem történt, de valahogyan megtörtént, hogy 
Diivisch Katalin azzal a kijelentéssel lepte meg udvar- 
lóit, hogy leánygyermeknek adott életet. A szerencsének 
se az ezredorvos, se a volt képviselő nem örült, mert 
ez a szerencse természetszerűleg sok kiadással járt. Az 
ezredorvos azonban beletörődött sorsába. Katonásan fize­
tett, és aztán elhelyeztelte magát. Négyezer forintot 
adott Diivisch Katalinnak. Ónody Géza azonban nem 
fizetett, hanem feljelentette Diivisch Katalint zsarolás, 
s családi állás elleni kihágás miatt.

Büntetőpanaszában előadta, hogy a kis leány nem 
Diivisch Katalin leánya, hanem Grandios Jánosnéé, 
a kitől ravasz furfangga! szerezte meg a gyermeket és 
pedig csak azért, hogy őt még jobban megzsarolja.

Bünvizsgálat indult meg az ügyben, melynek során 
a következők derültek ki : Grandios János szegény 
vasúti dijnokot hat gyermekkel áldotta meg az isten. 
Elhatározta nyomorúságában, hogy legkisebb leányát, 
hároméves Margitot örökbe adja. Ilyen értelemben kis 
hirdetést tett közzé a lapokban. Jelentkezett is mindjárt 
másnap egy úri kinézésű asszony a gyermekért. Azt mon­
dotta, hogy Berkovic9 Istvánnénak hívják s egy ma- 
gasrangu vasúti hivatalnok özvegye. A feltéte­
lekre nézve hamarosan megegyeztek. Grandicsék meg­
engedték az özvegynek, hogy a gyermeket mindjárt elvi- 
hesse magával Szegedre. A kis Margitot szülei, az 
özvegy utasítására, Bartsch Ferenczné szülésznőhöz 
vitték, a kitől aztán az özvegy elvitte. Hova vitte ? Mai 
napig se tudódott ki egész bizonyossággal. Az aggódó 
szülők panaszára széles medrü vizsgálat indult meg 
ügyben, de özvegy Berkovicsnét sehonnan se tudtak 
előkeriteni. Így felelősségre vonták Bartsch Ferencznét, 
a ki a törvényszék elölt azt Vallotta, hogy neki csak az 
volt a rendeltetése, hogy megvizsgálja a kis leánykát, 
egészséges-e, s aztan adja át a gyermeket a jelentkező 
úrasszonynak. %• 0 ezt megtette, de azt, hogy ki volt az 
a bizonyos urinő, nem tudja. A törvényszék felmen­
tette a vád alól e védekezés alapján. A tárgyalás után 
Ónody Géza panaszára megindított vizsgálat során erős 
gyanú merült fel, hogy Diivisch Katalin keze játszott 
bele a dologba. Valószínűnek látszott, hogy Gratidi- 
cséktól Ő vette el vagy vetette el va.aki segélyevei s 
ravasz fondorlattal a kis leányt, a ki e szerint nem 
volna más, mint az a kis leány, a kit ő Alicenak 
kereszteltetek.

A vizsgálat adatai alapján Diivisch Katalint letartóz­
tattuk s vizsgálati fogságba helyeztek. Ez a vizsgálat 
során azt vallotta, hogy neki nem született so'nu gyer­
meke s hogy a kis Alice tulajdonképpen Grandicsék 
kis Margit ja. Később megváltoztatta e vallomását s eg esz 
határozottan az állította, hogy a kis leány az övé, s 
attól semmiért a világon meg nem válik.

Grandicóék azonban szintén a magukéknak ismer­
ték fel a kis leányt és visszakövetelik Diivisch Ka­
talintól.

Ez a rövid tényállás a mai hünperben, melynek 
Diivisch Katalin a főszereplője. Családi állás elleni 
bűntettel, s zsarolással v.idolja a kir. ügyészség.

A nevelőnö titka.

Az érdekes bűnügyet ma tárgyalta Bakonyi Elek 
011: ük let»' alatt buuapesti büntető törvényszék. A vád­
hatóságot dr. Dnróczy kir. alügyész képviselte, a védő 
Eötvö- Karoly c !yett?«e Németh Benő vn.lt.

A bíróság f iőtzür Duvisrh Katalint hallgatta ki. A 
nyúlánk termetű szók: leány talpig gyásznau kalaposai! 
jelent meg a bíróság előtt. Fogh űzőtök kísértek a te­
rembe. A hozzá intézett kérdésekre okosan válaszol, s 
a keresztkérdések özöne cseppet se hozta zavarba. 
Sáppadt nagyon, látszik rajta, hogy beteg. Az elnök 
meg is engedi, hogy székre üljön, s úgy feleljen a 
hozzá intézett kérdésekre.

— Vádolva van családi állás elleni bűntettel, zs. ro- 
lássa!, iopussal. Mondja meg, bűnösnek érzi-e magul 'i

— Nem vagyok bűnös egyik vadban se.
— Hogyan került magahoz Grandicsék gyermeke?
— Az a gyermek, a kit Grandicsék az övékének 

mondanak, az éu gyermekem. Fn hoztam világra.
— Un nevelőnő volt az üchrich családnál ?
— Igen.
— Utt ismerkedett meg Onody Gézával ?
— Igen, s ott belső viszony fejlődött ki köztünk, a mit 

mikor a csalud észrevett, eltávolított a házból. Ezután 
közös háztartásra léptem Onodyvul.

— Hol laktak ?
— A Miksa-ulczában.
— Mikor volt ez y
— 1897. tavaszán.
— Ön ekkor áldott állapotban volt ?
— Igen.
— Hol feküdt betegágyban ?
— A \ örüsmarty-utezában, Schlesinger szülésznőnél. 

Hogy melyik szám alatt lakik, arra most mur nem 
emlékszem.

— Tudott erről Ónody ?
— Igen, és mondottam Melczernek is.
— Melyik hónapban, milyen napon feküdt betegen ?
— Erre mar egész bizonyosan nem emlékszem. Pén­

teki nap volt, azt tudom, s tálán junius 21-ike.
•— Csudálatos, hogy ilyen dolgokra pontosan nem 

emlékszik. Ki táplálta a gyermeket ?
„ — Három napig én, aztán a dajka.

— Megkereszteltette a gyermeket ?
*6en* Lévay Regina és Schlesingerné kérész- 

teltettek meg.
— És kinek a nevére keresztelték ?

. “ cseléd könyvének az alapján Erzsébet néven 
írták be az anyakönyvbe. A keresztelés pedig a teréz­
városi plébánián történt meg.

— Mikor ?
— Vasárnapi napon délelőtt 11 óra tájban Lévayné 

a lakásomról vitte keresztelőre a kis gyermeket.
— Hát ön ekkor már otthon volt?
— Igen, mert én csak egy napig feküdtem Schlesln- 

géménél. Kocsin mentem haza. Roppant gyenge Toltam, 
annyira, hogy Onody fektetett ágyba.

— És miért kereszteltette a gyermeket idegen névre?
— Mert nem akartam, hogy megtudják, hogy nekem 

törvénytelen gyermekem van.
— Hol ismerkedett meg Lévay Reginával ?
— A gőzfürdőben. Beszélgetést kezdettünk s elmond­

tam neki, hogy Ónodyval és Me!ezerrel szerelmi 
viszonyt folytatok. Lévayné azt tanácsolta, hogy ha 
megszületik a gyermek, hagyjam el Ónodyt, mert au 
nak semmije sincs, s folytassak tovább is viszonyt az 
ezredorvossal, a ki gazdag ember. En azonban azt re­
méltem, hogy Ónody nőül vesz, s hogy ezt elérjem, 
erre is adott tanácsot Lévay Regina. Én szerettem 
Ónoclyt, de ő rosszul bánt velem, ütött, vert, mint a 
kutyát. Lévayné tanácsára kereszteltettem más nevére 
a gyermeket s ugyancsak ő tanácsolta azt is, hogy ke­
ressek egy leánygyermeket, fogadjam örökbe, s ennek 
neve alatt kereszteljem meg a magara gyermekét.

— Miért keresett épen leánygyermeket, honnan tudta, 
hogy leánygyermeke fog születni ?

— A spiritizmusból tudtam. (Derültség.)
— A lapokban ki tette közzé az örökbefogadásra vo­

natkozó kihirdetést ?
— Lévay Regina tette közzé. De én a Grandicsék 

gyermekét soha se láttam. En csak azt tudom, hogy a 
Grandicsék gyermekét örökbe fogadták. Később azt i 
hallottam, hogy a gyermeket Becsbe vitték dajkaságba, 
s ott meghalt.

— Miért tagadta, hogy gyermeke van?
— Csak addig tagadtam, mig Ónody el nem vált 

a feleségétől. Mikor elvált, nem tagadtam többé el a 
gyermeket.

— De minek kellett magának a más gyermeke, ha 
egyszer magának is volt gyermeke ?

— Nekem az idegen gyermekre azért volt szükségem, 
hogy annak a neve alatt jegyeztessem be a magam 
gyermekét az anyakönyvije.

— És mit tett volna aztán az idegen gyermekkel ?
— Kiadtam volna dajkaságba.

_ — A mikor maga a szülésznőtől hazament s magával 
vitte a gyermeket, Ónody rögtön kérdezte, hogy milyen 
névre s hol kert Sítelte meg a gyermeket. Mit felelt 
maga neki?

— Megmondtam, hogy Szabó Erzsébet névre kérész- 
teltettem meg.

— Mikor tudta meg, hogy a Grandich-^érmékét 
elvitték ?

— Júliusban.
— Kitől tudta meg ?
— Lóvavnétól.
— Mit beszélt Lévayné, hogyan vitték el a gyer­

meket ?
— Azt mondta, hogy egy Berkovitsné nevű rokona 

eIville a _ gyermeket az Almássy-térre, egy Bartsch 
nevű szülésznőhöz s masnap elutazott vele Török- 
Bálintra. Később találkoztam Berkovitsnéval, a ki 
azt mondta, hogy a gyermeket Becsbe vitte s ott meghalt.

— Az a l srjcovitsné hasonlít magahoz ?
Nagyon. A dajkám is mondta, hogy úgy hason lit

rám, mintha a testvérem volna.
Lévayné is mondta, hogy a gyermek Bécsben 

meghalt ?
0 is mondta. Sőt föl is irta nekem egy kal'cdá- 

riumlapra, hogy milyen név alatt s mikor balt meg.
— Olvasta az u ságban, hogy Bartschnét pörbe 

fogták a Grandich-gyermek eltűnése miatt ?
— Nem olvastam.

Miért mondta az édesanyjának, hogy a gyermek 
nem a magáé, hogy önnek soha s»m született gyermeke, 
hanem a gyermek Grandichéké ?

Onody mondta, hogy el ne áruljam a világért 
sem, hogy a gyerün k az enyém, különben e felesege 
nem fog beleegyezni a vulasna.

Enyém a gyermek.
Miért mondta az ezredorvosnak, hogy a gyermek

mondtam, de ha 

gyermek nem

az övé .J — kérdezte tőle az elnök.
— Azt nem tudom, hogy miért 

mondtam, valótlant mondtam.
A tanuk azt mondják, hoev 

az öné.
~ (s,rva): f=!cn a tanúm, hogy a gyermek az én 

szülöttem. ítéljenek el őrük rabságra, akasszanak fel, 
de en a gyermekemet nem adom niasnak a világ 
minden kincséért sem.

— Ha annyira ragaszkod,k a gyermekhez, miért 
tagadta meg tóle akkor a nevét ?

— Ezt csak anyai szerétéiből tettem. Nem akartam, 
hogy törvénytelen származásút megtudja a világ.

— Onody val miért veszett össze ?
Mei t azt akarta, hojry tizenötezer forintig zsaro!« 

jam meg Melczer ezredorvost. Azt Ígérte, hogy akk r 
teleségül vesz. Fn ezt nem tettem meg s ezért elűzött 
magától. Fidobott, mint a kifacsart < zitromot szokna.
.zt tette velem az az Onody, a ki mindenemet tünkre 

tett, c,pazarolt, a kinek még a ruháját is en vaitottvm 
ki a zálogházból.

— De ön levelek t is irt ezután Ónodynak ?
Igen, irtain s ezekben a levelekben elneveztem 

tolvajnak, gazembernek, méregkeverő gyilkosnak. Ezt be 
is logom bizonyítani.

Nem zsarolni akart maza e levelekkel ?
— Ugyan kórom mit lehetne üiodyn zsaroló'. 

Hiszen nincs annak s<* becsülete, se pénze.
}■"'} v"8el ert Duvisch Katalin VHallgatása. Az cl- 

fűk Grandich Jánost smlituta a táró-ág elé, a ki elé- 
auta, hogy egy fővárosi nap.iap kihirdetéseiből olvasta. 
‘10ey eéY unasszony örükbrfogadasra gyermeket kfres. 
0 *1;, lányukat oda ajánlotta s az ismeretlen unnó 
JJart eh r erencznutöl H is vitte.

— ( t vadloltnőre mulat.) Ez volt az az urinő, a ki

— Igen, ez. (Mozgás.)
Vádlott: Nem mond igazat. En sohasem voltam a 

lakásán s • n nem is vittem el a even két.
Grandios Jánosáé úgy mondja el -z esetet, mint a 

L rjp. U is azt mondja, hogy Uunsch Katalin volt az 
a titokzatos asszony, a ki elvitte a gyermeket.

— Megism-roé a gyermeket?
— Hogyne ismernem mrg krrem !
F-ee bevezették a kis leányt a terembe. Csinos arczu, 

szőke Inrtu kis haja. A mint Düvisch Katalin men 
pillantotta a terembe lépő k.s leányt, hangosan zokogn, 
kezdett, s fuldokolva kiáltotta :

— Ez az en gyermekem! Nézzék meg az urak, olvan 
minden vonása, mint az enyém, olyan a szeme a szín 
az orra. ’ J ’

A komoly Link egymásra néztek, s egymásra nézték 
a Hallgatóság tagjai is. Mindenki azt találgatta • igazat 
mond-e, vagy hazud k-e ez az asszony -

Sokáig nem volt idő töprengésre, mert megszólalt 
Grandicsné is, kijelentve, hogy a gyermek az övé

Ur. Mmich Karoly orvos-szakértő arról adott véle­
ményt, hogy meg lehet-e mondani: kié a ki- ,nv. Azt 
mondja a tudós szakértő, hogy ezt nem lehet ra.gmou 
dánt pózt ti vitással. °

Ónody Géza.
Ezután Ónody Géza, volt országgyűlési képviselő, 

most biztosítási becslő, a ki a feljelentést tette a lanv 
ellen, lepett a bíróság elé. J

— Hol ismerkedett meg a vádlottnővel ? — kérdezte 
tőle az elnök.
D .Vchrichéknál, a hol én albérletbe laktam. 
Bensőbb természetű viszonyt folytattam vele. Eleinte 
szelíd természetű nő volt, de utóbb nagyon követein 
lett. Egy Ízben arról kezdett panaszkodni, hogy áldott 
állapotban van.

— Es ón elhitte ezt ?
— Igen, én elhittem.
Hol feküdt, milyen szülésznőnél, azt nem tudja, de 

arra emlékszik, hogy két vagy három nap mulva^ haza 
vitte egyfogatu kocsin az újszülöttel Nagyon gyönge 
volt. Panaszkodott, hogy éhes s ö éleit rendelte 
neki. Azt, hogy hogyan hívják a gyermeket, hogy meg 
keresztelték-e, soha se tudta meg. Düvisch Katalin 
folyton hazudozott.

Düvisch Katalin (közbeszól) : Kitől tanultam ?
Onody En tőlem nem. A gyermeket a vadlottnő 

nem szerette. Arról, hogy Melczer Árpáddal is viszonva 
roii Düvisch Katalinnak, nem tudott. Mikor megtudta, 
kiadta az útját. Ekkor leveleket Írogatott neki a vád­
lottnő, hogy ha nem fizet neki gyermektartást, mtghur- 
czolja a lapokban.

— Unnék bevallotta, hogy a gyermek nem az övéi

— Igen, egy 
volt s ekkor bevj 
hanem Grandi 

A vádlott:

Dr. Melczer 
Előadja, hogy a| 
Katalinnal, s sz 
azt mondotta nej 
hitte és kétezer l 

Bartseh Irma 
azt a Berkovitsnt 

Bartsch Férd 
lottnőre.

Dr. Balog lgj 
adnak felvüágod 
szándékozott őre 

Mitzger San 
lottnő örökbe ai 
Tanú egy ilyen' 
vádlottnő nem a 

Lux Ágoston 
tárgyalás folyta:* 
lasztotta el.

— EljegyzeJ
Margitot, Mátravl 
leányát.

Boros KároiJ
nak és L dvariiei 
az udvarhelyi 
reggel 7 órakor 
réz után elhunyt

Neznesktirtbl
hó l én d. u. ■1
szenvedés után i 

Schönherer
Budapesten. A p 
orfeum komiku: í 
szerzett az embe 
domásu! halálát.

TA
Paris.

>7.eti miniszfl 
pedo-naszád 
rendelések' í 
touloni haji 
tani.

Paris.
daganatot koni 
terelnek tor*.

Paris.
tábornok i-veil 
ban ellen- mrí. 
behozatalánál:. 
parancsnok kiji 
akkor áüanduaj 
a fokozatos !• 
gét jelentené

E iilof
Becs. .:

linből: lírúf 
megy és | 
iinbe. Bülow 
nlazs-i prograr| 
az idézte elő 
letlenül egy id ej] 
újváron.

Berlin, 
hogy gróf Jink 
letten r,. ■ ve rul 
semn.it -cm tn 
Zéséről s a tai. 
A két ni iám léi 
ez a ki : er.c 
Olaszország ne 
Bégből.

A mi a toi I 
hét orosz hadij 
jóraja ott 
király vi-. i 
nek udvariassá 

Berlin .*i] 
maradnak a 
czéljaból utaz 
napok óta olt 
elnök is e=rk 
hogy útközben 
bizonyt
tik a talnlkozal 
litikai jelent* 

Roma 
és Zanardelli t| 
a két állam i 
tüntetéssel szí 
nak velenczei td 
győződni, tingj 
ragaszkodik a

Az
Belgrad.

niszterium 
Az uj mu 

niszter:
közrnunkaügj 

miniszter
és iga I

osztályfőnök.
A többi r .ni 

kabinet r I
párti miniszteri 

Velitnirovies 
közmunkáiig) I 

Az eddigi 
egyelőre az i 
Andra ezrede.*! 
munkaügyi mirj 
helyezték.

A touf

Toulon
hét orosz hadi. 
hajóraj látogat; 
Btrilev tengem] 
az „Imperator 
két agyunaszá 
kikötőt, mert 
szemben a leh* 
megtartani. Áp| 
gernagy hajóív
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. Eleinte
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Katalin

radiottnő 
■ viszonya 
jiegtudta, 

a vad- 
nvghur-

tzni» C?^ *z»en magához hivatott. Nagyon beteghín.meo r bjTalL°,tta- h°Sy a kis Alice nem az öfé,
a ?™ndicséktől vette örökbe.

vádlott-. Ez nem igaz. Ezt soha se mondottam.

A tanuk.
v ^T--^^zer Aipü ezredorvos a következő tanú. 
Uoadja, hogy az utczán ismerkedett meg Diivisch 
Katalinnal, s szerelmi viszonyt folytatott vele. Egy Ízben 
azt mondotta neki, hogy anyának érzi magút. 0 ezt el­
hitte és kétezer forintot adott neki tartásdijul.

Bartseh Irma varrónő, tanú felismerte vádiottnóben 
azt a Berkovitsnét, a ki tőlük a gyermeket elvitte.

Bartseh Ferenczné szülésznő is ráismert a vád- 
lottnőre.

Dr Balog lgnácz és dr. Kovács József tanuk arra 
adnak felvilágosítást, hogy Diivisch Katalin csakugyan 
szándékozott örökbe fogadni egy gyermeket.

Mitzger Samuné szülésznő is tudja, " hogy a vád- 
lottno őrükbe akart fogadni egy kéthónapos leánykát. 
Tanú egy dyent fel is vitt Kovács Józsefhez, de 
vadlotlnő nem akczeptálta.

Á|°s!0=Dé takarítónő kihallgatása után elnök a

S«VTasat p dé!elött 9 úráTa ha

HÁZASSÁG.
M„Z ,EIJtfyZé* r. Lasnts Wza eljegyezte Mátrai/ 
hányát ’ Má ray Bélának| a vigszioház főrendezőjének

gyászrovat.
Boros Károly L dvarhelyvúrmegve törvényhatóságá­

nak és L dvarhelyváros képviselőtestületének virilis tagja, 
a., udvarhelyi ev. ref. egyházközség presbitere e hó 1-én 
reggel > órakor G9 éves korában hosszú és kinos beteg­
ség után elhunyt Bethlenfalván.

Nemesktirthl és jobbágytelki id. Bakó Pál e 
ü ^ u- -V2 órakor, eleiének 79. évében pár napi 

szenvedés után elhunyt Gyöngyösön.
Schönherer Rudolf ma délután hirtelen meghalt 

Budapesten. A pesti közönség nagyon kedvelte a kitiinő 
orfeum komikust a ki jóizü mókáival sok mulatságot 
szerzett az embereknek s bizonyára részvéttel veszik tu­
domásul halálát.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 4!

TÁVIRATOK.
Paris, upr. 3. Lanessan haditengeré­

szeti miniszter húsz tenger alatt járó tor­
pedó-naszád építését rendelte el. A meg­
rendeléseket a cherbourgi, rocheforti és 
touloni hajógyárak között fogják felosz­
tani.

Pária, ápr. 3. Az orvosok ma reggel újabb 
daganatot konstatáltak \\ aldeck-Rousseau minisz­
terelnök torkában.

Paris. upr. 3. A Gaulois több nyugalmazott 
tábornok leveleit közli, a kik a leghatározottab­
ban ellene nyilatkozna!: a két évi szolgálati illő 
behozatalának. Voixont tábornok volt hadtest­
parancsnok kijelenti, hogy a tényleges állomány 
akkor állandóan csökkenne. Az egyértelmű volna 
a fokozatos lefegyverzéssel, mely a hadsereg vé­
gét jelentené egész Francziaországban.

Bülow és Zanardelli.
Becs, ápr. :l. A Pol. Corr.-nak jelentik Ber­

linből: Gróf Bülow Velencééből a Como-tóhoz 
megy és onnét hét nap múlva tér vissza Ber­
linbe. Bülow találkozása Zanardellivel Bülow 
utazási programújában nem volt felvéve és csak 
az idézte elő a találkozást, hogy mindketten vé­
letlenül egyidejűleg voltak jelen a veronai pálya­
udvaron.

Berlin, ápr. Félhivatalos részről közük, 
hogy gróf Bülow és Zanardelli találkozása a vé­
letlen müve volt. A német birodalmi kanczellár 
semn.it sem tudott az olasz miniszterelnök érke­
zéséről s a találkozás meglepetés volt szamara. 
A két államiéi fin egy óra hosszat tanácskozott s 
ez a konferenczia is bizonyságot tett arról, hogy 
Olaszország nem akar kiválni a hármas-szövet­
ségből.

A mi a touloni flotta-találkozást illeti, a melyen 
hét orosz hadihajó i- jelezi lesz. Olaszország hn- 
jóraja ott csak azért fog megjelenni, hogv a 
király viszonozza u franczia köztársaság elnöké­
nek udvariasságát.

Berlin, upr. :l Diplomácziai körükben meg­
maradnak a mellett, hogy gróf Bülow üdülés 
czéljaból utazott Velenczébe nejéhez, á ki mar 
napok óta ott van és hogy az olasz miniszter- 
elnök is csak az utol-u pillanatban határozta el, 
hogy útközben találkozni fog Bülowval. Annyi 
bizonyos, hogy német részről nem Kezdeményez­
tek a találkozást, a melynek egyáltalán nincs po- 
liiikai jelentősége.

Róma. apr. 3. A német birodalmi kanczellár 
és Zanardelli találkozása nem véletlenül történt. Itt 
i két allamiérfiú találkozását a touloni flotta- 
tüntetéssel szemben sakkhuzasnnk tartjuk. Búiow- 
nak velenezei tartózkodása idején alkalma lesz meg­
győződni, hogy Olaszország őszintén és szilárdul 
ragaszkodik a harmas-sszövetséghez.

Az uj szerb kormány.
Belgrad, ápr. 3. A hivatalos lap az uj mi­

nisztérium kinevezését közli.
Az uj minisztérium elnöke Vuics külügymi­

niszter;
közmunkaügyi minisztere Velimirovics Péter volt 

miniszter
és igazságügyminisztere Setamenkovics Dragutin 

osztályfőnök.
A többi miniszter megtartotta tárczáját. Az uj 

kabinet négy radikáis, két semleges és két haladó- 
párti miniszterből áll.

Velimirovics most már ötödször vállalta el a 
küzmunkaügyi tárczát.

Az eddigi miniszterelnök, Jovanorics Alexej, 
egyelőre az államtanács tagja lesz. Jovanovics 
Andra ezredest, a ki az eddigi kabinetnek köz­
munkaügyi minisztere volt, rendelkezési állapotba 
helyezték.

A touloni flottalátogatás.
Tonlon, ápr. 3. Az itteni kikötőben jelenleg 

hét orosz hadihajó van, de ezek közül az olasz 
hajóraj látogatása alatt csak négy lesz ott jelen. 
Birilev tengernagy tegnap rendeletet kapott, hogy 
az „Imperator Alexander' panczéloshajóval és 
két ágyunaszáddal e hó 11-én hagyja el a touloni 
kikötőt, mert az orosz kormány a flottaszemlével 
szemben a lehető legnagyobb diszkrécziót akarja 
megtartani. Április második felében Birilev ten­
gernagy hajóival visszatér Toulonba.

Pária, apr. 3. Mint Rómából jelentik, Barére 
tranczia nagykövet a touloni flottaszemle estéjén 
Zanardelli és Prinetti minisztereknek és a diplo­
mácziai karnak ebédet fog adni.
„ áPr* 3* A Havas-ügynökség jelenti
1 oulonból: A Birilev tengernagy vezénylete alatt 
ideérkezett pánczéloshajóraj, melynek tisztjei el­
fogadták a meghívást a küszöbön álló ünnep­
ségekhez. ép most rendeletet kapott, hogy Tou- 
!ont az olasz hajóraj olt tartózkodása alatt hagyja 
el. Ezt a rendeletet itt élénken tárgyalják. Az 
orosz hajók valószínűleg már este elmennek.

A khinai bonyodalom:
Köln, ápr. 3. A Kölnische Zeitung jelenti 

Pekingböl tegnapról: Nemrég Csangtingfuban 
Paotingfutól délnyugatra 120 kilométernyire lemé­
szárolták a keresztényeket. Baillond franczia tábor­
nok csapata tegnap vasúton odament.

Paris, ápr. 3. A New-York Herald 
párisi kiadása jelenti Pekingböl tegnapi 
kelettel, hogy Japán tegnap azt a baráti ígé­
retet tette Khinának, hogy osztozik vele a 
mandzsuriai egyezmény alá nem Írásának 
következményeiben, még ha háborút vonna 
is maga után a szerződés aláírásának meg­
tagadása.

London, ápr. 3. A Times pekingi tudósítója 
előtt Li-Hung-Gsang elismerte, hogy politikájának 
alapja az a meggyőződés, hogy Oroszország az 
egyeben hatalmasság, a melytől Khinának félnie 
kell. Mikor Oroszország annak idején azt aján­
lotta, hogy kezdjenek tárgyalásokat Mandzsúriára 
vonatkozólag, Khina ezt az ajánlatot nem utasít­
hatta vissza, mert a zavargások kitörésekor hiva­
talnokai azt a jogtalanságot követték el, hogy 
megtámadták az orosz csapatokat. A tárgyalások 
folyamán Oroszország hangja mind parancsolóbb 
lett. Khina jobb szerette volna, ha a hatalmassá­
gok konczertje intézte volna el a mandzsuriai 
kérdést, de Oroszország hallani sem akart felőle, 
sőt meg is tiltotta Khinának, hogy az egyezmény 
feltételeit a hatalmakkal közölje. Az egyezmény 
még nincs aláírva, de meggyőződése az, hogy 
Khinának a szerződést alá kell Írnia és alá is 
fogja írni. Khinának semmiféle biztosítéka nincs 
arra nézve, hogy az egyezmény Oroszországul 
végleg ki fogja elégíteni, tiz-husz évi nyugalomra 
azonban mégis számíthat az ország.

London, ápr. 3. Pétervárról jelentik: Az 
orosz kormány arról ériesitette a khinai kormányt, 
hogy még mindig reméli, hogy Khina alá 
fogja Írni a Mandzsúriára vonatkozó szerződést.

London, ápr. 3. A Daily Maiinak jelentik 
Jokohámábúl: Kononje herczeg, az urakháza el­
nöke, egy beszédében fejtegette egy háborúnak, 
mely Mandzsúriáért folynék, valószínű következ­
ményeit és azt mondta, hogy Japán számíthat 
Anglia i-s Németország jó induiatu semlegességére. 
Amerika nem avatkoznék be és Francziaország 
csupán némi kényelmetlenséget okozna Japánnak, 
ha anámi és tengeri haderejét Formoza elleni 
demonstráczióra használná fel. Akcziója erre szo­
rítkoznék. E szerint Japánnak tKinyomó serege 
nagy nehézségek nélkül képes volna Oroszországot 
Mandzsúriáiéit elűzni.
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A közönség köréből,
Császár-fürdő

nyári cs téli gyógyhely.
szobuval. A legszolidabb te/w-, IV

Budr.poston Elsőrangú kénes 
v : .-vfiird* páratlan gőz­

fürdő vo! iszap-
íiirdckkol. pomr.ás ásvány­
víz uszodákkal. *;ó- kád­
fürdőkkel - i ... • -.

bérment <

Szájpadlás nélküli íopk.
Fölöslegessé teszik az inylcmoz használatát. A szájból ki­
venni nem kell, nem ;s lehet. Számos elismerő level. Jótállás

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andrássy-ut 38. szám- uor.c

HERCZEG F E RENCZ szerkeszti a ma­
gyar c - a iá u •• k >zéj-irodalmi újságát, 
az I .1 IDŐKET. Ó maga kizárólag az 
U J IDŐKBE i r és az ő vezetése mellett 
iparkodnak a lap munkatársai minden 
közlemény nyel, minden képpel elta­
lálni azt a hangot, azt az irányt, n mely 
a mag y a r Ízlésnek kedves. .Munkatársai 
sorából egy sem hiányzik azok közöl, 
akiknek a kez é ben igazi helyen v a n a 
magyar penna és a magyar ecset. Az 
újság ára negyedévre négy korona, fél­
évre nyolez korona. A kik! é 1 é v r e fi z e t - 
npk el íí. azoknak a kiadóhivatal meg - 
k ü 1 d i V a i e n t i n y János Ábránd c z i m íí 
színesen nyomott szép képét. Mutat 
v á n y s z á m o t ingyen k ii 1 d ü n k. A z U j 
Idők kiadóhivatala. Budapest, VI. kér. 
Andrása y-ut 10. 4.1012

MAGYAR LÁNYOK. A fiatal leányok 
képes hetilapja ez az újság, aunak a kor­
nak. a melynek a legnehezebb jó olvas­
mányt találni. T. Tutsek Anna nagy 
gonddal és hivatottsággal szerkeszti 
sma már valósággá 1 barátja, tanítója, 
szórakoztatója a Magyar Lányok a 
leányvilágnak. Negyedévre három ko­
rona, kiadóhivatal Andrássy-ut 10. sz. 
Mutatványszám ingyen. 41011

AZ ÉN ÚJSÁGOM. FOSA bácsi gyer­
meklapja ma már fogalommá vált, a 
mikor arról van szó. hogy a gyermeknek 
jó olvasni valót adjunk a kezébe. Mese. 
vers, elbeszélés, kép. mulattató dolgok, 
rejtvények, játékok tarka változatos­
ságban követik egy mást minden szám­
ban: nincs is sem mi a mivel olyan örö­
met szerezhetünk a gyermeknek, mint 
Az Én Újságommal. Negyedévre csak 
2 korona. Kiadóhivatal Budapest VI., 
Andrássy-ut 10. 41010

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, ápr. 3. Az ipartanács közlekedési tarifabizott- 

ságának albizoUsága ajánlotta a kormánynak, hogy mi­
előbb hozzanak törvényt az iparvágányok építési és 
üzemszabályzatának egységes rendezéséről, továbbá aján 
lotla a telefonhálózat mielőbbi kiépítését, különösen a 
iklnémetországi és felső-ausztriai csatlakozást, valamint 

telefondíjak leszállítását.
Berlin, ápr. 1 3. A 3a/„-os 300 milliónyi birodalmi 

kölcsönre ma délutánig 4621 millió márkát jegyeztek.

A vasúti tisztviselők helyzetéről.
Ez a kérdés most közérdekű is, aktuális is.
Közérdekű, mert ma már alig van család a közép- 

osztályban, melynek ne volna egy-egy tagja valamely 
nexusban ezzel a foglalkozási ággal. Aktuálissá pedig 
az 1461 név tette, melyet — a múlt napokban — a 
mi lapunk is közölt.

Szomorú statisztika volt az nagyon!
A hazai vasutak vezető férfiai a m. kir. államvasutak 

után igazodnak. Az államvasutaknak tehát azon kellene 
lennie, hogy a személyzet anyagi helyzetének javításában 
is 6 vigye a vezérszerepet.

És mit látunk ?
Látjuk azt, hogy három évtized óta épen a m. kir. 

államvasutak voltak azok, kik semmit, de épenséggel 
semmit sem tettek alkalmazottaik érdekében. Nem vet­
ték tekintetbe a változott társadalmi viszonyokat. Nem 
számoltak le a gazdasági változásokkal. Nem törődtek 
azzal, hogy a többi hazai vasutak megmozdultak, ők 
csak közrebocsátották, minden esztendőben (a mikor 
közrebocsátották !) azt a lajstromot, melyben az előlép­
tetettek vannak felsorolva. A nagy közönség olvassa ezt 
a «tömeges előléptetést» és — megnyugszik.

Mit tudja a közönség*, mely nálunk a «biztos» ke­
nyérnek amúgy is lelkes hive, hogy a magyar királyi 
államvasutaknak ma 548$ hivatalnoka van, tehát ha 
— számba véve a soron kívül előléptetteket —- minden 
ilyen «tömeges e!őléptetés»-nél 1461 lép csak elő, pedig 
még ennyi sem lép elő évenkint, akkor csak 4—5 éven- 
kint jut az a 18—21 éves fiatal tisztviselő, ki 45 forint 
havi tizetéssel kezdi pályáját, abba a helyzetbe, hogy — 
külön befolyás nélkül — előre menjen, hogy tehát 
valóságos vén ember lesz, mire a tisztességes meg­
élhetéshez szükséges minimumot megkapja és családot 
alapíthat.

A tárgy objektiv ismertetése szempontjából a személyi 
okokat személvteleniteni fogjuk, pedig akkor, mikor azt 
látjuk, hogy mennyi része van ezekben az állapotokban 
épen a személyeknek, ez nehezünkre esik, mert úgy 
véljük, hogy a tartózkodás ideje ebben a kérdésben 
már lejárt.

Magyarországon a kereskedelmi politikát a vasúti 
politika teljesen kimenti. A viziutak alig érdemelnek 
szót. A magyar érdekek um itt is kongruálnak az osz­
trák érdekekkel, miért is kereskedelmi politikánk, a kar­
dinális tételekre nézve, előre meggyurt vezető féríiainak 
tudatlanságából és ügyetlenségéből vagy üntudatoskodva 
elkövetett ügyeskedésénél fogva, Ausztria hegemóniája 
alatt görnyed.

Míg tehát Ausztriában az dominál, hogy az állam- 
vasul jövedelmében az alkalmazottak részt vegyenek — 
m°rt igy ezek fokozzák a jövedelmet és csökkentik a 
kiadást — addig nálunk portálják azt az elavult felfo­
gást, hogy a közlekedési vállalat alkalmazottai csak fize­
tett egyének legyenek, működésűk pedig alárendelt, szol­
gai szerepből álljon.

Ausztria három évtized óla kétszer is rendezte ul- 
lamvasuti alkalmazottainak fizetését és ma fényesen do­
tálja őket.

A mieink nyomorognak. Az elzüllés veszélye fenye­
geti őket. Pedig a személyzet megelégedettsége, munka- 
kedve mégis csak fontosabb tényezője volna a forgalom 
biztonságának, a kereskedelmi áruforgalom fejlődésé­
nek, mint azok a műszaki berendezkedések, melyek 
százon jóval fülül álló termes kocsik beszerzésében ku 
minálnak.

A magyar királyi államvasutak hivatalnokai óriási 
nemzeti vagyont kezelnek. Ezt most oly ellenszolgáltatás 
fejében végzik, rnelylvel megelégedettek nem lehetnek. 
A személyzetet anyagi gondok gyötrik. Pedig olt, hol 
naponként ezer és ezer ember élete forog koczkán, hol 
meghatározatlan milliókról van szó, mindennél fonto­
sabb az, hogy azok, kiü e szolgálat körül vannak el­
foglalva, megelégedettek legyenek, hogy más gondok 
által irritálva ne legyenek.

Ma a személyzet az anarchizmus szélén áll. A hoz­
zánk intézett számtalan levélből latjuk, hogy a mindenre 
elszánt személyzet sztrájkra gondol. A kitörés csak ve­
zető szóra, szervezésre var.

Szabad ezt összetett kezekkel néznünk, behunyt szem­
mel várnunk?!

Mi rámutattunk a bajra és követeljük annak gyors 
szanálásul. A vasutak személyzete anyagi helyzetének 
javításul — ha t kormány csak egy kevés jóindulattal 
van is irántuk nem Miét halasztani. Ez nem ma­
radhat addi: ■!, inig a többi allamaikalmazott helyzete 
I - javithaló Esz, mert az ő anyagi helyzetük javítása 
nem is financziúlis kérdés. Ezt magasabb állami erdek 
parencsu ja.

VEGYSS KÖZLEMÉNYEK.
.gyű Sopronban. A bécsi Weihs. 

< - ' • nioMi'tzr technika igényeinek 
-ii ruggyanUgy-írat alapit. A yvúr 

•ijak. gyorsan ha ad, úgy, hogy

• Buggyant
Sei'Wvit; r •- t.1'
nirgiel-'iú nagysz:. 
épites<, mint Sopronba
rü- id idu múlva az üzemei m niígkezüh-íik. A gyárt - 
i-p akkora les:-., hogy nem csak a magyar szükségletet 
v-dezheii majd gyártmányúival, hanem Bulk.ui álla- 
moké* is A magyar ruggyantaszüka-gh 1 nagy részét 
c-tlni: i •• a nevezett hevsi ez cg íüdüzte.

4 Csehország azentermeléso 1900-ban hivatalos 
adatok •: rint m*v tu -zu \olt : a feplicz ln üx-kornotau: 
uúnyauerü: -then 1 íü,46<S.ih(j mm. 7U,5S0.8&9 korona 
átlagos cit- ko u, az 1899. évi 155.7G4.4U4 metermazsa 
• 1 lenében. A termelésben 13<S banya vett részt ^ü.365 
munkással. A termelt szénrnennyisegböl esik : a lep- 
Iiczi kerületre 33 bánya 29 8 millió mmázsával, a 
brüxire 78 bánya 105*5 mmázsával s a komotauiru 27 
bánya 10 millió méíerinazs vaj.

5 A Sohímmelpfeng W. tudakozóda most küldi 
szét evi j imteset, melyből különösen kiemelendonek 
tartjuk, hogy a czvg u «tudakozóda» kifejezést helyette­
sítő oly szóra, mely a nemet «Auskunftei» szónak meg­
felel, 250 korona pályadijat tűzött ki es pedig . lső díj 
gyanánt 150, második díju. 100 koronát. A ezég jelen­
leg 30 irodával bír, alkalmazottainak szama 1014, kik 
nyugdjkepesek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A uiiijt/vitritdi keres/zedehui és ip/iv- 

kamarui rutasztások ellen a kisebbségben 
maradt pari íelebbezésl adott be. hivatkozva arra, 
hogy a szavazatokat n=m helyes módszer szerint 
számlálták össze. A miniszter a felebbeeűknek adott 
igazat. A bizottság tehát összeült a szavazatok nj 
összeadására. Nagy meglepetéssel konstatáltak, 
hogy a minisztériumból visszaérkezett aktákbó! 
25 szavazólap hiányzik. Az esetről jelentést tettek 
Nagy Ferencz áljamtitkárnak, a ki kijelentette 
hogy szorgosan keresni fogják az eltűnt szavazó 
lapokat, mert fia nem találják meg, uj szavazást 
kell elrendelni.

A pónzptaczról. Az osztrák-magyar bank effektiv 
aranykészlete a legutóbbi kimutatás óta 7'1 millió ko­
ronával csükkcLt A bank ugyanis az idén először 
bocsátott az osztrák kormánynak az aranyjáradék áp­
rilisi szelvény ének beváltására nagyobb összeget arany­
ban. Minthogy kerekszámban 4908 millió forint értékű 
osztrák aranyjáradék van forgalomban, a szelvények

beváltásához 10 millió koronára volt szüksége az osz" 
trák kormánynak, melyhez az osztrák-magyar bank 7 
millió koronával járult, nagyobbrészt busz frankos 
aranyakkal. A német birodalmi bank tegnap közzétett 
kimutatása bizonyos meglepétésszámba megy a pénz- 
piaczra nézve. A német' birodalmi bank ugyanis 
márczius végén adóköteles bankjegyforgalmát mutatott 
ki. Az igények, melyeket a bank iránt támasztottak, oly 
nagyok voltak ugyanis, hogy az adómentes bankjegytar- 
talékot teljesen kimerítették, annyira, hogy a bank kény­
telen volt 27 millió koronát adóköteles bankjegyekben 
forgalomba bocsátani, A banktól aranyban 109 millió 
márkát vontak el. A bankjegyforgalom 257 millió már­
kával emelkedett s 1321 millió márkára rúg. Tavaly 
márczius végén csak 1309 márkára rugóit a német 
birodalmi bank bankjegyforgalma. A váltótárcza, mely 
904 millió márkával szerepel a kimutatásban, CS millió 
márkával kisebb, mint távaly márczius végén volt. Jel­
lemző azonban, hogy a német'birodalmi bank adómen­
tes kontingensének 450 millió márkára történt fel­
emelése sem volt képes az adómentes bankjetrv- 
tartalék túllépését megakadályozni. Londonban azt re­
mélték, hogy az angol bank a kamatlábat április elején 
3'/2 százalékra fogja leszállítani, hogy az angol 
kölcsön kibocsátását ily módon előmozdítsa. Úgy látszik 
azonban — írják Londonból — hogy ebből a leszállí­
tásból semmi sem lesz, noha a múlt fielt nagy pénz­
szűke kissé javult, s kétségtelen, hogy a szelvénybevál- 
tások révén a napokban ismét nagy összegek kerülnek 
forgalomba. Csakhogy már egy hét múlva újra kivon­
ják ezeket az összegeket a forgalomból, mert akkor kell 
az exchange-kötvényekre az utolsó részletet befizetni. 
Azonkívül a piacz még mindig nagy üsszcgekkcl tarto­
zik az angol banknak, melynek váltó- és lombard- 
tárczája a legutóbbi kimutatás óta J1/; millió font ster­
linggel növekedett s ennek az összegnek a nagyobb 
részét április első hetében vissza kell a bankba űzetni. 
Az angol bank aranykészletét április első felében előre­
láthatólag a belföld tetemes összegig igénybe fogja venni 
s már eddig is egy Írét alatt egy millió Iont sterlinget 
vontak el tóle ugyanerre a czélra, úgy, hogy a tartalék 
24‘7 millió font sterlingre csökkent; s igy nagyon való­
színű, hogy a bank legközelebbi kimutatása a bank 
állásának további gyengülését fogja feltüntetni. Az, hogy 
a nemet birodalmi küicsün kibocsátása az angol kölcsön 
kibocsátását megelőzi, szintén kedvezőtlenül befolyásolja 
az angol penzpiaczot, mert a tőkepénzesek pénzüket 
inkább a többet kamatozó olcsóbb s éppen olyan biztos 
német kölcsönbe lógják fektetni. Az angol kormány a 
kölcsön kibocsátását ismét később szeretné kibocsátani, 
mert fia a húr háborút egy pár hét múlva sikerülne 
befejezni, a pénzpiacz helyzete egyszerre megváltoznék 
s az angol kormány kedvezőbb feltételek melleit sze­
rezhetné meg a szükséges pénzt. Minthogy azonban sür­
gősen pénzre van szüksége, inert a kincstár kiadásai a 
bevételeket az uj negyedben tetemesen meghaladják, 
még pedig hetenkint 3 millió font sterlinggel, nem ma­
rad egyéb fiúira, minthogy az angol kormány mégis 
minél előbb kénytelen lesz a pénzpiaczot igénybe venni.

** Az osztrák hitelintézet közgyűlése. Az osz­
trák hitelintézet ma tartotta meg Becsben rendes évi 
közgyűlését. Az évi jelentés szerint a részvénvpiaczon 
beállott visszahatás és az ismét normálissá vált kamat- 
labviszonyok következtében a közönség kissé jobban kez­
dett érdeklődni az állandó kamatozású befektetési papí­
rok iránt, úgy, iiogy az intézet sikeresen végrehajthatott 
néhány tranzakeziót állami járadékokban és vasúti köt­
vényekben. A déli vaspálya-társaság 5,874 400 márka 
névértékű 4°/0-os elsőbbségi kötvényeinek és a buschtie- 
hradi vasul 12 millió korona névértékű 4%-os elsőbb­
ségi kötvényeinek átvételére alakult szindikátusok birto­
kában levő papírok a mull év folyamán eladatlak és az 
ebből származó veszteségek elszámoltattak a mérlegben. 
A 60 iniilió korona névértékű 37,%-os állami juradék- 
kölcsün és az aussig—leplitzi vasút 10 millió márka 
névértékű S1/^ u-os elsőbbségei átvételére alakult kon- 
zorczittmok a múlt év vége felé feloszlottak. A közös 
pénzügyminisztériumtól 1898-ban átvett czimletek a múlt 
évben a kassa—oderbergi vasút részvényeiből megmaradt 
rész kivételév-1 - :adattak. Az intézet konzorcziuma a 
magyar pénzügyminisztériumtól 120 millió ko'ona név­
értékű 4V0-os magyar állami jaradékküicsön-kutvéoyt 
vett át és ezeken a kötvényeken részint nyilvános alá­
írás, részint szabadkézből való eladás utján túladott. A 
bécsi Rothschild S. M., a párisi Rothschild iréres ezé- 
gekkel és a cs. kir. szab. ált. osztrák földhitelintézettel 
kibocsátotta az intézet a déli vaspálya-t.ussság 50 millió 
írank névértékű 4" u-us elsőbbségeit. A trauzakezióbó! 
származó nyereséget : muH évben könyvelte el. Az osz­
trák földhitelintézettel, továbbá a bécsi Rothschild S. M. 
«éggel és a párisi Credit Lyonais-vei átvette az osztrák- 
magyar államvasut-társaságnak 65 millió frank név­
értékűi a ; ,,-os elsübíiségcit, a melyeket kizárólag I ranczia- 
országban helyeztek el. A közgyűlés elfogadta a mérle­
get, valamint azt, hogy a májusi szelvények -t holnaptól 
kezdve 32 koronával beváltják. Továbbá egyhangúlag 
elfogadta a küzgyüits 20,3-j2.GtJ0 koionának, mint a 
62.500 darab uj részvény kibocsátása eredményének a 
tdke-tartalékalapha való utalását és jóváhagyta az alapí­
tók egy részével létrejött ismeretes megállapodást, mely 
uj részvények kibocsátása esetén ezek átvételének jogát 
állapítja meg.

Olcsóbb lesz a szén. Az üs.zcs szusz szén­
bányák. mint Lipcséből táviratozzál', a «zen árat 100 
niéteimázssnkint 4 márkával irszálliloltak.

** Orosz és amerikai petroleum. Oroszország 
petroleumkivitele 1900-ban, mint Bakuból írják, ismét 
jelentékenyen nagyobbodott; különösen a Londonba irá­
nyuló kivitel növekedett; az. orosz es amerikai petroleum 
közti árkülönbség pedig folyton kisebbedik. Bakuból,

oroszorsíugi pptroleumkivitel központjából kivitelre
került:

Malta ternv’-k Érték Átlag puuonkint
mill, pud rubel kupék

1900*) 80-38 42.103.U0u 52-4
1899 83-79 31,678.000 37-8
1898 67 02 26.U81.00U 38-7
1897 62 76 25,156.0Uü 401

Ebből az összes kivitelből esik világitó-petroleumra
(Kerosinra) :

Mill, pud Érték Átlag pudonkint

1900*) 6597
rubel
33-11

kopek
oU-2

1899 69-54 23 56 340
1898 53-87 18-16 33-7
1897 49-71 16-46 33 1

Az árak nagymérvű emelkedését, melyet sem a ter­
melés, sem a fogyasztás adatai nem indokolnak, azzal 
magyarázzak, hogy abban a versenyben, mely az orosz 
i-xporteurük es a Standard Oil Co. közt folyt, fegyver- 
szünet állt be azóta, hogy a két legnagyobb orosz ki­
viteli ezég: a Nobel testvérek és a Rothschild-czég 
'/2 millió font sterlinggel a Consolidated Petroleum- 
Companyt alapította. Ennek a fegyverszünetnek az lett 
a következménye, hogy az ár különbözet az orosz és 
az amerikai petróleum közt Londonban és Genuában 
mindinkább kisebbedéit. A hamburgi petróleum-börzén 
még mindig az amerikai petroleum dominál, rnelylvel 
az orosz Kerosin csak nagy árengedményekkel verse­
nyezhet.

*) 11 hónap.

** Á Ganz ós társa vasöntöde és gépgyár 
részvénytársulat igazgatósága most teszi közzé az 
1900. évi zárszámadását, mely a következő adatokat 
tartalmazza :

Mérlegszámla. Vagyon : pénztári készlet 137.345 
k. 27 f., értékpapírok 1,780.999-22 k., váltók 775.040'8
k. , anyagok 1,869.494-26 k., áruk 6,857.998-91 k'., 
gépek és berendezési tárgyak 3,054.305*50 k.. szerszá­
mok 333.960-10 k., ingatlanok és építési telkek 
4,:)06.460-44 k., fiö'ígyár Ratihorban 1,344.998-70 k., 
nyereség  ̂1900-ban (93.516 78 márka) 109.999-11 —
l, 4u4.997-81 k., fiókgyár Leobersdorfban 5,071.032-50 k , 
nyereség 1900-ban 132.226-32 = 5,203.258-82 k., kü­
lönféle aktívák : petvovagőrai vaskohó és részesedés kü­
lönféle vállalatoknál 8Ó8.63M9 korona, óvadé-kr* 
2,176.998-58 k„ különfélék 542.258-16 = 3,527.887*93 
k., adósok 12,65/.289-99 I;., összesen 42,159.039*23 k. 
Teher : részvénytöke (6000 részvény 400 írtjával) 
4,800.000 k., 4'/2°/0-os külcsünkötvények 5,610.000 k.. 
tartalékalap 4,800.000 k., osztalék tartalékalap 1,900.000
k. , értékcsökkenési tartalék 6,325.087-35 k , értékcsök­
kenések fiókgyáraknál 270.000 k., tartalék kétes köve­
telésekre 370.000 k., tartalék adókra 270.000 k„ tarta­
lék építkezésre 400.000 k„ tartalék segélyezésekre 
122.000 k„ tartalék munkások baleset elleni biztoslta 
sara 250.000 k., fel nem vett osztalék 200 k., különféle 
passzívák 5,486.246-25 k., hitelezők 9,981-305-34 k„ 
nyereségátliozat múlt évről 260.646-80 k., nyereség 
1900. évre 1,307.493-43 = 1,568.140-29 k., ü=sze=«ű 
42,159.039-23 k.

.Nyereség- és veszteség-számla. Tartozik : üzleti 
költségek 1,345.444-20 k., munkabér 6,889.964-68 k„ 
adók 417.963-26 l-„ tisztviselők fizetései 1,059.500 61 k.. 
kamatok 269.072-56 korona, párisi kiállítási költségek 
138.289-22 k. Értékcsökkenések : értékcsökkenés gépek 
és berendezési tárgyaknál 152.715-28 k.. értékcsökkenés 
gyári telepeknél 90.129-21 — 242.844.49 k. Nyereség- 
átiiozat a múlt évről 260.646-86 k.. nyereség 1900. évre
l, 307.493-43 --= 1,568.14029 k„ összesen 11,931.219-31 
korona. — Követel: nyereségátliozat 260.646-86 k., 
kamatok adómentes értékpapírok után 35.078-39 k., 
kamatok helybeli pénzintézetek foivó számlái után 
9906-89 « 44.985-28 k„ áruszitmla "11,302.618-16 k„ 
házbérjövedelem 46.912-95 k., ratibori fiókgyar nyere­
sége 109.99911 k., leobersdorfi liúkgyar nyeresége 
132.221/.12 k.. petrovagórai vaskohó nyeresége 33 830-63 
k., összesen 11,931.219-31 korona.

A közgyűlésen a felügyelő-bizottság a következő elő­
terjesztést fogja tenni : A kereskedelmi törvény ér­
telmében és alapszabályainknak 35., 36., 37. szakaszai­
nak figyelembe vételével az 1900. év végével lezárt 
könyveket, valamint a mérlegei és egyes tételeit átviz - 
gáltuk és összehasonlítván azokat egymással, azon meg­
győződésre jutottunk, hogy a könyvek helyesen és sza­
bályszerűen lettek vezetve és lezárva s hogy az ezek 
alapján készült mérleg a törvényszabta kivánalmaknak 
megfelel. — A leírásokra nézve megjegyezzük, hogy 
azok teljesen az alapszabályok idevágó reudeletei szerint 
történtek és a kétes követelések azoknál kellőleg figye­
lembe vétettek hogy az anyag- és gyártmánykészletek 
érléke szigorú becslés ulapjun s a törvény rendelkezé­
seinek értelmében állapíttatott meg. Mi tellát a tiszté.t 
igazgatóság által készített mérleghez és a nyereség fel­
osztására vonatkozó javaslataihoz nemcsak hogy hozzá­
járulunk, hanem azokat a tiszteit közgyűlésnek elfoga­
dásra is ajánljuk. — I-iu k szerint az 1,307.493 k. 43 f. 
nyereségből az igazgatóságot illető 1G" () levonása után 
fennmaradó, azaz 1,176.744 k. 9 fillérhez hozzáadván a 
műit évi nyereségáthozatot, azaz 260.6ÍG k. 86 fillért, 
az ily képen származó 1,437.390 k. 95 fillérből 6000 db 
részvény illan cgyenlint 160 k., összesen tehat 960.000
k. osztalékként volna fizeiendü ; a tisztviselők nyugdíj­
alapjára 40.000 k., osztalék tartalékalapra 100.000 =>
l, 100 000 k. volna fordítandó, mig a fennmaradó 
337.390 k. 95 f. a folyó 1901. üzletév nyereség és 
veszteség-számlájára volna átvezetendő. Végül a lefolyt 
1900-üik üzletévre vonatkozólag kérjük úgy részünkr, 
mint az igazgatóság részére a felmentvényt megadó .

*' A tőzaűetanáca hirdetménye. A budapesti áru- 
és ért- ktőzsde tanácsa elrendelte, hogy az Athenaeu-ii 
irodalmi részvénytársaság és az első magyar szailcda- 
részvénytársaság részvényei április hó 3-ik napjának d-ái 
tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül árultassanak s jegyez­
tessenek a tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A be'esi Creditor-r, -
\ erein a következő fizetésképtelenségekről értesült: 
tioitein Soma kereskedő Budapesten, Deutsch (Jő.■, 
kereskedő Budapesten, Solymosi cs társa Kolozsv. i ', 
Solymosi Oliver Kolozsvárit.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A király a gazdasági munkásokért. A mag« -

és családi alap főigazgatója, báró Cheriek Emil m i 
Értesítette Darányi íuldmivelésügyi miniszter!, hogy a 
király ez évi márczius 2S an kelt legfelső elhatározás - 
val az országos gazdasági munkás és cseléd 
segély pénzt árnak a legfelső családi alapból 600; > 
koronái adományozott s egyben elrendelte, hogy a csa 
lúdi alap birtokainak másféle nyugdíjellátásra igenyny i 
nem him alkalmazottjai a segőlvp-nztárba felvétessen-r

ä belterjes gaidalkod?.« errtekeben. A to - 
mivelő-" miniszter h>)!,oz<varru komlóit rmelési. Ka • • 
sára kr.LTmi'ivs!, kaposvárit tejgazdasági szaktan a - 
kát n Y.*zett ki, .1 kik a gazd i!: i -,ndn:kezesére aller; . 
s a mükudvi-iük Iá-mim v-,gy kérdésekben tanácsé.-: 
szolgainak. A b -1 í ij:s : - .kom- - népszerűsítés r- 
fxolg.üo ez intézkedéséi:;- felhívjuk gazdaközüns- 
figyelmét.

Snoczialista földmíves-kongresszns Szen­
ten A Politika: Lnesitö it mi : Az orszu. szót.;
demokrata érzésü földmű > i nagyban készülődnék 
a kongresszusra, a melyre a magyarországi ujjász-1 
zett szocziaiucmokrata part hiyj i őket egybe a hús 
iinn' pekm Szentesre. A kongresszust, a mely hát* 
l apig, - prilis 7. S és 9-én fog tartani, a komi 
megengedte. A három napos kongresszus napirend 
egyebek között felvették a nemzetiségi kérdést 
mert erdélyi oláh földmivesek is lesznek a kongresszu 
ésjkin oiidják, hogy ragaszkodnak a magyar áliameszn 
hez. Egy másik pontban állást foglalnak Mugyarors 
politikai és gazdasági önállósága mellett. )'aUn i - 
Andor Csongrad varmegy főispánjának az Alföld öi - 
zésére és a szükséges munkák elrendelésére vonatko t 
javaslata érdekében pedig mozgalmat akarnak indilau . 
Eddig 70 község jelenteit^ be a kongresszusra képvi­
selőit. Budapestről az ipái i szervezetek képviseletében 
57 munkás képviselő utazik le a földmivesek szentesi 
tanácskozás -r^.

* Tenyészbika és üsző-kiállítás. Az abauj- 
tornuvaimegyei gazdasági egyesület ma déieJ-.t: 
tenyészbika- és üsző kiállítást rendezett. GömOr-, Szepes , 
Sáros-, Z irtplcn . Borsod- es Anaujtorna vármegyék, 
vettek reszt e kiállításban, a melyen leginkább a pitzgaui, 
siementhali és magyar faj dominált. A pitzgaui faj tárám 
bizottsága Widder Mur abuujszéplaki földbirtokosnak 
csoportos kiállításért díszoklevelei és első dijat, tukoj 
János tömöri füidbirtokosnak^a másodikat, Mays Antal 
gyöngyi íöidbirtokcpnak a harmadikat. Kovács Gézr 
nudasdi és Schell Gyula nagyidai földbirtokosoknak ; 
negyedik dijai ítélte oda. A magyar faj tenyésztései r? 
díszokleveleket kaptak : búra Sennyey, Kaczini és gróf 
Forgónk mándoki uradalmai. Tenyészbika-dijakat 2u-an 
kaptak.

IPARÜGYEK.
A kisipar sorsa. I’y czim alatt nagyon érdekes 

tanulmányt irt Sugár lgnácz, a miskolezi kereskedelmi 
és iparkamara titkára. A mii tudvalevőleg pályadijat 
nyert a kamarák szakirodalmi pályázatán. Megjelent 
Budapesten Singer cs Wolfner ezég bizományában. Ár* 
2 k. 4U f. Legközelebb visszatérünk reá.

íz övéB
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— A magyar czukorgy árosok orsz. egyesülete

igazgató választmányi ülést tartott tegnap Eatvany- 
Deutsch Sándor elnöklete alatt, melyen fontos czukor- 
ipari kérdések jjfctek szóba, igy nevezetesen az állati 
takarmány czeljara való czukor adómentességének a 
pénzügyminiszter leiratában felvetett kérdésé, továbbá a 
kereskedelemügyi miniszter leirata alapján a Japanhan 
tervezett czukoradó ügye. Ugyancsak a kereskedelmi 
miniszter felhívására elhatározta a választmány, hogy a 
keleti kereskedelmi akadémián tanulmányi czélokra há­
rom éven át évenkint 000 koronás ösztöndíjat bocsát a 
miniszter rendelkezésére. Jelentés tétetett azután a mun­
kás betegségéiyző pénztárak ügyében tartott szaktanács­
ai ozmányról, a magyar ruggyantaaru-gyár részvénytaisa- 
sag gyártmányainak a czukorgyárak körében felhaszná­
lásának előmozdításáról, külömbözö országok czukoripaii 
viszonyairól szóló, a kereskedelemügyi miniszter által 
megküldött konzuli jelentésekről, vámtechnikai intézke­
désekre vonatkozó miniszteri leiratokról stb. A választ­
mány továbbá tárgyalta a ládákban forgalomba hozott 
czukor netto súlya megjelölésének életbeléptetését. A 
m. kir. államvasutak által a czukorrepára életbelépte­
tett viteldíjemelésekre nézve azt határozta a választmány, 
hogy azokat nem fogja a répatermelőkre áthárítani. A 

agvölgyi czukorgyár-részvénytársaságnak az egyesületi 
rendes tagok sorába felvétele után meghallgatta a vú- 
.asztmány a párisi czukoripari kiállítás végrehajtó bizott­
ságának jelentését és annak kapcsában köszönetét és 
elismerést szavazott e bizottság elnökének, báró Haupt- 
Stummer sikeres működéséért, az egyesület) elnök 
pedig Bosányi Endre titkárnak a választmány megelő­
zését fejezte ki az őt a kiállításon való közreműkö­
déséért ért jól megérdemelt legfelsőbb kitüntetéséért. 
Egyéb ügyek tárgyalása után elhatározta még a választ­
mány, hogy az egyesület ez idei közgyűlése május 30-ára 
tűzessék ki.

— Az országos iparegyesület végrehajtó bizott­
sága tegnap Matlekovies Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek folyamán örvendetes tudomásul vetlek 
a kereskedelmi miniszternek azt a leiratát, a meiyiyel 
közli, hogy a király a párisi kiállítás ügyeinek előkészí­
tésében való közreműködéséért Gtlléri Mór egyesületi 
igazgatónak legfelsőbb elismerését léjezte ki. Az egye­
sület korábbi felkérése alapján dr. BehufurzlJc 1* erencz 
osztálvgeológus késznek nyilatkozott arra, hogy a/, 
építőipari szempontból fontosabb kőzeteinkrői előadást 
tartson. A bizottság örömmel vette tudom nul a Lejelen­
tést és az előadás megtartásúra április 16-ál tüz'.e ki. 
Az ipartestületi szakosztályhoz tette át a bizottság a 
budapesti szabóiparUstület női szabcosztálvának az 
ipártes’ület kettéválasztása ügyében beadóit kérvényét. 
Az egyesülethez a külföldi gyufáknak magyar gyulák 
gyanánt való eladásával űzött visszaélések mcggatlasára 
indítvány érkezet', a rne.y szerint az ölet Írjon fel 
a pénzügyminiszterhez az iránt, hogy az ilyen hamis 
megjelölést viselő gyufát elárusító tőzsdéktől vonja meg 
a dohányelárusitási engedélyt. A bizottság az indítvány 
érdemleges tárgyalásába, tekintettel, hogy névtelenül 
érkezett, nem bocsátkozott. Egy hrimburgi (ausztriai) 
szalámigyáros ellen érkezett bejelentést, a mely szerint 
készítményeit Ungarische Salami Fabrik megjelöléssel 
hozza forgalomba, szakértőnek adta ki a bizottság véle­
ményadás végett. Lovag Fáik Zsigmond aicinük bc- 
nvujtoíta a magyarországi könyvnyomdászok szervező 
bizottságának a keresk-delmi miniszterhez intézett me­
morandumára vonatkozó véleményét, mely az emlékirat 
pirtolásat javasolja. A bizottság a véleményhez hozzá­
árult és elhatározta, hogy felterjesztést intéz a kereske­
delmi miniszterhez az iránt, hogy az állami nyomtat­
ványok szállítására pályázókra nézve kötelezőnek mon­
dassák ki a nyomdák részére a munkaadók és műnk - 
sok által közösen megállapított munkaidő- és iminkadij- 
s-abályzat elfogadása. Igazgató előterjesztésére az egye­
sületi közgyűlés határnapjául május 19-ike tűzetett k\ 
Az idei egyesületi aranyeremre vonatkozólag az igazgató 
hármas előterjesztést tett, melyre nézve a bizottság csak 
később fog határozni. Keuschlo?s- Marczrd bizottsági 
tag jelentést tett a technológiai múzeum felügyelő bi­
zottságának a vidéki kiállítások ügyében tartott üléséről, 
meiy jelentést a bizottság tudomásul vette. Több belső 
ügy elintézése után az ülés véget ért.

SORSOLÁS.
— Az oiztályeorilaték húzása. Az osztályscrs- 

játék mai húzásán a kővetkező főbb nyereményeket húz­
ták ki: 10 000 koronát nyert: 09635. 5000 ioronut 
nyertek : I2Ü1 30880 36700 67567 86381. 2000 koro­
nát nyertek ■ 10072 10348 Ü3S83 21184*.» 30046 32073
47277" 69390 73630 85289 88303 97362. 1030 «orun.it 
nyertek : 3138 4438 0171 5012 l'jOO'.f 12uö-. 14999
2Í789 22324 24697 24470 26628 29661 31460 37601
42513 44643 40671 48197 48442 00278 02008 03bu2
04010 00031 62302 64655 64795 68600 70249 73036
74814 74148 51314 85896 86990 88477 88554 98645. 
500 koronát nyertek : 41 SS 0179 8sS0 12106 2/.'41
24714 26070 30070 31082 40104 4<'982 41002 47107
04395 54909 06116 07959 09370 0921.0 62443 64s08
61063 72749 72780 726.6 73302 78306 7838.) s211 ,
82292 53897 84185 87930 90318 90223 92996 93230
97470.

Szokványrozs októberre ...... 6.75— 6.76
Szokványzab áprilisra ,....» 6.53— 6 54
Szokványzab októberre .«.«.» 5.65— 6.66
Tengeri májusra . ...«••» 5.24— 5 25
Tengeri júliusra 5.36 — 5.37
Repcze augusztusra 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
Délután gyenge forgalom volt, szilárd irányzattal.

Délután 4 ora 3U pereikor hivatalosan maródnak'
Búza áprilisra ........ k. 7.56— 7.60

. . . > 7.67— 7.68

...» 7.72- 7.73

...» 7.76- 7.77

...» 7 69- 7.73

. ; í » 6.70— 6.76

...» 6.04— 6.50

...» 5.65— 5.67

...» 0.26- 0.27

...» 0.3S — 0.39

...» 12.00-12.60

Búza májusra . . .
Búza októberre . . . 
Magyar búza októberre 
Rozs áprilisra . . . 
Rozs októberre . . . 
Zab áprilisra .... 
Zab októberre . • . 
Tengeri májusra . . 
Tengeti júliusra . , 
Repcze augusztusra .

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 3. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlei ma nyugodtan folyt le s 40.000 mm. 

készbuza kelt el, előbb változatlan, később tartolt 
árakon. Más gabonanemekben gyenge forgalom volt, az 
árak nem változtak. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 79 kg. 7.90 k., 
100 mm. 79 kg. 7.90 k., 200 mm. 78 5 kg. 7.90 k., 
600 mm. 78 kg. 7.90 k., 100 mm. 77 kg. 7.02% k., 
100 mm. 77 kg. 7.07’/, k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 
77 kg. 7.10 k., mindkettő három hónapra.

Hódmezővásárhelyi : 1600 mm. 77 7kg. 7.70 k., 
három hónapra.

Fehérmegyei: 009 mm. 70 kg. 7.00 k., három 
hónapra.

B.-almási: 1040 mm. 71 kg. 7.00 k., három hó-

P.-kanizsai: 2900 mm. 75 kg. 7.C21/, k„ 240 
mm. 76 kg. 7.62% k., mindkettő három hónapra.

Erdélyi : 400 mm. 77-0 kg. 7.70 k., három hó­
napra.

Zentai : 4800 mm. 74Va kg. 7.G0 k„ három hó­
napra.

Törökbecsei: 2100 mm. 76 8 kg. 7.00 k., három 
hónapra.

Verbászi: 3000 mm. 75 kg. 7.60 k. 3000 mm. 
75-8 kg. 7.Q0 k., mindkettő három hónapra.

Tiszavidéki: 4000 mm. 73 kg. 7.40 k., három 
hónapra.

Zab: 100 mm. 6.721/, k., 400 mm. 6.57'/2 k., 
100 mm. 6.00 k„ kpf., három hónapra.

Az árak 00 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határldöüzlet lanyhán nyilt meg, de később 
jobb kereslet következtében javult a hangulat — Köt­
tetett :

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.03, 7.02, 7.51, 7.53, 7.56, 7-55 k.
Búza májusra 7.61, 7.02, 7.60 k.
Búza októberre 7.67, 7.66. 7.70, 7.69, 7.70 k.
Magyar búza októberre 7.70, 7.76 k.
Rozs áprilisra 7.60, 7.66. 7.08, 7,67 k.
Rozs októberre 6.70, 6.71, 6.70 k.
Zab áprilisra 6.50, 6.04 k.
Zab októberre 0.66 k.
Tengeri májusra 0.25, 5.24, 5.23, 5.22, 5.23, 

5.25 k.
Tengeri júliusra 5.37, 5.38, 5.35, 5.37 k.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra ........ k. 7.55— 7.56
Búza májusra......................... ...» 7.60 — 7 66
Búza októberre.................................... » 7.70— 7.71
Magyar búza októberre ...... 7.70— 7.76
Szokván,rozs áprilisra ...... 7.67— 7.69

Értéktőzsde.
A tegnapi utótőzsdén felszínre került haussemozgalom 

a mai előtőzsdéig is kiterjedt. A forgalom élen ismét az 
osztrák hitelrészvények álltak, melyek úgy fedezési, mint 
vélemény vásárlásokra jelentékenyen emelkedtek. Elén- 
kebb vételkedvben részesültek továbbá a magyar hitel­
bank részvényei is, úgy, hogy árfolyamuk 713.50-ig 
emelkedett. Osztrák-magyar áliamvasuti részvények ked­
vezőtlen mérlegbecslésekre bágyadt irányt követtek és 2 
koronával hanyatlottak. A tőzsde második felében az ed­
dig igen élénk forgalom némileg csökkent és miután 
Berlin számúra osztrák hitelrészvényekben eladások tör­
téntek, az irányzat mérsékelten gyengült. A helyi érté­
kek piaczán csendesen foiyt az üzlet. Forgalomba ke­
rültek a budapesti közúti vasul és a magyar jelzálog* 
bank részvényei majdnem változatlan jegyzések mellett.

Slötözsáe.
Az clőtőzsdén az emelkedő forgalom folytatódott. 

Osztrák hitelrészvényck és magyar hitelbank-részvvnyek 
nagyobbméi vii vásárlásokra tovább eor-L dtek. — Köt­
tetlek : Osztrák hitelreszvcny 722.50 — 724.75-ig, magyar 
hitelbank 711.75—713.25-ig, magyar jeizáloghitelbank
11. kin. 457.50 ig, osztrák-magyar fiiam vasút 097.-----
COS.—ig, rimamurányi vasmű 524.50-ig, kü/.uti vasul
504.50— 504. — ■ ig, városi villamos vasul 300.-----
300.50— ig.

11 óra 15 pereikor ráródnak: Osztrák hitel­
rész vény 724 25 — 724.50-ig, magyar hitelbank 713.50 — 
714.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvallóbank 44 ).—
— 4 ÍG. — ig. magyar ipar- us kereskedelmi bank
14:’-----143.—ig, magyar jeizáloghitelbank 11. kib.
457.----- 45s.—ig, osztrák-magyar allamvasut 097..»0—
COS.—ig, déli vasút 104.----- 105.—ig, rimamuranyi
vasmű 524.----- 524.50-m, magyar koronaj iradék 93 05 —
93 10-iir. közúti vr.snt 594.-----595.—ig, városi villamos
vasút 299.-----3O0, — -ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén nyűgödt.ahb volt a hangulat, az ár­

folyamok mérsékelt» n gyengültek. — Kotlett k : Osztrák 
hitelreszvcny 724.50—7 22.50-ig, magyar hitelbank
713.50— 711.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmibank
1 42.-----444 —ig, magyar jelz.doghite Inank II. kib.
45G.-----450 50-ig, u-zV/..u-magyar allamvasut G97.25
— 69G.—ig, rimamuranyi vasmű 524.-----  523 50-ig,
közúti vasút 594.-----592.50 ig. — Helyi értekekben
köttetett: salgótarjáni kuszénbacya 021.

1 era 30 peruikor íaroönat: Osztrák hitel-
részvény 722.75 — 723.—ig, magyar hitelbank 712.-----
712 50-ig, magyar !''számítoló- és pcnzv.iltóbank 4 43.—
— 444.—lg, rujgyar ipar-és kereskedelmi bank 143.—
—144.—ig, magyar lelzaloghitelnank II. tin 450.50 — 
457.—ig, osztraK-magyar allamvasut €90.50—097 --ig, 
déli vasút 105.-----100 —ig, rimamuranyi vasmű 523.50
— 524.— ig, magyar korocajaradék 93 05 - 93.10-ig,
kczuti vasút 593 -----594.—ig, városi villamos vasút
298.-----299.—ig.

Pr&mínm-üzlet • Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben hoinanra 0—6 k., nyolez napra 14 —10 k., 
április végére 22 — 24 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde csekély forgalom mellett nyugodt ma­

radt. — Köttettek: Osztrák hitelreszvécy 722.75 — 
724.25-ig, magyar hitelbank 711 50-713. - -ig, osztrák­
ul agyar állau.v «sut 090.50— 095.50-:g, rimamuranyi 
vasmű 523.-----523.50-ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 723.25 — 
723.5ü-ie, magyar hitelbank 712 50 — 713 —ig, magyar
leszámítoló- es pénzváltóban!; 443.----«44.—ig, magyar
ipar ca kér* skeiieimi bank 1 42.----  143. —-ig, magyar
jeizáloghitelbank !!. kin. 456.---- 457.—ig, osz'r.ik-
magyar államvasul 095.50— Ctiö.—ig <!*-b vasul 105.— 
10G.—ig, rimamuranyi vasmű 523 50- 524.—ig, 
maeyar koronajaradék 03.05 — 93.1 ü-ig, közúti vasul
593.---- 594.—ig, városi villamos vasul 299.------
300.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Bú-lap--t-Köbányán.

Kőbánya, ápr. 3. Hízott =r,rt‘.-a irak : I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 83—90 I. Óreg közép —. — 
f. Fiatal nehéz 95—97 f. Fiatal közép 92
— 94 f. Fiatal könnyű 68 —90 í. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Km/p —.— f. Könnyű 
—.- - f. III. Romániai: \*h-z —.— f. Közép
—.— !'. Könnyű —.— f. IV. Romániái eredeti 
(Stach!): Nehéz —.— f. V. Szerbiai'. Nehéz 91 — 93 f. 
Közi p 90- 92 f. Könnyű 86—90 f.

.!/• V.'.. A fent j*>".z -tt a: ax -uly szerint és pedig a
szoka-szf-ni levm.iS'.k mv!i»-:t egy kilogramm súlyra fi ik­
rekben értendők. Szókás.-zei üleg a hízóit sert'Nek tel­
jes (brutto) súlyából az életre parolik int 43 klgi. vonandó le. 
A sertései; \ :r■ .!>.'»! a vevő javara í -zázab-k vonandó le. 
A sertések Osztályozásánál azok tel^e= (élő; súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszdm: 1901 ápr. 1. napján volt készlet­
ben 44.473 db, április 2. napján felhajtatolt 582 db, 
április 2. napján elszálhtlatott 330 dl), április 3. nap­
jára maradt készletben 44.719 db. A hízott sertés iizlet- 
irányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petroieum-rakciiónal levő szekes-fővárosi sertés-konzuni- 
vásár árjegyzése április 2-án. Előző napról vissza­
maradt 845. Üj felhajtás 1110, összes felhajtás 2011, 
Budapesti fogyasztásra eiszalhttatott 1049, eladatlanul 
visszamaradt 922. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
84—90 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 84—92 f.-ig, 
320—380 klg. sulynan 80 —80 f.-ig. Öreg nehéz 
80 — 80 f.-ig. Malaczok 72 — 80 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sóci, ápr. 3. (Az Egyetértő* tudósilójának táv­

irata.) A mai elötözsdén igen csekély üzlet volt, az 
irányzat azonban szilárd maradt, mert a külföldi esti 
tőzsdék jobb jegyzésekkel záródtak. Ilitclrészvényekhen 
vélemény vásárlások történtek arra a hírre, hogy a 
Skoda-féle gyárban készült uj hajóágyukkal tett kísérle­
tek jól sikerültek. Az alpesi bányareszvények gyengéb­
bek voltak realizálások miatt. A forgalomba került többi 
értékek mérsékelten javultak. A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvcny 724.—, 
magyar hitelrészvény 712.—, osztrák-magyar allamvasut 
697. — , déli vasút 104 50, közúti vasút Lit A 291.—, 
közüli vasút Lit. B. 286.—, alpesi bányarészvények 
481.50, rimamurányi vasmiirészvények 524.—, magyar 
koronajáradék 93 15, török sorsjegyek 108.50, német 
birodalmi marka 117.62.

A déli tőzsde igen nyugodt üzlettel és tartott árfo­
lyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész 
vény 723.50, magyar hitelbank 711.—, Länderbank 
534.—, union-bank 565.50, anglo-bank 281.—, bank­
egyesület 506.—, közüli vasút 290.—, osztrák-magyar

allamvasut 697.—, deli vasul 104.50, elbavölgyi vasul 
506.—, észak-nyugati vasul 484.—, dohány-részvények 
292.—, alpesi bányatársaság 480.—, rimamurányi rész­
vények 524. —, prágai vasipar 1800.—, májusi járadék 
98.45, magyar koronajáradéü 93.10 török sorsjegyek 
í08.50, német birodalmi márka 117.57.

A. délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 435.—, 
magyar hitelrész vény 696.50, angol-osztrák bank 104.50, 
bankegyesület 507.—, union-bank 485. — , Länderbank 
294.50, osztrák-magyar allamvasut 524.50, déli vasút 
—.—. elbavölgyi vasút —.—, északnyugoti vasút 481.50, 
dohányrészveny —, rimamurányi vasmű —, 
alpesi bányarészvények —.—, májusi járadék 98.30, 
magyar koronajáradék 93.05, török sorsjegyek 308.50, 
német birodalmi márka 117.61.

Been, ápr. 3. < Magyar értékek márlata.) i’/^-os 
aranyjáradék 117.50, tiszai ca szegedi kőlczönsorsjegy 
143 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kei. vasút alL kötvény 117.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-reszvem 440. —, magyar üeresíedelrm bank 
—.—, magyar koronajáred 93 05. 4%-oc- magy. föld- 
tehermentesítési kőt?. 92 10, magyar hiielbank-rcszvenyek 
711 —, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 173.75. sasa« 
oderbergi vasút-r. 354—, rimamuranyi vasmű 523.50, 
magyar ezukoripar —

Becs. ápr. 3 {Osztrák értékek tárlata) d’í0/0-os 
oaoir-járadék 98 30, 4®/,-ob osztrák aranyjaradék 
117 90, I860, sorsjegy 140.50, osztják tntclsorsiegy 
397.—, angol-ccztrák bank 2^0. — , bécai Bans verem 
506.—, osztrák-magyar bank j690.-—, déli vasút rész* 
vény 104 50, duDagőzha)ózá3i társulat 821.—, dohány- 
rész ver; v 294 —, cs. es kir. vert arany 11.34, német 
bansváítók 117.62. 4*20/ö-ol ezüstjaradék 98.05, osztrák 
korcnajáradék 97.40, *864. sorsjegy 207. — , osztrák
hitelintézeti részvény 723 50 uD'on-naukreszvény “CG —, 
osztrák LacderoaoK 435 —, osztrák-magyar allamvasut 
696 75, elbavölgyi vasul 506 50, alpesi részvényét 482 50. 
á0 iratikob Arany 19.08, londoni v:dtóa: -z40 20, 
bécsi tramway Lilt. A. 289.—, Litt. B. 284. — , Lipótkohó 
4C0.—. Taríctt.

BECS! GABONATŐZSDE.
Béci, ápr. 3. (Az Fgi:efértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi piaczokról gyöngült árfolyamokat jelen 
tettek s az itteni tőzsdén ennek következtében bágyadt 
volt az irányzat. Kezdetbe^ az árfolyamok néhány fillért 
vesztetlek, d*1 ké.'0i;b vásáriá'i kedv mutatkozott arra a 
ihr re, l’.cgy a budapesti tőzsdén búzában m?y forgalom 
volt. — Köttettek : Búza tavaszra 7.>0—7.84, május — 
júniusra 7.88— 7.87 — 7.92,* őszre 7.94 — 7.99, rozs 
tavaszra 7.96 — 7.99, mán:; — júniusra 7.95 >.98, őszre
7.12—7.10—7.14, zab tavaszra 0.93 — 0.95—6.94, 
tengeri május—júniusra 5.51— 5.52. julius—augusztusra 
5.62 — 5.63, repcze augusztus—szeptemberre 13—13.10 
koronán. Zárlatkor maradtak : Búza május—júniusra 
7.94, rozs tavaszra 8.02, május—júniusra 8.—, búza 
tavaszra 7.S5 —7.86 koronán.

Szesz kontingentált áru azonneü szállításra jegyez 
változatlanul 41.-----41.40 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 3. (Az Egyetértés tud ősi tójának táv­

irata.) A küszöbön álló ünnepek alkalmából végzett 
folytonos realizácziók a mai tőzsdét csekély forgalom 
m°ilett gyöngítették. Különösen hányaértékek hanyatlottak. 
Az a hir, hogy a kőszén-szindikátus a szállítási szerző 
dések most kezdődő rn gujitásaker a régi kiadási árakat 
vitték keresztül, nem gyakorolt hatást az irányzatra. 
Bankok szintén n-.'gym-bára alacsonyak, csak némely 
bankértékekben í ■ jlödült é'énkebh üzlet. Nordiern Pacific 
részvények NN-w-Yorkra több perczenttel emelkedtek, 
svájezi ózzak keleti és transzv.il i szintén javultak. A má­
sodik tőzsdeórában a vas- és kőszén részvények múló 
javulás után isr.vt gyöngültek. Maganleszarnitohisi ka- 
matláb 3t/,%.

Zárlatkor jegyeztetik -U2' j,-os papirjáradék —. ,
d^-os osztrák aranyj iradek í00.25 -doavUgyi visut 
—.—, magyar koronajarad' k 93.75, osztrak-rnagy *r 
allamvasut 119. —, kus-a-oiic-rhergi vasul —. —, n-1 i 
vaitóár 85. — , magyar vasuli n"i-i;haz.is! külcs-iii 1- =- • 
alpesi banyarcszvény —Di. 011*0 Commanu.t 1 xv 11 
általános villámé; - Yu M'ii--ou 201.- , g i uhir. iv ni
173.30, Laura-kcho 21 2.90 4 2,; .,-os i zöstj ira-i- k 98 —,
4" g-os magyar iraríVj w; -i 1. 99. —, osztrák hitel-
r* szveny 227.75, déli vasul 25 2.), Karoly Lajor-va-ut 
102.25, orosz ban-.g-gyek 216. —, 4 i n uj oro-z I. »!*;- -n 
90 25, török doh uiyr-.-zvviiy —. -, j ir;vh » 95.75, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust 159.10, flar- 
peni 170.00 Bigyadt.

Berlin api. 3. (Esti tőzsde) Osztrák hihdreszveny 
227.00, déli vasút 25.25, osztrak-magyar a. iám vasút
146.90. Bágyadt.

Frankfurt, ápr. 3. (Esti tőzsd •.) O zh k hitel­
rész v'-rív 227.40, didi vasút 25.3/1, Disvoui- -Comman­
ds 1 >5 50, berlini HanfPlsgf'S''!:s( iialt —, Harpeni 
180 75, Laura-koi’c 212.50, magyar aranyjaradék —.— 
osztrák aranyjaradék —. —, osztrak-magyar allamvasut 

nemet bank —. —, drezdai bar,» 1 í >.25, gel- 
•t-iikircheni —. —, IIdóriim 1 >>. olu-z jár.idd; —.- , 
magyar koronujárodék —.—, ujztrak vzürujaradvk —.—. 
Szilárd.

Hamburg, ápr. 3. (Zárlat.) 4- 2°/ 0 ezüst járadék
97.90, 1800. sorsjegy 141.—, osztrák deii vasút 25.25, 
4" ,,-os osztrák aranyjáradék 100. osztrák hilelrészvetiy
227.30, osztrak-magyar allamvasut 148.75. olasz járadék 
95.50, 4° u magyar aranyjáradék 99.20. Nyugodt.

Paris, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o ora J+0 perczkor zárodna/c: Osztrak- 
magyar allamvasut 747 —, 40/ü-os osztrák arany- 
járadék 101. — , osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 101.27, ottoman-bank 543.—, 3'/20/u-os 
franczia járadék 102.75, alpesi bányareszvények —, 
déli vasút —.—, 4°/0-os magyar aranyjaradék 99.90. 
párisi bankrészvény —.—, olasz járadék 95.90, franczia 
törlesztési járadék —.—, osztrák füldbitelint. részvény 
—.—, török dohányrészvény —.—. Tartott.

London, ápr. 3. (Megnyitás.) Angol consol 90.
London, ápr. 3. (Zárlat.) 23/47o“os an^°l consolok 

957/<5> spanyol járadék 717j* négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 98:$/4, 4%-os rúpia 035's. leszámítolási 
kamatlab 3:/8, bécsi vaitóár —. —, deli vasul 5h2, 
olasz járadék 9í7/s, négyszázalékos osztrák arany­
jaradék —. —,
2G;5/1C. Nyugodt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
New-York, ápr. 3. (Zárlat.) Gyapot : New 

Yorklian helyben 8#/)C (S-y16 tegnap), gyapot májusra 
8.24 (7 97), gyapot júliusra 8.12 (7.03), gyapot 
New-Orleansban helyben Ss/io Víg)- — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.SÖ (7.95), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.80 (7.90), petroleum Rafined 
in Cases 8.90 (9.—), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1.27). — Z3ir : Western steamt 8.95 (8.75) 
zsir Rohe és Brothers 9.10 (8.90). — Tengeri irány 
zata : gyenge. Tengeri májusra 473/4 (4S3/s),
tengeri júliusra 4ti7/8 (47'/6), tengeri szeptemberre 4C3/, 
(473/,). — Búza irányzata : bizonytalan. Piros őszi búza 
helyben 80.— (80%), búza áprilisra —.— (—.—),
búza májusra 78__(79,/s), búza júliusra 7S‘/4
(79'/s)> búza szeptemberre 7 7 '/a (78%). Gabona 
szállítási uija Liverpoolba 1 (1'/,). — hávé
fair Rio 7. sz, 6% (63/4), kávé áprilisra 5,50 (5.50),

kávé júliusra 5.70 (5.65). — Liszt Spring Whea.
clears 2.75 (2.75). - Czukor 3‘/2 (3'/2). - On 25.37 
(25 57). - Réz 17.- (17.-).

Clijkago, ápr. 3. (Zárlat.) Búza irányzata. 
bizonytalan. Búza májusra 723/s (74%), búza júliusra 
73.— (74%). — Tengeri irányzata: gyenge. Ten­
geri májusra 41% (43%). - Zsír májusra
8 47 (6.30). júliusra 8.25 (8.12). - Szalonna
short clear 8.55 (8.22). — Sertéshús májusra 15.45 
(15.60).

Prága, ápr. 3. Ryersezukor Aussigban 'azonnal 
szállítva 23.35 k„ májusra 23.45 k., finomított készáru 
Prágában 84.— korona.

Hamburg, ápr. 3. JVyersczukor áprilisra 8.92, 
májusra 8.97, júniusra 9.Ó5, juiiusra 9.12, augusz­
tusra 9.20, szeptemberre ^9.12, oktoberre-deczemberre 
8.90 márka 50 kilónkint.

Hamburg, ápr. 3 Kávé májusra 31 /,. szeptem­
berre 323 4, deczemberre 33'/-2 fillér fonton kint.

Berlin, ápr. 3. Búza májusra 103.50- júliusra
165.25, javult ; rozs májusra 143 —, júliusra 142.7;). 
tartott; zab májusra 138.75, júliusra 137.50, bágyadt; 
tengeti májusra 108.25, júliusra 107.50, bágyadt; olaj 
májusra 53.80, októberre 47.90, bágyadt; szesz 70-es 
helyben 44.20.

Boroezló, ápr. 3. Búza helyben 15.80, sárga búza 
helyoen 15.70, rozs helyűén 14.80, zab helyben 14.30, 
repcze helyben —.—, tengeri 100 kilónkint 13.25.

Köln, ápr. 3. Olaj 61.—.
Parii, ápr. 3. Búza folyó hóra 18 65, májusra 

19. —, májustól négy hóra 19 40 négy utolsó hóra 
19.75 állandó: rozs folyó hóra 14.75, májusra 
15. —, májustól négy hóra 15.—, négy utolsó hóra
14.25, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 23.G;>, 
májusra 24.—, májustól négy hóra 24.50, négy utolsó 
hóra 25 55, nyugodt: repczeolaj folyó hóra 04.oO, 
májusra 59.50, májusiéi négy hóra 56.75, négy utolsó 
hóra 54.25. renyhe ; szesz foiyo ’nur.- 2S 50. májusra 
28 75, májustól négy hóra 29.25, négy utolsó hóra
30.25, nyugodt; nyer- czukor folyó hóra 24.—, 
májusra 24.25, májustól rmgy hóra —, néi/y utolsó 
hóra —. —. nyugodt; fehér czukor foiyo hóra 27.50, 
májusra 27 ' .., májustól négy hóra 27- v októberiül 
négy bora 20. állandó; finomított czukor folyó 
hóra 101.50, májusra 102. — . Idő : Szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárosául I: árai. (.Magánjclen- 

tés.) A mai forgalom rendkívül é' ml; vr.'.t <5; az élelmi- 
czikkek ara emelkedett. Drágább lett a baromii. a hal, 
a vaj és a konyhanemü. Fejes salala d iraiija 15 filler, 
idei spárga kilója 4 korona, zöld hab kilója 5 korona, 
hüv- lyes '/öld í'or-'ó kilója 1 koron;-, hónapos H'-k 3 
csomag 20 fijl- r. Sabttnuborka daráira 1 10 id­
ler. Piántam való id i vsirkf* darabja 140 hdvr, 
tyuk ICO fillér, pulárd . . It id da­
rabja 9 korona, a vidékről ! Iköldöt! hízott Indák ki! i 
150 fii hr. Tea vaj kbó .« 200 idler. Prazai >or.ka k; • j t 
2 tO filler, kacsai sonka 190 tiiler, házi sonka 10u o.ter.

Tarményüzleti tudósítás.
Szeged, április 3. (Az Eg\ tuJ<b-:!á~a.)

Z iranék'uruk. N•.};•'•* 3/100 ;:s ;ábd -zadu.rm 92 - 
94 k., könny.) 4100 a- taolaszaionna >"—99
füstölt t.iblaszai mna 94 9*» k , szvgvdi ; -nőit -za­
jon na 87 - 90 k.. stráf-szaloiiLa 80 - - 2 ... i. \
90 -93 k., zcir 110—112 k. 10<* kllocrrativu "-k.id.

Szalámi. Mr ; 100 !:iI«.r_rrar:t 2 10 k.
1 iprika. Legfinor bb pa; :a 

; ; ■ . 56 ' ■ .. középfinoi paj
k., kereskedelmi paprika 20 -30 k., csöves paprika 
GO - 06 k 1' ‘O k;irigr irniiv'riéint.

Tarhonya. L 14—4é ; . í
tojás nélkül 30 — 32 k., barna, tojás nélkül 24 — 20 k., 
lU'.i kiiourvanmiu:ik!::í.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 55 — 1 í - k., 
félsü ü gyékény 20—38 k., könnyű 18 — 22 k. 1UÖ 
u arabon kint.

Góbona-üzlet.
Szegőd, áj)rfi.a 5. (Az Egyet értés tudófitá-u) 

Búza 14-10—14*47» k., rúzs i,".. ' -14 25 k.. :: a
12 20- 12 30 L, z. 3 12 ki ■ 12.50 k., tuiz-ri Ív 2U - 
1025 k., mb 14 '0- 14 90 k., kuks 1050—1070 
L. 1ÜÚ kilóg:.immonkint.

Szeikesztói üzanet.
E. I. < r i .. A I t-rózott éri;:. í’urz.-oit Kálmán, 

nép-zinliáz igaza i' >.n. Budapesten.
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Metropole szálloda. Fehér D.. Lukéca. Gy , Dr Gerö S. Nagyvárad• 
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nariner Gy. Kolozsvár - Szarvasi S Nagy varad. — I.iíle L.. Wid s. 
Aurora. - Summer K. T»r,lirz. - Háy Cy Rudapest. - "í-ovag K 
Wü'.*r-ydorf. — Dr. Dombosi M. K^bér. - «:-*merz K. Pozsony Sebőn- 
féld .1. I .-Mari ha/. - Nagy S. Karakó. - Jakab U Gdrrnöczoanya. Hay 
K. Peozé-adaca - Aute:. K . Chaa R.. Dboueson N , Lauard M.. riudsou 
J., Wioton 1... Gunly H. Aurora.

Felelés szerkesztő: DictifS Márton,
Tulajdonos es kiadó ;

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda Részi.-társasig.
Igazgató: Erdős .í miaud.

Napirend 19í?I április 4.
Naptár 1 t r'. . m : 3 » í — L . . 3 \" ' :

— Iá <»! : 1/ — iiur-g- r.»-z: « z . 1.. V.izul \ 3
— 7. N.z n 15. 1 .1- ih. — Nap k 1 • 5 óra 1p- r
r ,v i. . u/t/ N ö ura 17 pci.t.3■ r • .:•?. — HuM kél :
, ■ 1 J perczkor este, nyugsz k : 5 vra 5 pvr:zV ;

A miniszt rrftk ram fogadnak
Apostoli labmoBÚs d. e. ti orakur a budavári Mát}. • 

tort.plombán. >
Az o iztúlysorsjáték húzása d. e. ti urakor a vigadó kis

t^rmvboii.
A nomzt t • szalun választ*;..'.uyi ólé- *.
A magyar köz^azdu.->á^i társaság föloIvac5 liléié ».•;te

A muatöogyesnlet körgyulófio : •; 5 ól fi. r.
A m.L^yar upitómvstcrok : .l.r-ztrnaiiyi ülése este G 

órak a I'-rciiczrcii'liek baz iraivn.
Nemzeti múzeum : Torri:“-7. •!r . zit;*r d. e. 9 órától <1. U. 1 

i.r. i •. Tuiihi t.Tai megtokintlicLuk 1 kor. belépődíj inellett. 
Ország ok képtár zárva.
Terhnologini ipurmnMnra Iivitva ti. <*. *’ '»rátái 1 i. u.

2-túl 5-1-;. Ugyanott varrög- p kiállítás este 7—9-ig. 
IparmuvoRzoti mninnm • s az inarruuVtiszetl tarsalat 

.állandó hazana az ullöi-uton hétfő c-g p-ntCL kivételével 
nai onkmt '*—1-ip

Mezőgazdasági múzeum d. e ti—1-ig.

Az uj m. kir földtani-intézőt múzeuma (Stefánia-ut 
14.) Belépődíj 1 k'ii". 1U órától 1-ig.

Közlekedési múzeum zárva.
Múzeumi könyvtár nwt va d. e. 9 — l-ip.
Akadémiai könyv: ur nyitva d. u. 3—7-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. ti -12-lg és d. u. 3—8-i,T. 
Az ipar mii veszeti zruzeum könyvtara nyitva d. e.

1U óráiul 1 j-ig. cl. u. fel 7-tul f-1 «-óráig.
Egyetemi íüvopzk.ut (az. üllui-utou) nyi‘va d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—G órai,’
Állatkert nyitva eg* ~z nap. Relénti dij 30 kr.
Az uj crtxzágliáz kupolacsarnoka ts lépcsóháza d. e. 

10-tól 1-ig 40 tiller, azontúl este G-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a eercnesi-nti teiuelftnun oviivá á a.

3 órától 5-ig.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtara es terkep-gyujtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár iL;z>ehet-kórut lti.i nyitva ti —1. 
Magyar kir. keroHkcdelmi muzonm. Igazaatosag, keres­

kedelmi szakkönyvtár és keleti, ihintatár V.. vúczi-kürut 
32. szám. Hivatalos órák ti—2-ig. A hazai termékek állandó 
ki iüitása éi a kercskedelemtorténeti gyűjtemény, tov.ihfifi a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőig ánisitüso- 
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9--12-ig és a. u. 3 órától G-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi tizletvezdtősege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda. Alpur M. N. Kaniz-a. — Czukermann S. Jpohs ? 

Demel J. Hús — Nagy ti. üngvár. — Sspp K. N -F.u\>d. - HeiGiicii 
Boro.ziO. - Sarkady K. Eger. — Demi er A. H -Ujliely. - Hrr., n K. 
i! -y -Y.t-.uhplv. - Kunosy L M -Túr. - Erdődy ti N Kurolv. - - ,m- 
sití K. Feíriuya — hiabo A. Temesvár. - Fischer L. haransébes. Ha a, 
t*: Bonybad. — Szect»sy F. N.-Kanizsa. - Kovacsovics F Sziszek, 3lgl-

Időjárás.

j m, kir. meteorologiai központi intézet táv
irnti jelentési ISOl április o-án reggel 7 órakor .

I . ee. 1 _ - 3őo«fm
Allomúeok £ . Ce,,iu- as r- =-E

i s A »Tenni 1 flr«Ja £ .í I i i 3

Xína-SziaUoa — ; 721 + 4. 1 SE 0 üi — 17 I 1
fizetni ar -- — i 71*0 + 0.0 — 0 : 1 ! — 15 ! 4

~ V', \ o. 7.8 E 1 1 C ; —
-• 6.1 , N £ 1 Uj —J ifi l

4
Kesma?. — íüfiS J- Í.0.N 3 0-1 - -

rva varalj a — 72fe + 2.6 : E 1 1 « j - >4 l
'•cinieczn.inva — ?T9 + b 8 , SW 5 1 Oj - 12 5
óunaveat — fii bp + P 6,NE 1. Uj - 1 ■ 9
0-livaüa — — | 7 - "2 ! + 4.Í . S 1 1 4 —

+ 4.6 1 N 1< 2 1
IC 2

Vla.-var-Gvár — : ;! 8 j 14 4
Sooron — — | 71 C j +• hl í - 0 0 - 2t
•ier<-.av — — I 7U 1 v.6 —- 0 j 4 I — 17 4

+ ic.-: 1 :;F. i ; a, - 18
Pécs - - — 711 7.3 0 , y- : — 18 6
Bizék— _ - "X-l - 8.0 NE 1 cl — 2i 4

■ ..ran — - 71T 4- 9.5 . — 0 j *J , — 18
hi arc! warns « 7U‘2 + 5.* j - O j C - 15 4
r iDiiie - — . 70 U -r f.i 0 u; — lő 8
Circvonrca - -— 76*7 9 6 N •'* ! fj - ! ■
Ü8Dr«f3eQ - - 7!-9 18 1
Ki 3-Kanal — — <5*7 •+* 7.6 L 1 : C 1 — 11 2
Szoinot — — . 7ü'fi -t- i & .« s 0 — 1 i 6
'Zcved — — T 8.4 SE 3 0 j — 5
Ara a — — — : 71 fi — ..NE 0 0i — 10 U
ósorr.nolva — '-ő > -f 5.7 -*• 1 c ; — 20
Tnmesvár— —: 7' 8 + ú.4 j lel — 17
Ver- ,z ~ - -U-l + ii.o — c! oj — :s s
D ‘-nüóva — — 7 fi r 6.7 NE 1 1 . - 15 3
Na^-Varad — 70*9 4 7.8 fi v; \ G: — IS 4
öoiczsvar — — 70* i -f- 6.8 - U C í — 10 2
Na/v-'-z «:i90 — 7l ó - 3 2 fi£ 1 : ül-- -1
Hf-r.s — — ;C*W 4- 4. S 1 : 1 ; — 15 4
sajznarg — — ; * G’ti 15 ű
Kia,^*i:arí— — 70 0 -h 5.1 NE 1 6 ; — lő 2
Faja — — — í 70*1 + 9.5 N 1 E- — 13 8
beam a — — t ti "5 - 11.7 i\W 1 C — 17 13
Hamnorj — — Cl 5 -L 5 4 SE 5 2,— —
fi-éri in — — , t.7*l -t ' U í .ES 11 — -- —
ócn-ir. — — r. -Q -4- 7.0 . — 0 3; — —
Hiarna — — fi.7" i + IÍI.8 S < 1 i - - —

:iza — — — 7C . •*
Parii — — — Cl-' + 12 0.SSW 4 .1 1 j__ _

• ‘ ritiiansund — 3*3 I .3 LE-; i: - — —
'1 ícoirn— — t C" ■r 3 1 W 1 i — _
'*ent-Péf,._- . t.5-.3 4- OS W ii 4 6 —
> arra— — _ yv.-; Jl O.ti WWfij -2 í i — —
•• Híva — — óvfi -4- 0 j fi ': 4 j *— — —

K v — — — C7 3 -f 4 ti , YVWNfi 4
' : : ivó — — 7 V/ + f.l -■ V . I,j _ c o 1'c:-na — _ 4-7 2 NT : (j — (J

,i — ] + -: i-L - • o - u
—

V rr.io — — 7(v •; 10
19flor-ncx — — 7 • 8roma— — —7 0 3 4- 1" - -2- • — 19 9
1-Br‘=aial - _ ,/j.y + !!.••: WWK4 • -

Halta— — _ ,j..- + HS E í 1 j - ;s 1 13
A »T-Urányot a SÍ*,; • N “ízafi Tj «=« ke/ 'í dél

** « nyüyct — avjhfisst O .. : rüL Ha ti
nyíre dereit, $ ríu '.on faihő.4, 3 többnyi •o b orut.

- I "fir.-Zya nomi.q,
zivatar.

í I

ilowe..i*z. ■ vi! ívuzott 1
a iívmü .3 ..ii haladó uj

Nvr • í.i/ tó fi
Az idő a depre-^ziók közveticn í: rnvékét Tv-3 a El

volt.

derült v.~ . uvh-.* volt.
T^c'nau d-Iut.fii i' ti; ;n ... T,

száron sok heivütt gve ’
ban jefi-utékr-nyeb!) kár 1 at nem . ■ A ;
iv'.' Zvüiez ji ' L .!• ■ ■ ■' s2..y..,i, N .[.•Ar v1, Zf-j,:;.
buB:i, Temeevúr, Ver.- lire; k a, ... V»
i k-B....... Mó . K kind.), Mrarriurol; J, -. < Be
A - :_4.- : - íullámzás ide •• az . i * -á . eprn-
gyufih rá-zén 5 .*: <
»-7.-l.ii.frlt

■o i-" -Ve I-, j iözótt

Pr k'nozis a kuvetkező 2t órára: Száraz, ioi,.
és igen onyhe idő vái lí’irl-'ljeí-b az ország m LVeIti f ,-t c.zz- lem gy 2 - • ;

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZET? SZÍNHÁZ,
Évi bérlet OS.

Budapest. 1901 április 4 óu.
A bor.

Para-.zt vígjáték 3 IVávonás- 
ban. Jrta Gárdony L Géza.

Személyek:
Bar a cs Imre Gyen<-s
Bi.racs Matyi Kuzmhegy
Baravy.né A i szegi

Szunyoghnó Györgyei
fizunvogh Rózi Lig»-ti
Mihály Gabánvi

Güre Gábor

M. KiR. CPERAHAZ.
Budapest, la n

népszínház.
Bucapost. ISC'1 ..or: - , ....

A piros bugyelláris.
I. re deli népszinmü dalok!--! 
3 ieiv. Ina Csepregby >2

Személyek :

Vorviie 
Durbint; 
Kát-a 
Czvglédí

Uvró
Újházi

ófibfin 1 
Latabúr

Kezdete 7’,2 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Badavest 1901 április 4-^n

Ocskay brigariéros.
Színmű prológus sah 4 felv. 
Irta: II e rezeg Ferencz. 

fizemélyvk:
Fenyvesi 
Gsiflag 
Núgrády

Kazaiiczky 
Balassa 
T. Delli

i Őrsök
Zsófi Blaha L
Júlia
Kapitúnv Túl lagi
Menczi ' Kápolna
Csillag Kiss

Kov.i-s
Vidor

Misi Cj vári
Sustúk Siposnfi

Kezdete 7;, 2 órakor.

Ocskay L.
Tisza 1.
Tisza J.
By bér

Dih°rka 

A palócz 
Udvari kamarás Bár

MAGYAR SZÍNHÁZ.
" idapest 1901 április 4fi::

Az asszonyregemení.
[.átvŰDjos z^n-:< bohóság '» 
:-lv. Irta: Heiner F. Zenv­
ét szerzetté Kosenzweig V. 

Személyek:
Kardos

Tarics 
Ocskav S. 
Czvglédi 
Ilamza 
Krupii s 
Milcsik 
Königsegg 
Papes 
Dudás

Gál
Bihari
Tapolczai

? zatmáry 
Kóna-zéki

Péchy

Acs
Bar ti, fiieged.

Kezdete J,<3 órakor.

8zerencsy 
É j szak y 
Ma i«ka 
Juliska 
B urls ka

Lábas
Sylvanire
Mandl
Tetley
Mato:ay
Kézi
Vukovics
(tavrii
ízzel
Bozó

Kezdete 7‘/j

(.romfiaszögi
Horváth
Fenyve-;.
Béres

Rézsű
fizik'a-
Udry
Varga

Mátrai

Besseny..-;
Erdüss
órakor.

VAR-SZINt
Badapeit, 1901

KISFALUDY Sl
Budapest. 1901

ZárvaTI

Színi
A m kir. opel

lárva. Vasárnap
A nemzeti sz|

Zárva. Vammap
A népszínház

Vasárnap d u. A
A vígszínház

Vasárnap d. u.
A magyar szí 

Zárva. Vásárnál 
Uránia azinhá

F0LI1
Hotel

Bocsi
bohózat pr

Das Schl
W ol|

A rei
reggel 5 őrá

A budi

Időjárás :z

A budapesti ári

74

!..ro«i4.k,

fehérm.

re«t vidéki

tárnáé 7.25
7.5»

Bor. _ 50 kp.-ki!

ArB* " 50 kg.-kij

50 kg.-itj
Zab____ fii kg ki

Tengeri 50 kg.-ki

Repcze 50 kg.-ki

II Lessámo

Búza
Rot» :

ToDji.r:
Zab í,0 kg.--
Árpa
Kap.-Repcze _

i\ . Ha.iór

t . J

Once ' tiérdan
] Krv 7 is

D.-i idvj

TIk» j

l Titel _ j
Beává M.troncx
Bé*«{

A í 100 k.. v|

Győrbe -

láb

I
1 1ST«, kei. vJ 

-

iSTO. uyere| 

Viag)ar regi
I

«OI

A budai 
quadrat öl' 
kilátással 
övezve, a 
zelébeu 
szobás n; 
tulajdoni

töbl



1901

J ;;-.rzéaa O.
I— rxUCViS B. 
I — Pfeifer er 

Sz? -Márton, 
rt: A. Kapos-

I ? botár A»

gz errzebanya.
.\. igtnan-.i.

Orosháza.
Nagyvárad.
tioru-sebes.

»aba Púit- 
t. . Will S. 

tlo-.-u. F.

iái; 

drafcor .

r.!

12 }

14

IS s 
1" 2 
18 4

£

tlbb

iv

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 4.
VÁRSZÍNHÁZ.

Budapest, 1901 április 4-én. 
Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 április 4-én. 

Zárva.

(Jpánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 április 4-én.

Jézus életeaSzentföldön.
Keidete 7’/i órakor.

Színházi játék rendek.
_A m. kir. operabál műsora: Pénteken és Szombaton

Zárva. Vasárnap A hugenották.
A nemzeti színház műsora : Pénteken és Szombaton 

zárva. Vasárnap <1. n. A kaméliás hölgy, este A bor.
A népszínház műsora : Pénteken "és Szombaton zárva. 

Vasárnap d. u. A baba, este A tót leány.
A vígszínház műsora: Pénteken és" Szombaton zárva. 

Vasamat- d. u. A titkos rendőr, este Ocskay brigadéros 
A magyar színház műsora: Pénteken és Szombaton 

zár. a. Vasárnap d. u. A postás fiú. este Az asszonyregement. 
TJrania sainház műsora: Pétiteken és Szombaton zárva.

F0LIÉS CAPRICE
Ma

Hotel Narrenhaus.
Bohózat. Irta Leilner H.

Ezt megelőzi:

Bocskai traktéros.
bohózat prolúggal. /Nem paródia), irta egy fináncé,

és

Das Schwert des Damokles
bohózat.

ÜW o 1. In o w? A «I olt
a kitűnő szalonhumorista fellepte.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Ma, csütörtök, április 4-én

Kutschera Alajos
as itt oly köskedvelt zeneszerző

3 utalom j átéka
Először!

»A Dynamit ügynök.16
Eredeti bohózat 1 íelv. Kutschera Alajostól.

Valamint fellépte az összes újonnan 
szerződött művészeknek.

Elöleges jelentés! Szombat, április 6-án első 
fellépte a ÍOO személyből álló ballet-operette 
társulatnak a fényesen, pazar pompával kiállított 

ballet operettében

»Venus auf Enden11«,
A fényes tánezokat és evolncziókat Gundlach Ala­

jos tanítja be.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
körut 56., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egész 

napon át.

Söröskaxmákat
miután ma« vendéglői, kávéházi 
háztartási üvegárat legjobb minő­

ségben, olc?ó áron ajánl az

war íívbeot

részvénytársaság.
Raktár Budapest,

V., Ferencz József-tór 8. sz.,
az Akadémia közelében. 30 év óta
itten fennálló raktárunk mással 

össze nem tévesztendő. 40987

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. április 3.

Idöjáríri ozép j Vízállás reggel 7 Órakor 226 cm. j Hőmérő reggel 7 oranor -f- ]ü C. | Legsalymerö reg. 7 Ó.776 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemttek. — Arak koronaértékben.

•) Késs aro.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly liektoliterenkint és 
_____________ ________ Kilogramm on kin:.

77 78 79 80 81

fehérm. —,— i — ■

. uj — * — —
tánsag 7.25 j 7 
tácakui 7.SJ i 7 
szerb atoi. — — —

7.5C 7 eo 7.E0 7.75 7.re 7.80 7.75
7Ar. 7Í6C 7.60 7.7S 77C 7 80 7175

7*40 7Í55 7.SO 7Íeo 7.6C 7Í7C 7 70
7*40
7.55

7*.SC
7 7C

7] 50 
7.70

7.6Ó
7 80

7.6C
7.80

7 70 
7.SC

7.65

-*- -*- 7/1 -*-

7 85 7.35

7-85 I _7.85 

7.8C 1 7.75

7.>5 I

8-1 7 95 I 8.CÍ 1 —

7.*95 i 7.95 8.-

7*85 I 7.8r> i 7.95

Bllnöség Árfolyam
kor.-tói kor.-ig

Kozs — 50 kg.-kint Elsőrendű ___________ __ __ __ __
KúzeummőyegU______________ —______

7.50
7.40

7.65
7.50

Árpa __ 50 kg.-kint

TaKarmeny, elsőrendű ______  ____
„ másodrendű______________

SÖrfŐrósre ti-zavidéki___ _ _ _______
» felsftmugyarorsTiigi    
„ dunántúli

6.35
6 -

6.65
6.20

Köles 50 kg.-kint - 5.1C 5.3C
Zab_ __ 50 kg.-kmt Eltörendő____________________ __ __

K- zépminőségU_______________________
6.45
6.25

6.75
6.45

Tengeri 50 kg.-kiút
Bt-.r >ldi ________________________
Komán v. bolgár _________________
Cmquantm________________ _________

5.35
5.40
6.:o
5 40

5.45
5.50
6.20
5 50

Bepcze 50 kg.-kmt Káposzta_________________ _________ ___

Határidő
korona korona

Magyar búza_ 1901 áprili-— —-------
őO kg -kint „ ontóber — — —

7.57
7. 5

:.S8 
1.16

50 kg.-kint

1901 szeptember____
. okiober __ __ —

1901 Április___________

/.*7C
7 6L 
7.56

7.71
7.66
7.57

5o kg.-kmt
19U0 október____ —

. május-----------------
1901 április___________

6.75

7*67

6.76
7.*69

Tengeri________
5u kg.-kint

1901 juiius ...-------
. e/fpteniber ____

1901 májú-----------------

5.36

5.24

5.27

5*25

Zab___________
50 kg.-kint

19UO október ------------
1901 április _______

„ jnmuH___________

j ŐQ j 5 .0/
i;l3 1 i/

Kap.-repoza_ 1900 augusztus ------- 17.55 1 12.5C

II Leseámoló árfolyamok III. Különféle termények.

Búza ŐO kg.-kmt május________ 7,57
Rozs 50 kg.-kint maius________ 7 67

Tengeri 50 kg.-kint n.uius_____
Zab őO kg.-kmt május________ 6.53
Árpa

Kap.-Repoze_________________

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller

Újvidék ______________
! Bezdan _ _ _ _ _

Kal'.rsa ____________
D.-rúldvár_____
Szentes __ ________

Tisza 'iirr----------------------
Titel_________________ 10—j;

Száva Mitrovicx______________ en-61

1 Béga Temesvár___________ ___
N.-Becsk................... ............

07—7"
47—50

A fi. vardíj 1U0 kilogrammunkul a tízaiiitaa, 
^ a xval es a biztosítási dijjaJertetik 

Győrbe a fuvadijtétel 20 fillérrel magasabi

I

Ingyen hordó 
j 50 kg.-kmt

Dlesnósslr

Pénz
r a j

Áru

korona

budapesti_ _ __ __ __ __ __ ______ 54.- 54.50

60 kg.-kint Szalonna _

magyar Ja legen szárított vidéki------------
varom legenszár.tot!, 4 uaraboe-----------

füstölt____ 1_____________’-III

4L — 
47.—

45 SC 
4/.5C

Zsákkal együtt 
göngyauly tintásul?

Minőség
600 grammonkmt

60 kg.-kmt

Szilva — _

boszniai, 1698 évi, usance-mmőeeg —
» , . 100 darabos-------
. . . 86 . -------

szerbiai. . . usance-onnőség_____
. . „ 100 darabos _____
. • . 86 . -------

,3-
! tn

13 - 
14.- 
14,# 5

13.5C
14 50 
15.75
13.50
14.50 
15.-

Ingyen hordo
50 kg.-kmt Szilváit _ szlavóniai 1898___________ ___ ________

szerbiai 1898____ ___ __ __ __ __ __ —
18.50 
18. -

19 - 
18 25

SO kg.-kmt ■"•-*• -

luezerna magyar. 1899 _____ __ —
lonere aproszemü 1899 __ __ __ __ __

. középszerű 1899 ________ ______

. o agy szemű 1899______________

42. -
4C. -
48. - 
52. -

48. - 
45.- 
51.- 
58. -

B) Értéktőzsde.

4 V.'/.

«'.Vo

4 V,

«•/,%

4*/»°/.
4» ,%
4 */.
* V,
3*',° ,
* V.
4 */.
I */.

%;/.
i'/VÍ
1 •/.
4'/»*/«

« '/.
W/a
* */.

Sátíki mik
GYÁR- • VELEN CZE FEHÉR d

, 1 Budapest főváros 1R90. évi kölcsöne, adómentes 
, Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes __
, Temes-bégavölgyi nzszab. társ. kőleeöoe _

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Bcdapestl Intésetek klDoesálkaaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —---------------------
Egyesült ópesti fővárosi takarékpénztár írtuan

Egy™1:, tégla- e-1 rzementgyar r.-t. -Isóub--. k.
Ganz óe laraa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fClahitelint.------- írtban
... 50*., evre____
, , . 50'/, évre frrbau

U. a^r.-es járadékbank r.-t. ezőlőkötv.____ ___
... . járadékjegy vumzafla.
, „ . . Záloglevél Korouaertekboii.__

kanyar fbldbilelint. o. e. -------------------- frtban
• . . _ .
. . k.ronnértókbon 50 evre _
. . knronaértékben 65 evre __
. . szabály, es talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60'., évre „
. . . . 60 evre-------------
• , . • 60 évre 105c/,_

Magyar jeliálo*bit»lbank---------------------frtban
. • 50 évre ___________......
a • -------------------- frtban
. » 60 évre____  ___________
e » kCza. kötv. 60 évre frtban
• • köz«, kvtv. őO énre ... „
e s köza. kötv. 60 evre frtban
, • i6n. k. 60 é., vf. 110 frt.
, . k. k. Uü «•. 100 frk. = VG k.
e # nyer.-kötv.______________
■ • • osztr. felOlb.  
. , nyár.-kötv-----------------------

Magyar oreságog kCzp. takarókpénzt tue. frtban

I M takarékp. küzp "jelzálogl. T, 2. 3. (>, 7, 8. kib.
. . . 4., 5. kib. _____

• . . köza. kötv. ...

I Országos központi hitelszövetkezet kötv. ... ...
Osztrák.magyar bank 40»/,évre_______ frtban

festi hazai elsfl takardkp. köza. kötv. áO evre

„ • • • • zálog*, kor. ért.____
Psati m. koránk, bank--------------------------frtban

Budapest a Tattersalban 
Os»le két hét.

Kezdete április 7 -én vasárnap
ctélutón. 2 órakor,

BARNUM & BAILEY
a viláfr legnagyobb látványossága.

iTagyszerii nemzstkizi xn.t3.1&tóliely- 
Alapittatott Amerikában.

Jelenleg a Continensen körutazást tesz, saját, külön e rzéira 
épült 67 óriási vasúti kocsimban, mely 4 teljes vonatot képez. 
A teljes „Ensemble“ 12 hatalmas sátor-pavillonban lesz el­
helyezve, melyeknek legnagyobbika körülbelül 12,000 ké­

nyelmes ülőhelyet foglal magában.
«0 ló egy „Manége>ban elővezetve

elefántcsorda 3 ^>lanége-uhan elővezetfö 
<5 akrobata 2 színpadon 
GO jockey es mil lovas 
12 bajnoklovas 
20 állat mint bohóc/
20 a világnak legélczesebb liohóeza.

100 számból álló válogatott miisor.
3 nManóge“-ban, 2 színpadon és 1 verseny-pályán. 

300 gyakorlott művész. 2 állatsereglet.
A belépő-jegyek érvényesek a hirdetett összes hitvány ossá­
gokhoz és jogot adnak» a jegy birtokosának egy ülőhely 

elfoglalására. — Utánfizetéf» nincs.
Naponta 2 előadás, délután 2 órakor és este 1 8 órakor, 
az előadást megelőzőleg ll/2 órával a kapuk megnyittatnak 
a nagy közönség számára, hogy alkalma legyen az állatse­
regleteket, az élő csodaembereket és a csoda dolgoknak és 

ritkaságoknak egé-z gyűjteményét megtekinteni.
Az árak a helyek fekvése szerint igazodnak:

Belépő-Jegy és ülőhely ... 1 kor. 20 fill, és 2.50 kor.
Zártszék................................................................. ....................
Fentartottheiy .............................................. ..................5.— ”
Páholyszék  .......................................................................g   ”

10 éven aluli gyermekek az összes helyeken (kivéve az 
1 kor. 20 fill, helyet) a felét fizetik. A helyek az 1 kor. 
20 fill, és 2 kor. 50 fill, helyek kivételével mind számozva 
vannak és megnyitáskor a bejáró előtt kaphatók : az 5 és 

6 kor. helyekre április hó 1 töl jegyek kaphatók
Bánd Ferencz és Testvére zenemükereskedésében

Andrássy-ut 42. szám. 4U914

Narancsvirág-créme.!
Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, máj­
foltok, borátka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóv 
a bőrt a megrepedéstől: megszünteti az arcz és ke,: 
vörösségét. Rendesen használva, a ránézés arezbört simává, 
üdévé teszi. Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idvz. 

elő az arezhör fényességéi. Ára 1 korona. Kapható

mW © n C 8 W i Z m <B &
,.Szt - Jánoshoz“ czimzett gyógyszertárában

Budapest, II. kér«» Széna^tér.

Vízállás, 1801 április 3-án.
1» caaBüa«» 3l .KIKÉI.

Schárdicp + 52 > IC Kiszóló.... -F 102 < 2
Sasa Temesvár .

Passac . . .. + ISO > 16 ti.-Becekerek. . + 153 < 5

Linz .... 
Becs ....

— 92
— 92

>
>

8
t

Tiesat

Pozsony .. -f 148 c A5 .-Sziget. + 70 D

Komárom . -r 229 12 Tezenása.. + 40
Budapest.. 4* 226 < 16 Tisza-üjlak. + í < 2
D.-Föidváf. V.-Sacaény. . + 170 < tb
Öíohács. . + 338 Záhony (Cup) -r GO <Z 44!
Gombos . 4- 43 j > i-Í Tokaj............... + :ís2 < 4
Újvidék. . . + 446 < 15 Tisza-fűrcd + e;s < íe

Zimony. + 555 16 Szolnok + 648 < 14

Pancsova + 570 > Gsongrád. + 678 < 6

Dreneova . +7 478 13 Szeded .. ' + 671 < 5

(Jrsova . . . 4* > 12 Török-Becse + 530 < &

Vági Titel .... + &2C < S

Szeted . . + 96 > 2 KürSe:
&ábau S6be§:N-Várad 4- 2C < 2Győr . . + 232 < 20 Fekete: Tenke. + 23 < e
Drávst FeÁír: tí.-Jenő i- üti < 1G

Zákány.. — 10 Hsttßs: Békés. 4- 238 = 3u
Bar; a .. + 42 < 6 Hér»M:6ioma J- 478 r 14
Eszék. .. . -r 183 < 22

SsávA: Hun
Sziszei .. • + 356 26 Arad ... — 26 C 8
Mibovicza . + 592 c 8 Makó. .. 4- Í68 < 10

í««7»k BűCTMái.te 1 + null fölött. — null alatt. >ir#di

< apadBL g

köz-', kötv. ŐOV, évre._
köza. k. vis«, no' „frtb 
köza. k. v:saz. 105°,. _

t) Viáéfci ée kfllfBldl int. htbeoeátáeat

6 •/, Albma takarék ésfaitolmtétot______________
6 •/, Aradi polgári takorékp. 40 évre_______ ___
6 V, 1 » e 40 é. visazoíi. 110%
6*/,°, • . »40 evre___________ ___
4*/,* g Aradmegyei takarékpénztár_________________
6 '/, Bosnyok-berczegjvmai szabad, országos bank 3
4' i°,* fktibreczeni olaft takarokponztar _ __ __ __
6 e'e Erdélyr. m. jelzáloghitolb. 40 evre_______
4V»°s • » . 40 evra viwzaflr.
4*0 Hordát-szlavón orazagoe jolzaJogbank____ ___ ^
4* ,*• e • * , . » köía. köt?.
6 6 fl l’NrT* b takp. 31 % e.. vissz. 110 % _ a
5 » • • • <0 evre. v;«ra. 106% _
5 •/, • , #40 evre. Hl. kib._____
4'' • . • 36 evre, IV. kib._______ u
5 e Nagyeaebem fuldhilelmtezet________________ __

4*/s«' . - VJ. kib.________
3 •/ Osztrák fBIdhitelintezot nyer.-kötv._______
6 »'* Temeevar ebö takarékpénztár______________
i'/.'/l I • • • ----------------

4 %

Dtolsi> arloivam
Kamat -

Utolsó rfolyaiii

iab
Értékpapírok ErteSpapirolc « */•

100 kur-kmt. 100 kor-kínt.

I Államadósság 4 */• Tiszai es szegeni nyeremk. adom.,100 frt = 100 k. 144.- 145.-

<»e!
4 • „
3 *0 1

a) Magyar allemadosaag.
Aranyj. 100.500. 1000 ar. frt nevert.drbok, adóm.

100 ar. frt L'40 k.............................- — — —

4,l/i»*/ó Horvat-szlavon jelz. loldv. kutv. adolev. <•/, _ 4',%

117.50 118.- b) OeetTAk államadoessr.
1900-ra

AraitYjAT^dt-L- 10 000 frt nevert. dhnkb. adom. Egjr?“!l£tt jarad-i naoirfcpn lenruar —augusztus 98.2C S8.7ír
!0,<h)0 ar. írt — H4.VUO t. ................................... 43,oUo , , , május—no vemner— 98.2C 98.7J

Aran>jar.dek, adómentes, 1UU ar. frt = 240 k.
í17.SO 118.-

“Wv Egyesített jaradek ezüstben január —junus _ — 98. - 98. őc
. . . április—oktucer — &d.- 38.50

Korcnaertéktl járadék, adómentes------- -------------- 83.25 83.75 Aranyj.. adom., ar. frtban, lOu ar. frt = 240 k. (1 ,'.75 118.25
93.10 93.2 KorouaertékU járadék — — _... — ... 37.35 9.’.«;

április k. 93 12 93.50 Ailaiusorsj. 1854. eve. 950 Irt. p. p. = 5*5 k — 181 . 183. -
1876. kel. vas. államk. ar.frtb. lOOar. firi=24U k. 119. - 120.— 4 . 186C. . áüo » o. e. — 1000 k_ 140.50 f42.50
18Í79. allamv. aranyk.. adóra. 100 ar. Irt = X4U k. 12..- 122.— 4 % . 1860. , 100 „ . , ~ xoo k_ 169.50 1/1 5 c
1>^U. évi atian.vasúti ezilstkülesuu.., — — — — 100.50 101.50 - . ] 864. , 100 ... = 21*0 k . 20'.- 209. -
A lián it. vask. czelj. ar. aüom.. 10 f. sterl.=240 k. 84.2> 35.25 . 1864. . £»0, »» — lOOk — 256. - 2C8. —
1870. nyereményt., ’.OO Irton drb 100 frt = 200 k. 174. - 1 76.-

«' ,*,
1870. , 50 „ ŐOfrt = 100 k.
Magyar rcgale-kart. kótvenv. a-iomentes _ —

174 - 
99.6J

176.-
1CC.25 11 Más kölosöaök. —

*• . utrvat-sziavon , . , _ 99.- 1u0.— Bolgár államv. zalogköicsim lüu ar. Irt z= >40 a 97.- 98.-
4 agyar 1 .idteiiermentesite.i kötvény, aoomeuti-i 92.25 93.25 • •/. Boeayak-beressgovmai orsz. kólcaön iM9b. évből 86. - 87.-
4 at -szia von . „ 33.50 94.5C 4'/,e,u Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti köles. iH9i. évről 94. - 95.-

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna rn. kir. tengerhajózási rénvenyt._ __ _
Budapesti közúti vaspálya-tora. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t__ ___ _ _
Budapeut-pecsi vasút____ __  __ _ __ _ _ __
Deli vasút------- ------------- 100 unrk.t ^ 118 k.
Első es. kir. sz.fi. dunagözhajózosi tara. _ _
Kassa-oderbergi vasat Írtba.________________

. . 1688. 100 m. = llti k.

. . 1891. ion m - UH k*

. . (oszt. von.) 1889. ez. _
Magyar folyam- ee tengerhajózási r. t._______
Magyar-gaaaorwtagi vasút í. kib. _____________

. . U. kib. ______________

Magyar ny. t. (szőkééi.-gyér greeti vr»naJ)____
. . , 1674. kib.___ ___________

Magyar v. eis. k. beruh, ezelra. mo rn =118 L. 
Osztrak-magyar allamvaaut 1883. KiOm = 118 k.

. I. kib. 1886 100 Ir =96k 
Torontáli helyi erdeku vasutak ______

V. B*nVoh re«evény»L

Angol-oötrafc bank_________  110
Buc.-.i.fcí'li backegyesulet_ _ _ __ _ -00
Első magyar iparoanlr____ __ ___ __ _ _ JüO
Fiiinu I M»elbarik________________________ h.u
Buoap^bti giro- es penztar-egylet____ ... 2000
haz.u oank-i .-/veuy-taraasag ... _ _ _ 300
Jicrmi-s n:agy. valtoüzlet r-»zvt.____ VOU
Horv.it c-.Ts<;,-.telmi bank . _____________ 340
Hurv t !•!• .-aini,,o baue______ _ _ _ 400
hor\ai-srlif.un országos jelzálogbank____ Z00
Magyar általános hitelbank__    400

„ „ . április L. 40u
Magyar ipar- ea kareskedelnu bank _ _ ziX)

, , . április k. 300
Magyar jelzalogtntelbank_______ ___ _ __ *40

100 kor.-kint

97.30 9&.30
87.3C 88 -
92.25 93. ?5

98.50 39.50
97.50 98.50
89.50 93.50

502.- 103. -
97.- 93.-

101 - 102. -
101.- 102. -
37.-- 98.-
97.- 98.-
96.-- 9?.-
98.- 99.-
99.50 100. -
9'. - 92.
90. íf, 91.-
32.25 33.25
90.oO 91* -
9d. - 9/. -
90.- 91.-
91.50 92.50
97.50 98 5C
97.50 98.50
92. 92.50
90.5C 9! ,5C
97.25 98.25
97.25 98.25
32.25 93.25
89. — 10C -

117 5C 119 ’ '»C
119.- 12% •
103. - 105. -
9 7.50 S8.5C
97.SC 98.50
90.5f. 91 5C
97.25 98.25
97. - 98-
83 75 90.-
87.- 93.-
89.- 90.-

100 - 101.-
99.- ive.-
95.-- ICL. -
98.25 99.28
91.5C 92.5C
93.- 94.
97.5C 98.5C
92.- 93. -
97.SC 98.5C

102. - 1CJ. -
91.-

j
3i.-

,0!;- 102.-

98- 99Í -
1C2.SC IC3.50
97.— 98.-
99. SC 100. -
98.5C 99.50
98.75 99.75
98.50 95.50

102.-
102.-
101.75 102.25
98.2 . 99.25

102.50 103.50
106.- 107.-
iCti. - 107. -
98 2' 39 28

12'-.- 123.-
100.- 101.-
96.25 9? 25

99.50 99. £.C
95.uO 96.50
95.- 96. -
92. - 9 1.

1U/.50 108.50

95Í - 961 -
111.50 112.50
9..25 96.2.

1t1.5° 112.55
S5.bC 96.5C
97.75 98.75

105. 10%
1C5.— 10b. -
96. 97. -

105.- 106.-
10a.— 106.
118.- 119. -

96.*76: 96*75

Utoiso árfofyai:
p'-nr áru

223. I

176.- 17 7 -•
340.- 345.-
151. - 153.-
216*.- 218*.
210.- 220.-

2«C,‘ — 2isl-

7121 ■— M2Í5C

141. Ha!-

Osztalék 
1900-ra ;

' Otolao arlolvaiu

' Magyas jelzltoghitelbank_ ..._április k. 240
Magyar kereskedelmi r. t.________________ 400
Magyar leszámítoló ea pénzváltó bank_ 400 K. 

- - - április k. 400
Magyar Likarukp. kozp. jeizalogbankja____ 1000
Oaztrik hltalmtHvet______________  333
Osztrák hi tel intézet ... ... v. 320
Osztrák lutvlint»?. ■( 16H9. kib. _ ... .. ... 320
Osztrák-magyar bank_____________________ 1200
Pesti magyar kereskedelmi bank_________ 1000

I Önionbank_______________________________ 400

443.
S60.

i <44.-
1 970 -

722.7'', 723.25

167b
2620.
555.

VI. TeWé&piajtárak résivényei.
Belvárosi takarékpénztár.-._________ _ a00 ' PGí.
Budapest UJ. kerületi takaróknénztár .Z 100 20 .
Bodapest-orzsébetvarosi takarékoánztar 200 K. 173. 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalogk. r. t. 400 K. 4C0 .
Egyesalt budapesti íővarosi takarékp_____ 600 2J9C.
Magyar aitalanoa takarékpénztár 500 K. 570.
Magyar országos központi Ukarekoecrt. — <",oo 141G.-
resfi hazai első takarekpenztar __________ *000 159*50-

^ TI. Blstositó-táreaeágok réiiv.
Becsi biztositó társaság________________ 400 39»,
Béejn elet- cs jaradók^fiiztositó intózat____  100 520.-
Első magyar altaiunoa biztosító társaság ._ 2000 5330.
touciere, pesti biztosító intézet__________zOíl 185.
Magyar jég- m vuszontbiztositó r.-t. _ ._ 2ö0 22b!
Nemzeti Laje-et-biztosító r.-t. __ __ _ j>00 K. '8s!
Pannónia viezontbiztosiló lotezat_______ 600 lifiQ*

MII. GBemulmek reeevényei.

, Coccordia-gflzmalom r.-t.__________________ 10O
- » * eleflbnségi reszv. 800

Első budapesti'gözuiaíom r.-t.______ 600 K.
Er7aéb*.'t-gözmaiom-tars. ._ ___________ 400

' öu]»-gőzmalom r.-t.____ 3*0
Pesti hengermalom-tan.___  _ ______ nW)
Peeti molnárok un sütők gőzmalom r.-t. _ 400 
Pesti Viktona-gőzmalom____ ___ _ _____ <juq

IX. Bányák ée téglagyórek póaiv.
Budapwt-f-zentlőrmczl tágiagyéz _ _
Egyesült tógla- esczeraer.tgyar r.t.____

' E-zAkm. egyasült kőazénb. es iparv." _

Ki>-iebeai granitbanya" r.-t. _ _ _
Kőbányái gőztéglagyar r.-t.___________
Kőszenfcanya és téglagyár r.-t._______
Lcchner rlkosi téglagyár r.-t. _______
Magyar asphalt r.-t._________________
Magyar alt. kőazénbanya r.t..________
Magyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n.
IVterhegyi téglaipar r.-t___________ __
Salgótarjáni kötőén banya r.-t.____ _
öjlaki tégla- ea mészégető r.-t. előv. jog.

X. Vuaanttvét #• gépgyárak résiv
Első magyar gazda-sagi gépgyár r.-t.____ *00
.Danubius* m. hajó- éa gépgyár r.-t__ 200 K.
Fegyver- gépgyár reszv-m ursasag____ 300
Ganz es társa vasöntöde ée gépgyár _ _ <00
Magyar belga íemi. argyar r.-t. oiiőbce. 200

IN'aűragi vasi par társulat_______ _________ 4űt>
.Nicholson*-gépgyár reezv.-Urs. 200 K.
Kimamurany-«algótarjáni vramű r.-t_____ 200

Í5chlick-féle vasöntöde és gépgyár _ ____lOO
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 í. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 IL

XI. Könyvnyomdák réervényei.
»Athenaeum* Irodalmi es nyomdai r.-t. _ 200
Franklin-tarsulat_______ _______________z gj
»Kosmos* mümtéiét __________ _ __ __ jjg
.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t._ ____  41x1
resti könyvnyomda r.-t._____________  HAM)

XII. Különféle vállalatok resav.

1C1. 
800. ■ 
9ö5. 
42». 
222. 
86C. 
41Ö. 
316

1685.- 
2546. - 

‘-67.-

I
■ 205.-
■ 2C-5.-
■ 182.- 

420 -
- 2210.-
• !?75.-
■ 1420.-
■ 1S5vC-

4CS.
■1 530. 

545C. 
190. 
224. 

■ 19G. 
■12CC.

580. 
428. 
230. 
8ü0. 
413 

, 321.

-9 324.- 33C. —
KIK) 10.- 20. -

— ‘-"OO 238. - 21C.-
K. 400

— L'00 210. - 242.-
_ ÍOO 65.- 6 >. —

286. — 283.-
6:0 - 7u% -
3<C. - 2EC. -
196. — 2C5 -

_ L-00 314 - 317.-
-JW) 270. - 2/1 -

_ zoo 18;. - 135 -
100.- m.-

_ -JUO 619. - 62* -
□ u.oo 1 74.- 176.-

Altalanos waggonkulceonző-tanulat __
»Apollo* kőolajfinomiio-gyar r.-t. _ __
Bauthu-lele vegyi gyarzz r.-t.____ ___
Bihar-bzilagyi olajipar r.-t___________
Brassói celluiose gyár r.-t._______ __
Budapesti altal&nus villámoasagi r.-t._

—Bpr
—. — Első magyar betűöntődé r.-t. __________ 200
—Első magy ar gyapjúmoso- oe bízom, r.-t— 100
—.— Első uiagyar részvény serlőződe____ __ __  600
—.— Első u,agyar si rte-*lnzlalo r.-t. —   ._ «00
—.— Első magyar szalloca r.-t. — — _ _ 10
—Első peeti spodium es eeonthszt gyár _ _ íoo
—. — fiumei rizabantolu- ea nzskemenyitő gyár l(»00 

.— Gscliwindt-lele szeszgyár — — —- —-------400

2CC. ■ 
1

310 0.

353-

18s!
523*
215-.
190.
125

285.
29.

355.
2510.

1050.

12Co! 
2CC. 
27 j. 
2 2:. 

2£0C. 
260. 
820. 

*225. 
435. 
410. 
3 5. 

2775. 
8/5.

210.
145.

315C.‘

36C.*

197*

524* 
230. 
200.- 
20C. ■

295.'
o34.

365.
2550.

220. 
28a. 
222. 

2700. 
265. 
9CJ. 

2276. 
445. 
4,5. 
i 20. 

2800.- 
9CÚ.

Osztalék
1900-ra ErCékpapi

»Hungária* műtrágya es kenwv-gyár____ 400
Kábelgyár rédzvényt^rnaseg________________ 400
Kőbányái polgári eerfőző raazTény-tar. X00 K.
Magyar ezukoripar r.-t. ........... k.
Magyar fém- c-i lámpaáru-gyár r.-t. ___ l'00

így r . izz ifén1 .......................................
Magyar ruggyantaárugyar r.-t. ... _ _1 »00
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elő?, jog. n. 2‘tO K.
Magyar viüamoas.tgl r.-t.._ ________ «00 k.

; >F 1 -» 7i ,-f írs............  ... 400
Nagyszebeni villamosmd r.-t.______  moo
Nemzetközi villa mossam társaság____ ___ 400
Nemzeíkőzi waggon kölcsönző r.-t. ____400 K.
Popper JJpót faipar r.-t.________    100
Ouarnaro részvénytársaság . _____ 3 — — 2M
RoyaJ nagyszálló,la részvénytársaság_ 200 K.
Szegedi kenderfor.ugyar r. t__________ ____ 109
Sziszaki tárházak r.-f. _____H !Z 2 KI
Telefon-Hírmondó r.-t. ... ................ _ __ jOO K.
7 öróitbirodaimi dohányegyedurusagi r.-t- t n

XIII. Köelekedéai véli. réeev.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t__ _ 09
Aradi ée csanadi egyae. v. r.-t. törzs.-7. 200
Ba ui-Ziimbo: - Ujv i-j-.ui i 1 ■ !y 1 or v. r.-t  200
Parca-pakrac2i vasút elsőbbs. raszv. ._ _ »inj 
Budapesti közúti vaapaiya társ_____ __ .,U(j

iS l. 200
• - , id. ré-zf.   jOO

u • , - - *'>• íagy — — —
nudapeeli ili»mos városi vasút r.-t.____ _(>o

Budapeet-szent-lőrinczr h. é. "vasút*
Bp0st-Djpe3t-rak0.jp. vili. köz. vaaufr.-t. *200 
Uebreczan-hajduDácási vasút b. e. v. e's r VJ 
Dali vasút------------------------- --------- 4l0

* . - Aprili • ■ . ; - 1
íef.t ta. kir. szab. dunagőztiaj i-tar-,. _ máJ 
faolnitzvujgyi vasút r.-t. olsobhs. roszv. 300 IL
aassa-oderbergi vasút___ _____ ______ -,yo
Kassa-tornai hilyi «-d. vasút r.-t. qJs. r.~ tiki 
fcr.gyar folyam- es tengernajózaai r.-t. -00 K.
Magyar-gacsorszagi vasút_______________ 4011
Magyar helyi oröekü vasutak r.-t._______ UM)
Magyar nyugoti v.isut_________________ >00
Mar a marosi aóvasut rcszveny "I _ 2D0
Mara: »rosi eovasut tőrarészveoyei ’____ 200
Ma-nn-.rcsi eóvasut B. fövényei_____ 200
«•'r.i.ivasirh.-uza.szreg. vasút els. r^ar. - .í>0
l'ricntn magy. tengeri hajózási r.-t. .. lOOO K-
Ui'zírák-ma^ar ahamvasut_ ____ _ _ _ 4, 9

- - » pilis cég. isü
récs-barmau vasút____________ . _ _ _ 400

’ Szt.-I.üi !:;r. - i'r.. .... v. r. 330
Jemebrar-Muio-i h. -:d. v. r.-t. els. r. 2U0 a.

XIV. Scrajogtvek.
Bazilika aervjogy ________________

» » osztr. feliübélyegzéssa! 
» , nyeren?.eny-jogy_____________

Eetcvarosi nyerem^-nyzőlcbón i»74. évről _
Bud&vtroui uoF^egy __________...______ m

- » osztr. felUlbólvegzesdet__
.Jó eziv* egyeeülcti «árujegy —................... .........

• » osztr. fuiíllüulye.ct.

Magya ví-rós-kere-zt eorsj,.gv____ .
• • • . osztr. felülbélysgz.

D.’agz vörils-koreej »orsjogy_______ _______ _
• • - , oiwLr. IciUibelydgu

Oeztrak voröa-kereazt tor» gy_ ~ ~ H
Uszíjak hilelintézeti sorsjo^y _
PálBy BoiBj-.gy____ _____________ —

. ■
.‘■/.erLiui 11 v!U0 iV.-!;i;it lvlQlb).)19(W

X\ . Poniranck.

ArMy, ee. és kir. vvrt______________^ _

. cr-trli vagy magyar 8 .r ,s Z 3 H
» 2fc .'rank os___ ________ ___ _________ (
, 20 marka.-................... ........ .............................
» töri k aranyóra ... ... ..... ............... ...............

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (ldO markai
kranrzia bank’egy i iu0 frank)_______ ._ __
üiaez bankjegy > lUO iirai__________ __
Pej irrubei darabonként_.....______ ___   _
Bonban bankjegy I1U0 isii ... . _ __ ____
Szerb bankjegy 'ICO ezilat dinar)_________ _ __

X\I. Váltók árfozyamR (látra).

Amsterdam____ _____ _
Brüsíwl_______ ______
London _________  ._
Nemet oankpiaczok____
Olasz bankpiacok____

Svajczi bankpiacok _ 
Stentpettirvaz  

10(i frankért _____ __
10 eterlingért_

ICO márkáért_______ _
1 VO líráért ____ _ —
100 frankért

100 rubelért 

heuámoló árfolyamok április .I-nról.

Magyar alt hreibent — — — — — l‘Z.
Osztrák hitelintézet_ _ _ _ __ — 723.
Magyar aranyjáradek------------— — — .
Magyar koreunjaradek----------- — -
Magyar ip. «:> kere,;k. bank.----------
M.'.yyar íélzaluglntelbank---------------
Magyar leezaantolo bank ... — — -
Ituna-Muranyi vasmű r.-t.----------
Bpesti közúti vaspálya .t.--------------
Deli vasút-------— -- —-----------------
Ueztr.-magyar al lám vasat------- ----  _
Budapesti nankegyesuiet------- --------- 176.
Első magyar iparúink ... —---------
Hazai bank r.-t................. — —  
Kamatozó kihc-.uii utalvány
Ki U»ztrak-Mag>ar nanX :.»u

::itlaba (0 riu) ...

Magyar czukonoar r. t. —
í- . i.tűp. kuzp. juizdlugb.__________
Magyar asphalt r.-t_____ _ _ _
Belvárosi taiarékpoaitar r.-t.   _
A irta in. ki:, i Jiig-Tíiajóz. r.-t.___
I. magyar alt. biztosító társ_____ ___
Újlaki téglagyár r.-t.................................
Molnárok e.» sütők güzm........................ .
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _
Magyar villamossági r.-t......... ..  __
1 iauz.-féle vasöntöde r.-t. ____ ___
D.mubius-Scboen. hajógyár _ _ _

,70.

S u/j 'J árjanf kőszénb. t. _ _
a széliránya es t íjl.igyar r. t. 
51. uraz. kvzo. taíar“<u. _ ._

budapesti vili. városi vasat __

Magy. kerámiái gyár r.- 

Egyes. típ. főv. takarékp. _ _

Pesti u.tzai .3 ) '.txareKUtia.itor

-iekok es u tnKzai i<ivv .••
ertecpapirofc ei/. .i ig isita:

| Utolsó árf ily a 1:1

220.- 210.-
16/!- 17j!-

I960.- 197C. -
254.- 253. -
560.- 530. —
245.- 3 .5. -
513. — 5tC. —
248. — 2JC.
92o! — 1003." —

; 510.- 515.-
1C23.— 1C4C.—

26Í- 3g!-
580.- 60C. -

295*. - 296* -

46!.- 462.-

4C5. - 406.-
>92.- 594.-

362.- 357.-
L9i. - 3X. —
3».- ICC. -

110.- 120. —

1C5 - 136. -
82Ö. — 835. -

355.- 358. —
: 397.- 399.-

419.- 421. -

423.- 425. -
18'. - 1VC. -
118.- 125.
118.- 126 —

152C.— 158. . -

696.75 597.- |
422.- 424.- I

"•'I

, 15.50

!

16.3r,í 17.- *.8. - I

' 389!- 393! - ;
152. - .57. -
157. 1G2 - !

8 25 9.—
ti.25 9.-1

17. - 7 9- —
23.“ 25.-
23. 24.- !
25.40 26.aC|

25.- 27.- ,
31 - 23. -

, 28.- 3C.
< AK. - C. -
' 33». - 4o7. - 1

50. -
: 79.5C ói ,50

8*. -
j

82.-

i Ü.3S 11.40
í 1.32 11.37
19.CZ 19.:l

< 19.C7 19.11
23.50 23.53

117!s0 117*. 76
95.4' 45.60
90.. C 30.3Ci

; 2.53

; -*-

2.54

198.50 199. IC

243.10 24C í71
i 111. jr 117 /.-

90 55 90.65
95.4C 95.60

! 95.20 95.60

— 622Í - *

- - ’

— — j 29/. -
— 1 -!-1
™ — 1 — "
_____j - -!

-ia ; -!

_______ _
------------ 3e/i

„THE EMPIRE“
amerikai szép- és gyors

H K <0 €jiÉ **•
mindig látható Írással, 

legecyszeriibb szerkezet, l.egna- 
gyobb munkaképesség. Erőteljes le­
nyomat. Cgyes képviselők keiestet- 
n-k. Pro-pektus ingyen. Vezérkép- 
viselo Ausztria, Magyarorszag ée a 

Balkán államokban
Theodor Weiss A Co.

Béos I., Plankengaese 4.

1 nyara,

órakor.

A budai oldal III. kerületében 2500 
quadrat öles árnyas kertben gyönyörű 
kilátással a Margitszigetre, hegyektől 
övezve, a villamos vasút közvetlen kö­
zelében több szépen bútorozott 4—5—6 
szobás nyaralók kiadók. Bővebbet a 
tulajdonosnál, Izabella-utcza 39., I. em.

11391

Megliívó.
A ráczkevei takarékpénztár taczházai hitelszövetkezete
f. évi április hó 14-én d. n. 3 órakor Lacebázán a
hitelszövetkezet helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,
a melyre, a hitelszövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és mérleg- 

előterjesztése.
u2. A felügyelő-bizottság megválasztása.
Kelt Laczházán, 1901. évi április hó 1-én.

Az igazgatóság.
A hitelszövetkezeti tagok száma volt:

19U0 január 1-én .......... . ... 1331 tag 326,142 kor. hitellel
belépett az év folyamán ............. 91 „ 22,965 „ „

kilépett az év folyamán 
maradt az év végén

összesen 1422 tag 349,107 kor. hitellel
87 23,710

1336 tag 325,397 kor. hitellel.

MLé**l«ee
Vagyon : Hitelszövetkezeti váltók 177,445 kor. Biztosítéki 

alap 9761 kor. 91 fillér. Tartalékalap 3515 kor. 04 fillér. J 
összesen 190,721 korona 92 fillér.

Teher: Visszleszámitolt váltó 177,445 kor. Befizetett bizto­
síték 9761 kor. 91 fillér. Befizetés a tartalékalap javára 
2515 kor. 04 fillér. Összesen 190,721 korona 95 fillér. 1013

Dr.CZINCZARJ.
egyetem orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredmenynyel. 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere­
pesi ut 14. szám, I. em. 
Rendeli d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 41u24
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

BS3

AZ „ANKER“
élet- és járadék-biztositó-társaság.

Magyarországi vezérképviseloség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szára.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Összes vagyon 1899 végén.................................134 millió korona
Biztosítási állomány 1899 végén......................500 millió korona
Eddigi kifizetések................................................. 221 millió korona
A nyereményréssesüléssel biztosítottak a vegyes és haláleset! biztosításoknál A oszta­
lékterv szerint — mint húsz év óta — 1899-ben is az évi biztosítási dij 25%-át kapták

készpénzben kifizetve. 38551
A vegyes éa takarékpénztári biztosításoknál B osztalékterv szerint (évenkint emel­
kedő osztalék)az összes — az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 3°/0-a, ille­

tőleg 1897. 9%, 1898 12%. 1899 15%, 1900 18% fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Vrospectnssal és felvilágosítással szolgálnak a fenti magyarországi vezérkép v i sei ős c: - 

j (hová ügynökségek iránti ajánlatok is i&tézendők), valamint a társaság ügynökei.

! VÉRSZEGÉNYEKMEK-
S ••• j-‘ hu tv ■ -vge .1 eayi-. f

i Q Hoíf-féle vasinaláta-kivonat * ,
J használata. Főrak(.-.r Török J. gy Buda; ■ . Kiralv-utcza 42. E

m. i 0

(vtanzás ellen vedve in;

rr:. kir. szabad, nyert orvosi 
mii- és kötszerész

H U D A 1^ K S T,

VII., Erzsébet-körat 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak- 
' ;rát. saját gyártmányú orvos-! 
•vbeszi és betegápolás! tar-' 

inakban. 3.1.- 
Saját találmányu m kir. sza 

hatiaimazott Polgár-féle
s érvköt«.
haskötő, görcsér elleni gurun -1 
iiarisnya. orthopaedia-készni , 

k^k, mülábak és kezek stb. 
Valódi franczia különlegassége' r ' 

Scrguerand flls párisi gyárci 1 
Késztetés képes árjeg-yzél: - 

eyen és bórmentvr
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£ien hirdetés! rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166.
Kis hirdetéseket
slfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnövelde- 
litciB 8. ti. es a követkesn 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dobáaytözsdéje VI. kér.. Téréi- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dihánytőzsriéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecaek A. 
lohinytfosdije IV. PetBII-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohinrtfizsdéje lóneMtirel 

50. 82.. (Baross-ntcza sarcán )

Toldi Lajos
IGnyTtemkedne Budi, II., 

Fö-utcza 2. szám.
Bélán int minden hirdetési

Ezen hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélt)élyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltéiül TELEFON 5:36.

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiauas.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, 
Bálvány-utcza 6. ez.
_______________________ 37960

Gözcsép'ökészleieket,
2V2-es Clayton-féle, 2 éves;
4- es Cl a) ton, 2 éves; 5-ös 
Clayton, 25 éves; 6-os állam- 
vasúti, könnyebb, 2 éves ; 6-os 
államvasuti, nehezebb, 1 éves;
5- as Clayton. 8-as Marshall,
idősebb, jókarban, 10-es Car 
nett Compound, 2 éves, iűz- 
szekrénynyel, kedvező lefize- 
zetésre ajánlok. Veszek és 
cserélek elsőrendű gyártmá­
nyokra lokornobilokat és fekvő 
Compound gépeket: Tyrman 
Ede, Budapest, Csengery-utcza 
62 b. szám. 0029

Zongora rövid
kévéssé használt, amerikai 
szerkezetű júhirnevü kuliuldi 
gyárból való jutányos ár nud­
let eladó Nagymezö-utcza VJ. 
sz., 111. ein. 12. az Orfeum 
mellett. 4-104^/a

Czimbalmok
pedállal, díszes kiállítással, 
egész újak, 60 írtért kaphatók, 
míg a készlet tart Bulla IuVzIó 
hangszerésznél, Vili., Erdély i- 
utcza 9. sz. 40712

Kitűnő pezsgőbor
é. p. Carte Blanche és Mono­
pole több ezer palaczk, palacz- 
k ónk int 1 í rt 20 krral eladó 
Éder Antal pezsgőfőraktárában 
IV., Váczi-utcza 26. Próba­
küldemény 2 palaczk ládával 

bérmentes küldéssel bár­
mely magyar postaállomásra 
3 forint. 41048/b

Bátorok.
Családi viszonyok miatt háló-, 
ebédlő, uriberendezés, elő­
szobaszekrény, valamint külön­
féle bútordarabok sürgősen, 
bámulatos olcsó áron eladók. 
József-kürut 36. I. em. 2. sz.

407;

Czimb&lom,
pedálos, olcsón eladó. Ptükk 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. H?.v- 
litschek Károly. 40860

Bútorok,
faragott, háló-, baroque ebédlő 
szőnyegdivány, Íróasztal, elő­
szobáiul, lámpák, konyhaberen­
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. a 
házfelügyelőnél. 40753

A svábhegyen
egy igen szép Árnyékos 
kert a legszebb helyen 
1800 öl nagyságú, a fo­
gaskerekű állomástól 10 
perezre, vízvezeték be­
vezetve, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 

11395

Zongora rövid
legújabb szerkezetű Mignon, 
csengő szép hanggal elegáns 
külsejével írásbeli jótállás mel­
lett 260 írttal niadó Ednr Antal 
Cyula zongoratermében Váczi- 
utcza 28. sarokház. 41048/c

Vétel.
Blesrvétclre keresek
jó hírben álló vidéki mező­
városi'an vegyes-fűszer-vas, rö­
vidáru kereskedést, esetleg 
alkalmas helyiséget. Ajánlat 
Tarierky Püspök-Ladány. 9039

álkaimazasi Keres.
18 év óta

állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Mng- 
bizható. kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár,
magyar, német, franczia
levelező, vagy inás bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
„G. S. 39.“ alatt e lap kiadó- 
iiivatalába kéretnek. 11377

Egy müveit
özvegy un asszony, a ki a ház- 
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek,úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 113.85

Felső ruha
és fehérnemű javítást a ház­
ban és házon kívül is elválla­
lok. Czim a kiadóhivatalban.

11384

Oktatás.
Magyar nevelőnők,
németül, francziául és zongo­
rázni tudók, nemetek franczia 
és angol nyelvvel, zongorával, 
angolok franczia nyelvvel, 
zongorával, fiatal franczia 
okleveles tanítónők hazá- 
jokból való hozatallal ajánlkoz­
nak özv. Nietschnó Gerson 
Anna által, Budapest, Erzsé­
bet-körut 52. 41041

Hatodik
gvmnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény” jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Lukas es oeriet
2 egymásba

nyilló szobából, kamarából, 
konyhából, előszobából és a 
lak.i-ban levő ciosetböl álló 
lakás kerestetik azonnal vagy 
május 1-re ; évi bér 600 kor.-ig. 
Csakis körúton belül lehet. 
A jani at Váczi-utcza alatt a 
kiadóban kén'ik. 11 - - ‘ •

Hozzánk érkezett számtalan 
kérdésre ez utón van szeren­
csénk t. vevőinket, értesíteni, 
hogy még van eladó 60,000 

drb magas dereim

sa Z saa. ea Wsn
1 drb 40—70 fillér, ugy- 
szinte körte, cseresznye, 
baraczk, szilva stb. díszfák 
és cserjék, rózsa és földi­

eper stb.
IF«e ss jiáf Als
70 kitűnő tájban, darabonkint 

24 fillértől feljebb. 
Képes árjegyzéket kívánatra 

küld: 40927/b

Faiskola kezelőség Csendlak.
Posta: Vas-Ferenczfalva 24.

Zálogjegy.
Arany, ezüst óra es gyémán' 
áruért a legmagasabb árt fizet 
Sommer Lipót órás és ék­
szerész Andrássy-nt 66. sz 
Alkalmi vételek magánosok­
nak és kereskedőknek. 40970

keveset használt selyemgarni- 
tura, oszlopos hálószoba, so- 
c ssios ebédlő, dekorált díván 
gobelinképpel, olajképek, ke­
rékpár minden elfogadhat'") 
árért eladó. Rottenbiller-utcza 
66., kárpito^üzletben. U'-á'i

m

6>/2°/o jövedelem alapján, vasút 
közelében, Budapest. Bécs 
Grácz közepette, Győrtől ■ 
Szombathelytől egyenlő tá­
volságban. Prima talaj. erdő. 
nagy és kis vad, Ára 500.00“ 
frt. Fizetés kedvező. Ajánlatot 
Rente 6V'2‘* jelige alatt el­

fogad és további a kiadó- 
hivatal. 2041

a kontinensen a legerősebb
jód-brom-forrásfördö.
Éghajlat:-, száraz, meleg : gy-'-gvere 1- 
rmnyek meglepők. Fürdőé va<! majuz- , 
l-től szeptember végéig. 240 kény-'.- pj, 
mesén fölszerelt lakszoba: szanató­
rium. gyógy tár : zongora-, '>lva«ó- 
fcilli írd-terem : lawn-tennis ; terzene 
Katonatisztek, állam hivatalnokok máj

Nagy

kölcsőn-kőnyvtár
KUTTTJER BÉLA

Vili., József-körút 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor 60 fillér. 40641
Könyvvásárlóknak 
ingyen küldi <■ bérmeulvc 
Kun S. antiquar könyvkeres­
kedő (Bpcst, IV., Kecskeniéli- 
utcza 6.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány és irodalom min­
den ágából.___________ 40751

Mindennemű hasznait és aj

al
teljesen felvasalva olcsón kap

hatók 41031
EisSer Ármin-nál ■

Budapest,
VI., Nagymezö-utcza 66.
ö

J9% lisztasúgu, 96% csirakv- 
1 áll. ólomzárolva kap- 

látó Gróf Teleki Arwéö 
ar us-atiaítnáhan u. p- 
KcnczzEs, további) óvári *'~ 

ivndorli répamag, székely- 
tengeri, pekingi gácsérok, tojá­
sok, sorfák, diófák, csemeték, 
edzett nevelési), gyors iV-jlüdésü

magyar bikák
és 80 drb ő!7 mm-ás fiatal

asgas
409S8

Osilliár-oEi:,
villany és légszoszro á-.kol- 
tözés miatt olcsón kapnatóK. 
Ugvanott szerelések is elval- 

laltatnck. 4: '-1

Faragó Ferencz
Andrássy-nt 50___

Pénzt
váltóra vagy betábiúzásra 
utólagos díjazás melleit gvor- 
,;m közvetít a kereskedelmi 
fozgalmi iroda Hár-»ia-
utcza 42._________ WJte

Ékszer eladás.
Gyűrűk, fülbevalók, órak sió. 
Olcsó ár mellett Re,Ti arany 
és ezüst tárgyakat becserei. 
Javítások, uj rendelések esz 
közöltéinek Veszek zálcg- 

czédulát. 405:4

R ettig Gyula aranyműves, 
IV., Arnnjkéz-ntcza 4.

Ingyen és bérmentve
küldik 4! 023

9 WffiSS?

befelé nyíló dupla-ablakok, üveg­
falak. veranda ablakok, meleg­
ágyakhoz ablakok, minden n

3 JTlSíá Mi'»« 'Mim mmíiim ItólíÁ»
órás és ékszerészek

rványlapok a le 
mellett adatnak el.

“K gy^y- ftirdő-

R ÍVisearádi-utcza 27. sz.
gyj gj Éjj-ÍSTil (üpót-kBrutról). 40977

Zálogezédülátrészletfizetésre
hálái-, ebédlC-zoLíik, szalonok, divű- 
nr.k stb. t'-'lj-sen v:i»y darabonkint 
n-.inv- n lÉviU-lö-n. kizárólag jó
minőségben, eleső árak mai- 
lett Pcllák N Ignácz bu‘ .r-
túri ban, Bimpo-í. VI. Teróz- 
körut 23. L'i ingyen

The
Telefon 478. Telefon 478.

Budapest, Károly - körút. 

AZ ..ANGOL RUHA-TÁRSASÁGIHOZ.

IS.0C
elsőrangú fern és gyermekruna-árunáz.

An. é. vevőközönségnek oly nagy előny 
két nyújtunk el nem ért versenyképes­
ségünk, valamint legelőnyösebb kiszol 
gálásunk által, hogy már a leg csekély ebi 
bevásárlásnál is készpénz takarít 

ható mer. 41054

Külön szakszerű mért ék -osztály. Óriás 
szuvet-raktár (méterenkint i eladás)

Egy nagy légei 
óvakodjunk! C

tés
!<£ A <« I

legdivatosabb felöltő angol cheviot és kü­
lönféle divatszövetekből, vállba szabott 

kkal és rézsut zsebbel

16 forinttól

To The English doting Company-^—
BUDAPEST, Károiy-körut 26.

Gyermek-costümg
kit 'nő minőségű cheviot «' s cammgam sző- Ä!

latoübaiivetbvl. kilo
11 orpJíorforinttól

Az Angol ruha társasághoz —
legnagyobb gyermekruha-áruház

2T BUDAPEST, Káro!y-kcrut 26.

A szigorúan szabott ár minden darabon láthatu.

Meg nem feleio áruért a pénzt visszaadjuk

rir. IL'üO. ha

reypr- és Gépgyár Részvénytársaság | |1
Budapesten.

Szerszámgépeiket és szerszámokat ^
készít fém- és famegmunkálásra pech;-: B;] ||

esztergepadokat, gyalu-, fúró-, csiszoló és marógépeket stb. |
Legtökéletesebben felszerelt üniu-müh cl vében tömött.

magas

E LEFON 1719

;éh**n ű0",„ kedvezm-,ívben 
r^7-áülnek. Hivat.Ü04 f.irdá. vvos:
Tűi)-?. ):■;•. 'Ír. K.mvntű pr.. i.ektu- 
tikkal szolgál kívánat.im a l.udúigaz- 
paló-ái?. C-iz ji-r^ Ui'fi.i . Az

K‘ n '> I"órányira 'öuilnpeslioi 40'-'á____________ _______________________

i VEUMANN M.

! - ' Muzcum-k-rut 1.
VEUMANN .Ni.

(bármily tánryról), tú 
ezüstül és briliánski

SCHILLER IZSÓ
IV., Királyi Pál utcza 12.

E:rvctü!i!-tér mellett .

lest, Király-utcza 10.
„Ékszer-ipar“

ékszerekben és 
ezü it remii eket, 
évi jótállás mell

úgy szint*

2000 gyermek öltöny 4 írttól feljebb.

TELEFON

a'SKWKOTiäi •.'rras:

elöltük,

1 1719
^ r»

tfh 8
*4

,W^h-

zilái’dságti

vas- és fémöntvényeket
O-^rárt;

lesei
melyek nyers-petrolenmma! dolgozna1 óraaki

tiszta és
402SC

P *3
M 'ül

állít elő.
—"T-.-n "-L "l— r'.

hőerőgépeket,
lóerőn-

K8HN HEILKANN és FIAI &
iPT* első raneu **8 V

úri- és gyermekraha-áruház

Budapest, !?., Károly-köriit 12. szám.

Földszint cs I emelet. ^529

REUMANN 
ft XEUMANN"
I - S áluzeum-k :l:

"^"KUMANN 
y XEÜM\NN

^ .Muzeuni-kürc

VEUMANN

12—3..
Rag

IS—r.O
rérfi-ö!

Ián,

at es
vasztanak.kint mintegy 2i»0 gr. tüzeli anyagot fog

fiiápsiíással, ajánlalokkal, költségvetéssel készségesen szolgál.

gnaaBBBiiMBE2aBESKawB3wa^
Ul - sz. Bin. leirat kuve- 

40941

ömőr, máj foltok, l'akn-

I 5
A szigorúan szabott árak minden darabon ksrona- 

értékbere láthatók.

.‘■nveinek telje-• n megfelelő

zasr VtTKOV
1 "■ szeplő, hin» 1arc

Felöltök,

______________hely,
(leköt, tori i.sazi perse nősek. =»i'<>

DOrSZB0H0
«‘írek

ellen.

vTEBEtoöu a&jní
m: ly az arc/keiiőc^c-cl a használati utaRiíás
szerint alkalmazva, még koro<al)b ea>eavk-

cp-y ("g kétsoros, divatos ssinek,
7-töl 30 frtl7.• I

/ Haglan-íelöltő
' vállba szabott ujjakkal, ' ív.-t-. j.ihb 
faron, gyönvörü kivitelben i v-tol J 

a4 frtl ;. /

/ Kerékpár-öltönyök
I ós egy.'S kcrékp.Ar-nadrúr -1: .’.agy 

I váló« r.t-kban 9-töl JA írtig, kerék- J 
I par-nadrág 4-töl '» frt. v /

Kamgsrn- és ehevicit-éltéayök
c logJívatosabb fagon 20 írttól I 

26 írtig /

F éríi-nadrágok
legszebb mintákban, divatos 

szabás. 3 frttól 8 ír:lg. i

/ Legszebb gyermek-öltönyök
! legújabb fr.gcn. 4-toI 8 írtig 
gyermek-köponykel: 4-tol lo-ig.

ö n y ö 1í. 

Gyermekruhélí szövetből 

Gyermek- és flu-ífelöltök, 

Felöltők,

M.

R a g 1 á n,
1------ - J :

Férfi- öltöny . k.

ek i, viruló s fiatal kinéz.' -st ki
una. szappan 1 kor. ULánz.Ko! * 

n< :s valódi. Mindi 
• látható. Főraktár:

ÜptyiHf Angol szabó csak Károly-körut 12. 
ÖU-444 földszint és í. emelet.

ára 1 korona 60 fill., ki--hb 1 k<-: 
ak Krajcfiovics állal Vnkováron 

•Íven KrajcFovicR, a készít i orczk* !

Török József gvógyszertára Budapest, Király-utcza 12, és Andrássy-ut 29.

ki megrendel'' V in ölelő áruk;

it'r’ra a

SSÍvS VadAnr.- port-öltönvük

niMTBTTm
19

TUMANN
1 Muzeum-körű

|EÜM
Muzr-urn-köri:

'EU.MANN 

r EU.MANN

rx - > v .

VEUMANNWry muz

!ní;!M:-xx
P A-

gl REUMANN 

X" EU.MANN 
VEUMANN1"

Mr.-fHro- • •'
EU.MANN

Gyermekruknlt szövetbe 1 

Gyermek- es fi 11 -felöltői., 

Felöltők.

a .<T i a n.

k.

A

Férfi-öltőn
H- 3

Gycrmekm'-' i'.kszövc-tből

Gyermek- és fin-fclöltők,
G— U f:1J.

Felöltők.

R a <í 1 á ti. 

Férfi-öltönyök. 

Gyermekrn b áli szövetből 

Gyermek- és fiu-felöltők, 

Felöltők,

Budapesti villamos városi vasút részv.-társaság.

nj.

95$ 33! IS «ÉL ti «58

vasönté és gépgyár részvénytársolat BudapestéiL03
A budapesti villamos váro-i 

nyesei az 1901. évi április hó
tg helyiségeiben VII.,

részvénytársaság t. ez. részvé- 
13-ik napján délelőtti
Kertesz-utcza 10. sz. a. tartandó

t. ez. részvényesei az 1301 április 
4 órakor Budapesten, fi.. Lövúhú: 
helyiségében íarLandó

23-án, kedden délutáni
utcza Vő. szaru alatt, a svai

X-dik reades közgyűlésre 11 hmjiinyipttpiii {Wilpii Íiíííílilró1?
ezennel tisztelettel meghivatnak. I I 1(11 lilii u/ltlu llUiiill 1 bilit Uh Aú/jÉ- \ UÍUÍííÜ

Alulírott királyi közjegyző ezennel küzhim* teszem 
hogy a budapesti \ i. kerületi kir. járásbíróságnál 
19W. Ö. 173/10. számú megbízó végzése alapj ai ; 
néhai özvegy Almássy Pálné szül. Alma -y Malvint 
hagyatékához tartózó, a Budapesten telvett ha­
gyatéki leltár 2—105. és 108—203. t. alatt iog- 
lalt ingéisugok, úgymint: arany- és ezüst-nemüuk. 
antik nranv- és ezüst-tárgyak, bútorok, bérén | 
dezési- és dísztárgyak, ereded festmények, könyvek, 
konyha-berendezés', valamint fehér-, ruha- és ágy- 
nemnek a helyszínén, örökhagyó volt lakásán 
(Budapest. VI. kér.. Délibáb-ulcza 24. szám I. em.) 
f'olyo évi április hó 10-én délután 31 
órakor közbenjöttem mellett nyilvános árverésen 
készpénzfizetés ellenében, azonnali átvételre a leg­
többet Ígérőnek el fognak adatni. A tárgyak a jel­
zett helyszínén naponta délután 2 és 5 óra között 
megtekinthetők.

Budapest, l'JOl. rnúiczius hó 29-én.
közjegyzői kamara 470 07. számú rendelvénye 
alapján Schilling Rudolf közjegyző helyett

egy póttagjának

bezárólag 
Fürdő-utcza 0. sz. a.

A kir.

41057

Dr. Maitinsky Zsigmond
kir. közjegyzőhelyettes. 

Chief-Jlfíice 48, Brixton-Road, London, SW,
Valódi

ICHJD1EN

Zagoriai mellszörp
kellemes és hatásos srer felnőtteknek é« gyerme­
keknek. gürcd, ftiladás, szamárhurut, tüdőhui ut, 

' elnyalkásodas es mindc-nnemU niellLett‘"ségeL 
^ ell-n. Elösegiti a felkóhvgést. Egy palaczk ara 
5 csak készpénz ellenében 3 korona 30 fillér, 

bzétklüdi Apotheker

A. Thierry’s Balsam-Fabrik
in Pregrada bei Bohits.

T*gyein! kell a tok-zárlatra s az abban benyomott 
cégjelzésre • A■ Thierry a Schutzengel 

Apotheke.
Kapható Budapesten Török J. gyógyszertárában, 

es Dr. Egger Leo és J. gyógyszertárában.

tiszteletid meghivatnak.
X a p i r e n cl í

1. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt indítványok.
í>. Az 1900. üzleti é'. mérlegének és zárszámadásának előterjesztése.
*J. A felügyelő-bizottság jelentése és a íölmentvény megadás a 

iránti indítvány.
4. A nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
íj. Az igazgatóság kiegészítése iránti intézkedés.
G. A felügyelő-bizottság három rendes és 

megválasztása.
A részvények letehetők f. évi április 5-ig

az angol-osztrák bank budapesti fióktelepénél, \
Az iudz^atósáj»-.

ZEÜivoziSut 3.Z. o.lapczo.'fedlyrolr'tecl:
18. szul<asz. Minden í .•-zvény.-- jogosítva van a birtokában levő minden 

S3 drb társasági részvény után egy-egy szavazatot a közgyűlésen gyakorolni. Szavazati 
joggal bíró azon részvényesek, kik a közgyűlésen -zenu lyesen, vagy helyettes által reszt 
venni kiviinnak, kötelesek a közgyűlés megtartásúra kitűzőt' határnap előtt 8 nappal 
részvényeiket a le nem jávt szeiv. nyekkel együtt az igazgató súg áltál u közgyülé-t 
egybehívó birdetinényben kijebdl helyeken letenni.

20. szakasz. Az évi mérleg és zárszámadás, valamint a felügyelö-bizott? - 
jelentése a K. T 198. ti-a értelmében a közgyűlés rnegtartú át megelőzőleg S nappal 
társaság helyiségeiben közbetekinb -re kitételnek.

21. szakasz. Azon részvényesek, kik személyesen nem jelennek meg a közgyű­
lésen, magukat egy e czélból külön meghatalmazott szavazatképes részvényes altul 
képviseltethetik. Kiskorúak, vagy gondnokság alatt állók törvényes képviselőjük által 
képviseltetnek; nők és jogi személyek oly meghatalmazott által is képviseltethetik 
magukat, kik maguk nem részvényesek. 1042

(Ut tnnyornás nem dijazlatik.)

tisztelettel meghivatnak.
TV fi j > i r e n d I

1. Az 1900. évi mérleg dölerj-. zlése, az igazgató:ág és felügye.ö- 
bizoltsúg jelentései, :t tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal 
s a felmentvény mcgad-isa.

A Kot s-%oms7.édo5 telek megvétele.
3. Kgy igazgatósági tag választása.
4. ló etleges indítványuk az alapszabályok értelmében*

Az alapszabályok 11 .
vényesek bírnak szavazati y 
három hónappal a közgyük.- 
három nappal a közgytdé? <

M/nl, kiknek re?
• lőtt ri'-vukr 

■lőtt a társulati p

ki TV VC

i

Ä húsvéti Üovösscg útja.

ájtatasságek '■ 1 L" r mi. i joAí yok '• ;ra.

n * r: * 1 : i, .Ly
íilhtiiíiiduUi

le 2 jobban

Iv-gvf,Mzm.' -T • ’ :tf ’ • • ::rr-'-
aval Ara 2 K 40 ♦.

áhítat gyakoriaiai.aianiható
»» r *Knn|9i
IiUSllGi egyház még v ei f.:t ig u v-hofti-

k-.iL
Ara 2 kor. CO fill.

Legalkalmr.tiiM- . :-...$máay az IbiiétKBÍiI.

XEMPIS TAMÁS

iis-
Krisztus követéséről

E is ?
i/nmnr: .Mind a « *, ..... - érv. tu-
Kűiijf

kereszt-dtt.’sz.'i ;e. :u erős

Megrendelhető :

Egyébiránt r * z vények helyett budape-fi nyilvános hitel intéz-/tv.'; 1- 
lehet letenni, ha ezekből kivi', telik, hogy a l'-'- teim nyeztlt részvényé*, a 
vény könyvek.e a letéteményezu nevére \ annak i-r-irva.

A k'.zey Illésen minden alapszabályszerűen letéteményezett egy-' 
egy-egy szavazatra ad jogot, 1 a azok száma nem több tíznél. L)v vz-.-n 
csak minden öt-ót részvény után eők egv-cgy szavazat. A szavazás jo­
in azott áltál i? lehet gyakorolni, meghatalmazott azonban a tünényo-/ 
kivéve, csak szavazalkepcs részvényes lehet.

Az évi mérleg, a felügyelő-bizottság jelentésével együtt. évi
kezdve a gyári igazgatóság irodájában, 11., LüvŐház-uteia 5~>. a t c::

Liiiipel Hübet! [issiisr ?. ;s
cs. és kir udvari künyvkercskedrsben

Itn-.lapcsl. AudrftjiHj'-Ht sz.

Magyar királyi állaxnvnsuíak.
S 52778 V.iül.

rendelkeze- 
41011

áll.
Az igazgatóság.

Hirdetések e lap ré- 
\1 szere felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.
aBBBaBaMBaHHBBgaHffiaaaBBBgBBBga

I rr

Halhólyag és gummi. elismert legjobb franczia
gyartmúnj, eredeti párisi csomagolásban, tuczaton- 
ként • 2, 4, 6. 8, 10, 12, 16 korona. Capot americana 
(rövid): 6, 8, 10 korona. Párisi hölgy óv-szivacskák.! 
4,6,8,10, 12 kor. Női óvszerek, (Pejy Pórus), Pcssarinm j 
oclusivum, Menzinga tanár szerint: 5 korona, be-1 
vezető hozzá: 3 korona. Diana-öv (havi kötszer) dara­
bonként: 11 korona. Dusán felszerelt raktár: irrigato- 
rok, bidék, mindennemű anapenaorinmok, valamint 
a betegápoláshoz szükségéitetö összes ozikkek 

férfiak és nők részére.
Szolid kiszolgálás ! Olcsó árak!
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás 

mellett, díjtalanul küld szét: 39747
TTTIT Hf|rr X orvos-sebészi
JjUfjJLtJy JL A V • mii- cs kötszer-gyár
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17/d.

Alapittatott 1878-ban.
Tisztelettel kéretik a czim re jól figyelni!
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és birtokosoknak az egész oi 
szágban ajánljuk a tavaszi és nyári 
idény beálltával szó lg.a-személy­
zet ük divatos és jó. mégis olcsó 

kiru házas át. 41047

SCHWARZ M. L
BUDAPEST,

V., Váczi-körut 4. szám.
kizárólagos libóriakereskedé- 
sét, hol a legnagyobb választék­
ban, minden nagyságban ugv 
magyar, mint német bundák, vala­
mint német és franczia libériák 
íaktáron tartatnak. Különleges­
ség : hímzett kocsisszür gazdag 
hímzéssel minden színben és nagy­
ságban a legnagyobb választékban.

Képes árjegyzék ingyen és lementve.

Légszesz- és villamos

"“Iáinkból
legnagyobb raktár minden stylusban. 
Legolcsóbb gyári árak. Leg­

szebb kivitel.

P0LLÄK FERENCZ
BUDAPEST,

VI*, Torcz-körnt 3. sz.

eha

ál v

Telefon 13 -26. Árjegyzék ingyen.

Ezen gyógymóddal az egész test megszabadni a kór ik
anyagtól, a vér megtisztul és az idegek megerősödnek.

TITKOS BETEGSÉGEKET!
sebeket, hugycsű, — hólyag-, ideg- hátgcrinczLajukat, magömlést, I 
ilgyengűlt férfiéről (impotemaáát), aran veret, a bajakór és ön fertőzés I 
következményeit, duí bajokat, bőrbetegségeket és mindenfele 8
szépséghibákat (kozmetikai sok óv óta alaposan, biztos | 

sikerrel gyógyít 40993 I
kórházi orvos| 
speciálisra

Budapest, VII., Kerepesí°ut 10. sz.
Rendelés d. e. 10 órától d u. 6 óráig. (Vasárnap 4-3g)-
Külön férfi- ea női osztályok. Levelekre kimentő diszkrét válasz. | 

Gyógyszerekről aontioskodik.

Dr. PALÖCZ I.

A magy. kir. államvasut.ik r =’> - .
Palota-Újpest államása közt tervezett ui Uh.í'-i\lei- u 
nek feltöltése cim-IjüIbjI végzendő foldriunkuk 
iránt ezennel nyilvános versenvtán/vnln • lupb- t ^'V

Az ajánlatok alapi éul szolgáló t-i \rajz. az i-- 
zéke, k'ilt.iégvlőirányzat, a munkák vt-greh ,ra 
feltételek, továbbá az ajánlati minták <•- (1 vázaii
a magyar királyi államvasutak igazgatósága í-j.üési 
fen tartási főosztálvának központi tervtárában 'Hiulapest’ Vi . 
Teréz-körut 56. íöldszinti 5 azaz öt koivna Ivéz-?-— xneiicm 
megszerezhetők.

. ! tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb folyó 
évi április hó 20 an déli 12 óráig nyuji.usd-.k be a : a-
:-Ttr l'-irályi államvasutak építési és pályalent artá«i fő..3 szí ál •

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve *.-= következő feli;.« - 
sál ellátva nyújtandók be.

nAjánlat a magyar királyi államvasutak uj nyugati ion. 
helytelepe területének feltöltésénel végzendő luldmunkák el­
vállalására

Ajánlattevők kötelesek 4500 szóval négyezerötszáz korona 
bánatpénzt készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalá-t megelőző napon 
vagyis folyó évi április hó 19-t n déli 12 óráig a magyar 

j királyi államvasutak központi főpénztárinál Ietvnrii (Budapest, 
i Ví. kér., Andrássy-ut 73—75 s?-m !Öldrz;n*.) t

Lrtókpapirok u budapesti illetőleg j.év.-i t zsden legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó napi árfolyam szerint, 
de semmi esetre névértéken felül, számíttatnak.

1 Posta utján beküldött ajánlatoz, valamint az így küldött in- 
1 n at pénz térti vevény mellett adandók fel.

Budapest, 1901. évi márczius hó 3-án.

11221

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijazíatik.)
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Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hirlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.


